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MpoAoyog

MpoAoyidw pe Waitepn xap& Kal kavortoinon tnv €kdoon oe SVO TEVXN TOU
BBAlov «MaBnupoatikd " Tupvaoiov», Touv amoteAel a&ldAoyo PAua otnv
TIPOOTIABEL Yyl AvaBABLION TOL TIEPLEXOUEVOU TWV OLOOKTIKWY PBIPAlwY Kol Tov
EKOLYXPOVIOUO TNG TIAPEXOPEVNG MaBnuaTikng Ttoudelag,

Itnv apxn k&Be evotntag yivetal TMapdBeon Twv OTOXWV KOl Ol HaONTEG/TPLEG
TpoldealovTal WG TPOG TO TL «... B paBoupe». AkoAovBel, 0to «Exoupe HABEeL ...», N
TIAPOVGLOON TNG AVAYKALNG TIPOUTIAPYXOVOOG YVWONG TIOL Ol HOBONTEG/TPLEG TIPETIEL
va  SlaBgtouvy, kATl oL BonBd& TOUG/TIG EKTIAUSEUTIKOUE OTOV  KOATOPTIOPO
KOAUTEPNG SLOYVWOTIKNAG KOl SLAPOPOWTIKNG a&loAOYNONG. XTn OUVEXELR, OL VEEG
MOONUATIKEG EVVOLEG SLEPELVWVTOL E TPOTIO TIOU UTIOKLVEL TO EVOLOPEPOV KAl TNV
TIEPLEPYELX TWV HOONTWV/TPLWY, OTIWG opifouv oL apxEG Twv Ekouyxpoviopevwyv
AvoAuTikwy Mpoypoppdtwy Twyv MoBnuotikwy. H TTpoomdBsiar KALOKWVETAL e
napadelypata Kot OloPaBOplopeveG SpAOTNPLOTNTEG, HE EUPOACN OTn  Avon
TIPOPANMOTOG Kt 0NV avadeln TG TEXVOAOYIaG WG avamdoTaoTOU MEPOUG TNG
MaOnuatikng ekmaidevong.

‘OAeg oL ekdOoelg yla Ta MaBnUaTIK& Twv TeEAevTaiwy Xpovwy PplokovTtal umod
ovvexn agloAoynon, Stapopewon kot BeAtiwon otn Paon tng avatpopoddTnong
KOl TWV TOPATNPACEWY TIOU TIPOEPXOVTOL KOl OTO TOUG/TIG MAXLULOUG/EG
KoONyNTEQ/Tpleg Twv MabBnpatikwy. Avopevw ommd Toug SIOAOKOVTEG/OVOEG VA
EKPPATOLV TIG ATOWELG TOUG KAl VO LTIOPAAOLV TIG ELONYNTELG TOUG, TOOO OE OXEON
ME TO TEPLEXOMEVO TOU PLBALOL Kal TO eTMESO TWV AOKNOEWVY Kol SPACTNPLOTATWY
00O KOl O€ OX£0N ME TOV TPOTIO TIPOTEYYLONG TNG VANG.

‘ON0 TO VAIKO TIOU TIAPAYETAL YA TO PABNUA Twv MaBnpatikwy omookoTel otn
BonBsix TO0O TWV POONTWV/TPLWY, OCO KAL TWV KABNyNTWV/TPLWyY, TNV TopEia
TOoug peoa amd Tao Ekouyxpoviopeva AvOAUTIKE [poypluuaTa, HE OTOXO TO
KOAUTEPO amOTEAEOMA. Elval €UTMOTIONEVO PE TOV OUYXPOVO TPOTIO OKEWNG Kal
TIPOCNAWMEVO OTNV TIPOAYWYN Kol TNV avAadelgn Twv Baolkwy SelOoTATWY TwV
MHOONTWV/TPIWVY  HOG TIOU OTOTEAEl TPWTIOTO MEANUA pag. H mpoomdBsia
ouvexI(eTal KOl OL TIPOOTITIKEG VOl AXUTIPEG.

Euxoplotw Beppd GAOUG TOVG GUVTEAEOTEG TNG TIAPOVOAG EKSOONG, EKTIAUSEVTIKOVG
Kol emBewpntég kat Waitepa tov kUplo Kwvotavtivo Xpiotou, KaBnyntn oto
MNavemiothpo Kutmpov.

Yappog Avtwviov

AvamAnpwTtnig Atevbuvtng Méong Ekmaidsvong
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EmoavaAnyn amd tnv A’ kol B MNupvaciov

ApaoTnNPLOTNTEG 4—’

1. Na KQveTe TIG TPAEELC:

(@ (=2):(-3) B (=2) +(-3)

v (=2)—(-3) 6 -2+5-3

(8) —-3+4—1[-5] (0) (=3-5):(-%)

@ (=3)=(5)- (D N (=3): D+ 5+
© (=324 (=5*-(-D* () (=5):(—4+3)2

2. Na xopaktnploste Tov KaBeva amd TOug TIO KATW apLOPoVS, wg
pNTO 1 ApPNTO APLOUO:
ml El %I - % I 7-l‘-l W’ _2l %

5

3. Noa vmtoAoylogTe TIG TOPACTATELG:

(@ VB81-1327 Vi
®
v V5-I6 (® V81 V16

4. No KAVETE TIG TIPAEELC:

(o) 8a—2a B) —2x+3x—-5x—x

(y) —2xy— 7xy + 4xy () (=5x%) - (—4x)

(e) (—2x?)? (07) (2aB?) - (—6a*B°)

(Q (30x°) = (=5x%) (N (-18y*w?) : (~6wy?)

©) (—2a?):(-a®)+5a* O 6a*p® - (-2a°p)- (3ap?)

5. Na KQveTe TIG TTPAEELC:

(@ 2x(3x+5) B -3y*Qy-1)
) (@—2)(a+2) 6) Ra+3)(a+2)
(6 (4x*-5)(2x—1) (o) (@+p)a—-p~-v)

@ Gx-1(x—-2)—-10x (n) 3a(a—2p)—3B8Q2F —a)
0 3y%(=2y+3)—-(2-y) O —-2@a’+4a-2)+2a-1)

ENTANAAHWH



6. Atvetaw n oAyeBpikn mapdotaon: A = 3(x — 2y) —2x + 5(y + 1).
(@) Na ypayete tnv oAyeBpikr TTAPAOTOON OTNV TILO ATAR TNG
Hop®N.
(B) Noa umoAoyioete TNV apOUNTIKA TR TNG TAPAOTACNG, OV
x=2kay =-—1.
(y) Noa vmoAoyioete TNV aplOUNTIKA TIUA TNG TAPAOTACNG, OV
x—y =15.

7. 'Bva kouti Kataokeuadetal omd Vo TETPAYWVO KOPHUATL XXPTOVL
pe TAELUPG 20 cm. KoOBoupe ta TETpAywva amd KABe ywvia Tou
Kol OUMBOAI(OUME HE X TO MAKOG TNG TAEUPAG TOUG, OTIWG
QaivVeTaL OTO SIMAAVO OXIMOL.

() T TIOLEG TLHEG TOU X UTIOPEL VO KATAIOKEVOOTEL TO KOUTH;

(B) No ypayete éva TTOAVWVUHO, CUVAPTHOEL TOU X, TIOU v SIVEL
TOV OYKO TOU KOUTIOU (Va Yivel SLATaén Tou TOAVWVUHOU
KOTA TIG Bivouoeg SUVAELG TOV X).

(y) Noa vumoAoyicete Tov OyKO TOU KOUTIOU, QV TO TETPAYWVA
IOV B APALPETOVIE OTIO TIG YWVIEG TOU APXLKOU XOPTOVIOU
€XOUV TIAELPA 4 cm.

8. Na kavete TIC SlaLPETELC:

() (8a? —10a) : (2a) (B) (9y8 —6y°) : (—3y3)
(y) Ox3w —24xw®) : (—3xw) (5) x*yS—4x3y?+2xy
2xy

() (a®—4a): (a—4)
(07 (x2 —x—12) : (x — 4)
(Q (25x%2+10x+4): (5x +1)

9. AivovTal T TTOAVWVLUA:
A=4x*—x3—-x+4+7  B=-—x*+5x*-5kau I'=x%2+1
Na KAVETE TIC TIPAEELC:

(@ I'—B+A4 B (A+B)-2r
10. Aivovtou ™ moAvWvVLp  P(x) = 7x%2 —5x + 4 Ko
Q(x) = —3x% + 5x — 9. Na umtoloyioeTe:
(@ P(-1) B Q(+2)
(y) A(x) =Px)+Q(x) 6) A(=2)

10
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11. Noa AVosTe TIC £ELOWOELC:

(2x—6=4x—2 B)3(x—1)+3=3x
(V) 3x =5(x+1) =2x -3 &) 5(x+2)—3(1—x)=8x+6
et

12. Aivetat opBoywvio Tou omoiov TO MAKOG Elval Katd 3 cm
MEYOAUTEPO OmO TO TAATOC TOL. AV N TEPIPETPOG TOU
opBoywviov eival 46 cm, va vmoAloyicete 10 €PPadOV TOL
opBoywviovu.

13. No AVOETE TO CUOTAMATA:
(0 x—y=-1 B) x+2y=3
2x+y=4 3x+4y=7

14. Na e&etdoete oleg OLOTNTEG LOXVOUV Yl KaBEva amod Ta Tio
KATW TETPATIAEVPQA, CNUELWVOVTAG «v ».

IAIOTHTA HapaMnA(’)ypaupﬁ OpBoywvio Tetpaywvo Poéupog

Ot oamévavtt TAEUPEG
glvau mapdAAnAeq.

Ot Staywviot sivat ioeg.

Ot mAgupéEg eivat (osg,

Ot Staywvior TéuvovTal
K&OBeTa.

Ot oamévavtt TAEUPEG
slvat (osc.

Ot amévavtt ywvieg &i-
vat (oG
Ot ywvieg Tou givar 90°.

Avo SlaboyIkEG ywVieg
glvar  TapAmANPWUATL-
KEC.

Ot Staywviot SiyotouoU-
vTaL

Ot Swaywviot  Siyoto-
UOUV TIG YWVIEG TOU.

ENTANAAHWH



15. Na vumoAoyiogte TIG TIHEG TWwWV Xx,y,Z OTA TIO KATW

T POAANAOY PO QL
() ®

16. 'Eva opBoywvio ABTA £xeL SLa0TAOELG SIMAAOLEG OTIO TLG

17.

18.

19.

dlooTtaoelg evog opBoywviouv KAMN. Na ouykplveTe:
(@) TO guPadov Twv dvo opboywviwy,
(B) Ttnv MepipeTpo TWV SVO opBoywviwv.

Atvetou n guBeia g; pe e€lowon y = 2x.

(@) No efetadoete kot moOoco Ta onueia (2,1) kot (—2,—4)
QVAKOULV OTNV €VBEia ;.

(B) Na Ppeite Ta onueia Topng Tng €ubeiag &; Pe TOUG AEOVEC,.

(y) Noa KAQveTe TN Ypa@IKA TIApAoTaon TG uBeiag &;.

(8) Xto b0 opBoywvio cvoTNUa A&OVWV VA TIOPAOTHOETE TIG
evbeiec e, x = 2 Kat e3: y = —1.

H guBeia y = ax + B mepva amd ta onpeia A(0, —4) kot B(1, —2).
(&) Not urtoAoyioeTe TIG TIHEG TWV a KAl B.

(B) Na tapaoTroeTe YPAPIKA TNV TILO TTAvw gudeia.

(y) Noa Bpeite tTnVv KAlon tng €ubeiag.

AilveTtal n ouvaptnon —5x + 6y = 30.

(@) Av K kat A elval tar onpeia otar oMol n - ypoa@kn
TOPAOTOCON TEUVEL TOUG QEOVEG X KOL ¥ QVTIOTOLX®, VA
BpeBouv oL ouvTteTaypeveg TwV K Kat A.

(B) Noa mapooTnoeTe Yypa@Lka TNV TiLo TIAVw €LBEia.

(y) Av M ivar n apxn Twv a&ovwv va Ppebel o eufadov tou
TPLywvou MKA.

EINMANAAHWH



20. ITO TO KATW OXNMa SIVETAL N YPAPLKA TIAPAOTAON

NG €VBeiag &.

(o) Na Bpeite Tnv kAlon Tng €vbseiag &;.

(B) Na Bpeite tnv e€lowon tng €vBeiag ;.

(y) Xto idlo opBoywvio cvotnua a&OVwy va
TIPOAOTACETE TNV €VBEix &, y = 6 — 3x.

(8) Na Bpeite o €idog TOL TPLywvou ABTI", 6Tov B
TO ONUELO TOPAG TNG &, ME TOV AEOVA TWV X.

21. e éva AUKelo Béhoupe va e€gtdgovpe TNV entidoon 10 pabntwv
OTO MABNUA TwV MaBnuaTikwy oTo TEAOG Tou B’ TETPAUAVOVL.
MApav TG akoAovBeg fabpoAoyiec:

15,11,10,10,14,16,19,18,13,17
Noa Bpeite:
(o) TN peon TN Tng pabporoyiog Twv 10 padnTwy,
(B) tn ddpeoo tng PaBporoyiog Twv 10 padntwy,
(y) TO TOCOOTO TwV pAONTWV TOU €Xouv BaBUd HIKPOTEPO
amd tn péon TR g fadpoloyiog.

22. To Swaypoappa Tou akoAouBel Seixvel OO AdSEAPLA €xOLV Ol
HOONTEG MG TAENG.

a8
7
31
5
3 |a
<
°§ 3
3
g [2 7]
<
: ] ]
0 - T T T T T T .:
0 1 2 3 4 5 =1
Ap. abeApLwv

Na urtoAoyioeTe:

(®) TN peon T,

(B) t™n diapeoo,

(Y) TNV EMKPATOVON TIUA TWV TIAPATNPNTEWV.

EITANAAHWH 13



23. Pixvoupe dvo (apla. AQoy KOTaypAWETE TOV SELYUATIKO XWPO,
va Bpeite TNV mBavotnTa:
A: to aBpolopa Twv Vo evdeifewv va eival pkpOTEPO TOV 6,
B: n évdel&n kat ota dvo (dpla va gival 5,
I TO ywopevo Twv dVo evdeifewv va sivat apTLog aplOpog,
A: n po TouvAdixlotov evoelEn va ival 4,
E: ta {&pla va pnv €xouv TNV 8l €voeLEn.

14 EITANAAHWH



ALXVVOO X T

ENOTHTA

Itnv evotnta auth Oa padoupe:
@ Noa opifovpe to Stdvuopa.

@ Noa opifovpe TG oxéoelg METOED SLOVLOUATWY (TIOAPAAANAQ,
OMOPPOTIO, aVTippoTE, oo Kot avTiBeTa StaviopaTa).

@ No tpooBEToupE KAl VO apatpovpe SLOVOOUOTO.




AVoN TPOPANUATOG

AYNAMH TOY ANEMOY

TNV TOAN ZETAOLVV OKEPTOVTAL VO EYKATAOTACOVV QVEPOYEVVATPLEG
yla TNV Topaywyr) NAEKTPLOMOV. To CUUPBOVALO TNG ZETAOLV CUVEAEEE
TIANPOPOPIEC OXETIKA HE TO AKOAOUOO HOVTEAO OVEUOYEVVATPLAG:

MovTtélo: E-82

"Yyog TOou TTupyou: 138 petpa

ApLOpAG eAikwv: 3

Mnkog éAwka: 40 peTpa

Méylotn TaxvtnTa 20 oTpoPEg VA AeTITO
TEPLOTPOWPNG:

Kootog kataokeung: 3 200 000 Cetg

‘Egodo 0,10 Cetg ava kWh mou mapdyetat

Kootog ouvtipnong: 0,01 etg ava kWh mtou tapdayetal

AmodoTtikoTnTa: 97% TOUL XpPOVOU OE AslToupYia

Inpeiwon: H kwoPatwpa (kWh) eivar povada petpnong tng
NAEKTPLKNG EVEPYELXG.

Epwtnon 1:

No omo@acioeTe KOT& TOCO Ol TIO KATW ONAWCELG Yyl TIG
avepoyevwntpleg E-82 mpokUmTouv amod TG TANPO@OpiEG TOU
napexovtat. Na faAete og kOkAo “Nat” rp “Oxl” yia kaBe dnAwon.

H dnAwaon tpokUTITEL

amo TG TANPOYOPIEG
TIOU TIOPEXOVTAL;

To KOOTOG KATAOKELNG TPLWV AVEUOYEVVNTPLWY O

glval oUVOALKA peyoruTtepo amtd 8 000 000 Cetg. Now/Oxt

To KOOTOG CUVTHPNONG TNG AVEUOYEVVATPLOG
QVTLOTOLXEL Ttepimou oto 5% Twv €068wv MoV Nouw / ‘Oxt
OTIOPEPEL N AVEUOYEVVATPLO.

To KOOTOG CUVTHPNONG TNG AVEUOYEVVATPLOG

. . , . Nou /
ggaptatal amno Tov apldud twv kWh mouv apdyovtal. oL/ Ox,

AkpBwg 97 pEPEG TOV XPOVO, N AVEUOYEVVNTPLX gival

, . Noau / ‘Oxt
EKTOG AstToupyiag.

16
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Epwtnon 2:

H Zetdouv BéAel va umtoAoyiosl To KOOTOG Kol To kepdog Tou Ba
SnNuLovpyNnBel amod TNV gyKATATTAON aveoysvwnTPLwyv. O Snpapxoq
TNG TOANG TPOTEIVEL TOV OKOAOUBO TUTIO YL TOV UTIOAOYLOMO TOU
OlKOVOUIKOU opelovg, K oe (e1g ywa pia mepiodo y xpovwv, av
eykataotadel To povtedo avepoyevvnTplag E-82.

K =400 000y - 3 200 000

~
Képdog atd tnv KoéoTtog

£TAOIO TTAPAYWYN EYKOTAOTAONG TNG

NAEKTPIOUOU QVEUOYEVVATPIAG

Me Bdon Tov TUTO TIOU TIPOTEIVEL O SNUOPXOC TOLOG €ival O
EAXXLOTOG XPOVOG AElTOLPYlOG TNG OVEUOYEVNATPLOG WOTE VX
KOALQOEL TO KOOTOG EYKATACTAONG TNG;

A. 6 xpovia B. 8 xpovia
r. 10 xpovia A. 12 xpovia
Epwtnon 3:
pwTnen 250 m
 —
H Zetdouv amo@Aolos va avayeipel HEPIKEG QVEPOYEVVNTPLEG ¢ ,: * ¢
E-82 o€ eva teTpdywvo okomedo (UAkog = TAGTog = 500 m). £
JOM@WVA  HE TOUG KOVOVIOMOUG KOTOOKELNG N €A&XLOTN § ‘ 4
oTMOOTOON QVAUESK OTOUG TIUPYOLUG SVO  OVEROYEVVNTPLWV
QUTOU TOU POVTEAOV, TIPETIEL VA EIVAL TIEVTE (POPEG TO UAKOG TOU ¢ T 4 ¢
TIEPLOTPEPOUEVOL EAIK.
H mpodtaon tou dnudpxouv Tng mOANG Yyl TOV TPOTO 4 ¢
TOTOBETNONG  TWV  QVEUOYEVNTPLWY  TIapouolaleTal  OTo j |
SLAypPOUHQL. ¢ t ®
@ = 7UpPYOS AVELOYEVVATPIAS
Na €€nynoste yla Tolo AOyo n €lorynon touv dnudpxou Sev 2nueiwon: To didypaupa oev
, , , . . givar utré kAiuaka.
mAnpol Tig mpodlaypaéc. Na vrootnpifete T emixelpApaTd

00 UE VTTOAOYLOUOVC.

Epwtnon 4:

Mol glval N HEYLOTN TAXVTNTA PE TNV OTIOLO KIVOUVTAL TA AKPA TWV
TIEPLOTPEPOUEVWV EAIKWV TWV avepoysvwnTplwy; No meplypaete
TNV mopsia epyaciag oag Kol va SWOETE TNV AMAVINGH 00 Of
XWAopetpa ava wpa (km/h). Na a§lomooste TG TANPoPopieg ylox
TO pHovTeAo E-82.

PISA 2012
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BagotlAiag %} @

H ‘Evvowa Tou AlavOoHaTOG

Alepgvvnon (1)

To oy vidt Tou okaklov Tailetan HETOEL SVO AVTITTIAAWY TIOU KIVOUV
EVOAAGE TO KOPPATIO TOUG TIAVW OE YL TETPAYWVN ETILPAVELN TIOU
AgyeTal «OKaKEPO». O TaikTNgG PE TO AEUKAX KOMMATIa apxidel To
T vidL.

O otoxog k&Be Tmaiktn elvatl va «gmiteBel» otov  Baollid tou
QVTITTAAOU TOU ME TETOLO TPOTIO, WOTE O QVTITTOAOG VA PNV €XEL
kivnon.

210 &ekivnua Tou Tavidlov 0 €vag TIAUKTNG EXEL 16 avOLXTOXPWHO
KOMMATLO (TO «<AEUKO» KOUMUATIA) KOt 0 AAAOG €xEl 16 OKOUPOXPWHA
KOMMATI (TOl «PHOPO» KOPUATLO).

KOMMATIA 2YMBOAO APXIKH AIATA=H XTH
2KAKIEPA

BaoiAltooa %“ y

o | £ B

Tl
6
5
4|
3

AZLWHATIKOG g, .ﬁ.

[3%]

—

Aloyo @ a

Miéwe & *

To k&Be KOPPATL pmtopel va KivnBel oe pa vea Bgon cVpEWVA pe
OUYKEKPLUEVOUG KOAVOVEG TIOU OLETIOUV TO OKAKL XTA TILO KATW
oXAHATO @aivovTal oL TPOTIOL IOV KlvouvTal N BaciAlooa, o Ttupyog,
TO GAOYO KOl 0 OELWUATIKOG.
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H Paocidilcoa kweitar og omolodnmote TETPAYwvVo 0pllovTLY,
KOTOKOPU@A Kol Slaywvla, O TUPYOG KLVEITOL Of OTIOLOONTIOTE
TETPAYWVO OPLIOVTI KAl KATOKOPUPQ, O OELWHATIKOG KIvelTal o€
OTIOLOSATIOTE TETPAYWVO SLaywvIa KAl TO XAOYO KLVEITOL O€ Vo oo
TO TIANCLECTEPA TETPAYWVA ATIO QUTO TIOL BplokeTal 0AA& OXL oTNV
(Sl opllovTia R KaTakOpLEN R SLaywVvLo.

v’ I1n okokiépa A va tomoBetioste pa Baoidiooa otn Béon (f, 7).
Na mepiypagete tnv  kKivnon 1tng Pacidilcoag o€  TPEL
SLOPOPETIKEG BETELG.

v ITn okakiépa B va tomoBetroste éva dhoyo otn Bon (d, 4). Na
TIEPLYPAWETE TNV Kivnon Tou TUPYOU Of TPELG OLPOPETIKEG
Bcoslc.

v’ Itn okokiépa I' va tomoBstoste évav mupyo otn Béon (¢, 3). Na
TIEPLYPAWETE TNV Kivnon TOu TUPYOU Of TPELG OLAPOPETIKEG
Bcoslc.

v 3TN okokiEpa 4 va Tomobetroste évav aflwpatikd otn Béon
(e,6). Na meprypagete tnv kivnon Tou O&LWHATIKOU O TPELG
OLOPOPETLKEG BETELG.

I.I A l
: - :-:
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Alepsvvnon (2)

Na  XPNOLUOTIOINOETE TO YNPLAKO EKTIAUOEUTIKO  TIEPLEXOUEVO
«AT_MA®_B_WENN13_Evvoleg

OlOVUOPATWY KOl  TIPAEELS  ME [l

Stavvopato_1.1»

@ Noa cmAeéste TO elkovidio
«Ekkivnan», yia va apxiost to
aQuUTOKIVNTO va  KIVElTaw  UE
0pLOUEV] TOXUTNTX KOl TIPOG

/ ’ * pipo & Exxkiman Tolyog
optauévn katevBuvan. Me To0 b - e
glkovidlo «Ekkivnan» umopeite
VX OTQUATNOETE TO AUTOKIVNTO.

Midypa

@ Me Tov Spouca «MeTpo» petafdAAeTal n TaxUTNTA UE TNV oTToiCX
KIVElTal TO autokivnTto Kot pe TO Spouéa «AievBuvan»
TIEPLOTPEPETAL TO AUTOKIVNTO Kot kaBopileTtar n mopeia mouv B
akoAouOnaet.

@ Na emAééete Ta ekovidia, «Toixoc» Kot «BapeAr» kat vo
08NYNOETE TO AUTOKIVNTO WOTE VX GUYKPOUOTEL Ue TO PBapéEAL
ATTOPEVYOVTAG TOUG TOLXOUG.

v Noa meplypdyete tnv kivnon TOU OUTOKWNATOU 0O KABe
TmepinTwaon.

MaOaivw

* Movopetpo péye0og Aféystal kaBe péyeBog mov yapaktnpiletal
LOVO OTIO TO HETPO TOU.
Mapadeyua:
To unkog, n uada, n Bepuokpacia ival LLOVOUETPA UEYEON.

* Alavuopatikd péyefog Aéyetal kaOe uéye0og mov £xeL PETPO Kal
katevBuvon.
Mapadeyua:
H taxvmnta, n Suvaun, KA. eivat SIaVUTUATIKE UEYEDN.
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* Ta Stavuopatikd pey£dn maplotdvovtal He Staviopata ta omoia
ovppoAilovrtal pe BEAN €xovtag £va onueio A Tou sival ) apxn Kot
Aéyetal onuelo e@apuoyns tou SlavOoUAToS Kal éva onueio B to
TéAog Tov Stavuopatogs. To Stdvuopa to ocupfoiilovpe usﬁﬁ ue
a.

= ‘Eva Stdvuopa gxet Ta €€1G oToyela:
> 1 8ievBuvon, ov eivar n evbeia & Tov opilovv ta dkpa A, B 1
0TS TTOTE GAAT €VBElX TTAPAAANAN TIPOG QUTY).
B

o

> ™ @opd, Tov kaBopiletatl amd To av To Stavuopa £XEL apxr] TO
A xai téAog o B (ﬁ ) N apx1 to B kat téAog 10 A (ﬁ )

> TO METPO, TOV Elval TO PKOG TOV €LOVYPAUNOL TUHATOS AB,
10 omoio cupBorioupe pe [AB|. To pétpo etvan évrote Oetixdg
apLOpog N undév. B

H S1e00vvon uadll ue tm @opd kabopilovv v KATtevOUVEn £vig
Sdlaviouarog.

* ‘Eva Stdvuopa Aédyetal undeviko, étav n apyfq Kat to TéAoG Tov
oupTinttouv. To cupBoAilovue ue 0 Kat éxel UETPO UNGEV.

* MapdAAnAa 1 ovyypappkd ovopdlovtal T un-pndevikd
Slaviuopata Ta omoia xouv Ty (S StevBuvon.

Mapadeyua:
Ta mo katw Slaviouata &,f,? katd  sivau UETAEY  TOUG
TTAPAAANAQ I CUYPOPUIKA.

. __--*-_.--_
a —
;--E-}"—--_ ..... - R
1 —————
amymmmmTTT 14
82 ‘_—__—__,_——-"' —————————— T
T T 6
&3
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* TamapdAAnia Stavoopata Stakpivovtatl e U0 Katnyopies:

> Taopdppoma ta omoin £xovv TV (Slx @opa.

Mapadeyua:
Ta Stavoouata AB kat T4
elvat opopporna.

» Ta avtippoma ta omoia éyouv
avtifeTn @opd.

B -~
2
i -
;
A
A
e r
8 -~
Mop&Setyuor: "
Ta Stavuauata AB kot T'A A -

glvat avtipporna. o™

15

» Toa elval ta Swavdopata ta omoia €xouvv TNV Sla SievbBuvon
(6nAadn avkouv oty Sl evbeia 1 og TapdAAnAn), TV Sla popa
Kal To (6lo pétpo.

Av @, B eivau 800 {oa Staviopata TdTE ypa@ovpe @ = f.
MNapadeyua:

A
2TO oXNUA T SIAVUOUATO \

B

~. T
£xouv 0Aa To (510 UETPO. - _ \A
/UXUEI \Z- -~

e Ta Staviouata BA Kat
AT sivau ioa, Snadr) BA = AT
e Ta Staviouata BA kot ZE sivat ioo, SnAash BA = ZE.

* Avtifsta sival 500 Staviopata Tov éyovv v St SievOuvon, To
(810 HETPO, KAAG avTiBeTN (POpPA.

MNapadeyua:
2T0 gxNua T SIAVUOUATO
gxouv 0Aa 1o (Sto ueTpo.

loxVel:

o Ta Stavouata AB kat BA
sivat avtibeta, SnAasn AB = —BA.

o Ta Staviouata BA kau T4 ivon avtiBsta, Sndadh BA = —AT.

o Ta Staviouata AB kat ZE givat avtiBeta, Sndadn AB = —EZ
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MNopadeiypata

1. Aivetouw To TETpAywvo ABT'A. A

() Noo ypdpete Svo Slavuopata To OToia
€XOUV WG apxn To onueio B.

(B) Noa ypayete éva Siavuopa Tov va gival
o upe To Sdvvopa Al Kol va
SIKALOAOYNOETE TNV ATIAVTNON 0OG,

(y) No ypduete Tn 0X€0On TOU OUVOEEL T
Stavoopata T'B kat AA. Not SIKaoAoyHoeTe

TNV amAvInon oac. A

Nvon:

(@) Ta Staviouata BA kot BT €xouv w¢ apxn A
TO anueio B.

(B)To Stdvuoua 4B sivat (oo pe to AT, yiati
gxouv TNV (St SievBuvon wg amEvavti
TAEUPEG TETPAYWVOU, TNV (Sla Popd Kat TO
(810 UETPO WG TTAEUPEG TETPOYWVOU.

A
(y) Ta Stavoguata I'B kot AA eivar avtiBeta

ylati Exouv v St SteBuvan kat avtiBetn popd, SnAadn
glvat avtippora kat Exouv To (510 UETPO.

ApaoTNPLOTNTEG 4——’

1. Mowx amd T To KATW MeyEOn eival Savuopatikd; No
SIKALOAOYNOETE TNV AMAVTNON 0OG.

(o) Oeppokpaaia (B) TayxvtnTat

(Y) Xpovog (6) Mada

(€) EpPadov (o1) AtooToon

(Q) Metatomion (n) MARBOG Acpoviwy o€ Evar KOAGOL

ENOTHTA 1: Awwviopata

23



2. Na Bpeite dtavuopata:
(o) Tou gival ioa pe to ditdvuoua AB
(B) Tovu gival avtiBeTar pe 10 Stdvuopa AB.

B

A

=
—
® —

r"ﬁ-/’.

.l/’;"

3. XTO OXNMO Ol ATIOOTACELG PETAEY OAWV TWV SLASOXIKWY onUeiwv
elval logg pe 1 cm.

A B I A E Z H © | K A M N

() Nao vmoloyiogte TO  METPO  TWV  SLAVUOUATWV:
AE, AZ, A6, BA, BT, BA, BZ, K6, NI

(B) Mol amd Ta To MAvw SLVVoPATA £ival HETAEL TOUG loa Kal
TIolx avTiOeTOy

() Na ypaete éva Stdvuoua Tou ivat avtippoto Tou T'E Kal
EXEL HETPO TPUTAAGIO OO TO PETPO Tov TE.

4. Na xapaktnpioete pe OPOO n NAGOL TIg IO KATW TIPOTATELG,
Badovtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XAPOKTNPLOUO.

2710 MAPOAANASYpaupo AEZH Ta SIavOoHOTA:

A E (o) AE = HZ Q37O / NAGOX
(B) EO = OH 3Q3TO / NAOOX

(y) A4H = EZ 2(3TO / NAOZ

() 40 =-0E 3IQ¥TO/ANAGOX

() AZ = EH 2(5TO / NAGOX
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5. Mo Ta Slaviopata @ kow § oyt |@ =3 ko |[B|=3. O
AANEENC oxuplleTal OTL @ = ﬁ Na e€€TAOETE TOV LOXUPLOUO TOV.

6. Av M gival To pECO TOV €VBVYPAUOU TUNPATOG AB Kat N gival To
MECO TOL €VBVYPAPPOV TUAHATOG AM, va deieTe OTL:

(o) AN = NM,
(B)AM = —BM

7. No oxeSLA0ETE OTO TILO KATW OXNMA, EVO SIAVUOUQ TIOV:

() elval (oo pe To U Kot apxilel amo To A.

(B) elvat avtiBeTo ToL ¥ KA apxilel amo To B.

(V) €X€L HETPO (0O pe TO PETPO TOL W, XWPIG va elval (00 pe TO W
kot apyiCet amd to I,

8. Xto &umAavo oxnpa Sivetatl to €€dywvo ABI'AEZ pe E

OAEG TIG TIAEUPEG (OEG E 2 cm KA TLG OTTEVAVTL TIAEVUPEG
TOu TOPGAANAsG. Av ZI' | EA, AA | ZE, EB || AT, va
ypayeTe SVO SLAVUOUATA TIOV:

(x)elvaut oo

(B) elvau avtiBeTax

(Y) elvat TTapdAANAQ JE TO Bl
(8) elval avtippoTa pe TO EZ
(€) ExOLV pETPO 4 cm.

> 4

ENOTHTA 1: Awwviopata
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MNpaéeilg pe AlaviopaTa

Alepgvvnon

AVo b €xouv SE0EL va KAPOTOAKL HE SVO OXOWLY, OTIWG
@aivetal otnVv lkéva. Oa Tpafnouv TauTOXPOVA TA OXOWILY,
YO VO TO PETAKIVATOUV.

v' TMpog mola katevbuvaon Ba kKivnBel To KAPOTOAKL,
@ Noa  xpnowormomnoere 1O  YNEIXKO  EKTTAUSEUTIKO

neptexouevo  «AT MAO B WENM13 'Evvolec  SLlavugpatwy
Kol Ipa&elg pe dtavvopata 3.1»

@ Apou emiAeéeTe TO glkovidio = va mapakoAovBnoste tnv
kivnan Tou kapotatov gs StaSox k& Bnuata.

v Na meplypayete TNV Kivnon Tou KapoTaolov.

MaBailvw

= A¥Vo Swaviopata Aéyovtal Stadoxikd B
StavVopata, 6tav To TEAOG TOL
TPWTOL SlaAVOCUATOG Elval 1 apxn TOV

Sevtepov.
r
Mapadeyua:
Ta Stavdouata AB kat BI eivau A
Stadoxika.

7, 7 r 14 7 ’
= ABpoloua Vo Sadoyitkwv Sltavuopatwy eivat to Stavuoua Tov
EXEL ApXM TNV apxN TOV MPWTOU SLAVUOUATOG KAl TEAOG TO TEAOG TOU
S5e0TEPOL SlAVUOPATOG.
B

Mapadeyua:

To &Bpotoua Twv Stavuoudtwv AB

kat BT eivat to Stdvuoua AT Kau

ypdpetat AB + BI' = AT’ y
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= Av £youue va mpocBéoovpe eplocdTEPA MO SU0 SLAVUCUATA, TA
omoia eivat ava Vo Sladoxilkd, OTWS PAIVETAL GTO GXNUA, TOTE TO
aBpolopd Toug ExeL apyn TNV apxn TOU TPWTOU SLavOCUATOS Kal
TEAOG TO TEAOG TOV TEAELTAIOV.

Mapadeyua: r
To aBpoiguc Twv SIAVUGUATWVY
AB, BT kauT4 sivar to Sidvuoua
AL kau ypépeTat:

AB + BT + T4 = Al

W AR=AB+Br+TA

* Tw va mpooBéoovpe Vo un Swadoxikd Swaviopata a xat f
7 7 =1 = = 4 ’ 7
oxedlalovpe ta Slavvopata AB = a kalt BI' =  ta omola elvat
StadoyIKa.

To abpolopa Twv StavuoudtTwy
-
a koL B elvac:

_— ——  —

@+f=AB+ BT = AT

Inusiwon:

la va mpoobéoovus 6o Saviouata d kai ﬁ umopovue  va
xpnowiomoujoovus ™ péBodo TOU TapaAAnAioypduuov kai
epyalouaote wg €&Ng:

o Zyedialovue ta &avéauaraﬁ = dka AT = ﬁ, Ta omola €yovv
Kown apxn.

o Zynuatifovue To0 TAPAAANAGYpauuo TOvV Exel  TAEUPES Ta
svOvypauua  TUNUATA
AB kat AT'.

o To Siwavvoua to omoio
Exel w¢ apyn v Kowm
apyn Twv 8vo Stavvoud-
TV, A kat Télog TNV
amévavtL Kopuen Tov
TapaAndoypdauuov, A,
elvat To dbBpoloua Twv
6V0 SLavuoUdTWV.
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* Alx@opd §V0 Stavvopdtwv

H Swagpopa tov 6L0(V1')Guarogﬁ amd to Sidvuoua @ cvpBoAiletal pe

>
@ — B xat opiletal wg To dBpolopa Tov @ pe To avtifeTo Sidvuopa Tov

=R

MNoapadelypata

1. Aivetar To 0pBoywvio TapaAAnAoypappo ABI'A. Na Bpeite T0
Slavuopa o gival (oo WE: A B
() AB + BT
(B) AT + A4
(y) BO + 04

(8) A0 — 04
(e) AB — AT -
Ja
NVon:

(@) AB + BT = AT

(B) AT + A4 = AA + AT = AT

(Y) BO + 04 = B4
Metatpémoupe ™ Slapopd & —f o GBpolgua pe TO
avTtiBsTo Stavuaua Tou g.

(6) A0 — 04 = 40 + (—04) = A0 + OB = 4B

() AB — 4T = 4B + (—4T) = 4B + T4 = TB

2. Alvovtalr T Slavuopota

a, B kot y. Noo oxedldoete

Ta SLVUOPATA OTO SIMAAVO B .
OXApo:
(@ d+p
B 67
o

28
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NVon:

(@) Toa dtaviouata @ kat  Sev ivat StaSoxIka.

®)

2xedtadoups T0 SIAVUOUN @ WOTE VA EXEL KOWVH OpXN) UE TO
Sidvuaua g.

Me 1™ pébodo Tou mapaAinAoypdupov oxnuatifouus TO
&Bpotopa @ + f To omoio ivar To Sikvuoua mou €xel apxn
™mv kown opxn Twv SU0 SIAVUOUATWY Kol TEAOG TNV
ATIEVAVTL KOPUPT) TOU TTapaAAnAoypdpiov.

2xediadouus To SIAVUOUA ¥ WOTE Vo EXEL APXT) TO TEAOG TOU
Stavvouatoc . Xt ouwvéxel axnuatiCoupe To avTiBeTo
SIAVUOUX TOU ¥ WOTE VA EXEL KOWVN APXN UE TO V.

Ta  Swawvouata [ kot —}  eivar  SlaSoxIKG, — omoTE
axnuatiCoupe To dBpotaua ff — ¥, To omoio ivat To Sidvuoua
mou €xel apxn TNV apxn TOU SLaVUOUAToC f Kt TEAOC TO
TéAOG TOU —7.

loxber: B +(=7)=F~7

ENOTHTA 1: Awwviopata
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ApaoTnplOTNTEG a—-’

1. Xto oxnpa Sivetal To TMOAUVYwvVo ABT'AE. Not xopaktnploete e
JQITO A NAGOZ TIg TIO KATW Lo0TNTEG, BAlOVTOG 08 KUKAO TOV
QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOMO.

(@) AB+BI' = T4 5Q5TO / NAGOS
- (B) AB+ BA= A4 5Q5TO / NAGOS
(Y) AB+BI+ Td= A4 5Q5TO / AAGOS
(6) AE + Ad = E4 5Q5TO / AAGOS
A © AE+EA+ AT +TB= 4B 55510, Ap@OS

2. XTO OXNMO VO OXESLATETE VO SLAVUOHA TIOL VA €ival (00 WE:

(o) AB + BT (B) AB +T4 (y) AB + BT +T4
(8) T4 + A4 () A4 — AT (o1) Ad + AT +TE
B
A
A
A
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3. ¥t0 oxAua Sivovtar SYo Savdopata 1P =% kot 1P = .

/ b /
M/ / ! =
l--—*'-——a——-—f-———-N-—---r—--—!J-——J”——-vO

Na oxedldogte OTO TIO TAVW OXNU  Tpla  SLAPOPETIKA
SlaVUOUOTA TIOV €ival loa pE:

(@ xX+y B) x—y (v) y—x

4, Ta koBéva amd TA TIO KATW OXNUOTO, VO EKPPACETE TO
Sidvuopa X wg dBpolopa i SLoPopd TwV GAAWY SLAVUCUATWY
Tov Sivovtat:

() (®)

8|

(v)
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5. Na oxedidoete woomAcupo Tplywvo ABIT kol va Ppeite eva
Slavuopa (oo pE:
(o) AB + Bl +TB
(B) AB+ BT + T4

(y) AB — AT
(8§) TA—TB

6. ZIto SmAavo oxnua n B4 eivau 1
Slapecog Tou TPlywvou ABI. Na
amodeifete éTL BT + BA = 2B4. A

7. Xto SumAavo oxnuo divetal
TO €€aywvo ABT'AEZ pe OAeg
TIC TIAEUPEG (0EC KAl  TIC
QTIEVOVTL TIAEVPEG
TaPOAANAeG. Av ZIEA , 2z r
AA | ZE, EB | AT kW E4 = §
kot ZE = @ VO EKPPACETE T
O KATW SLVUOHAT WG
aBpotlopa - dapopd TWV

a,p.

Q|

(o) BA ®) ZT (y) HA (8) EH
() AT (o1) BE Q z4 (n) TA
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ApaoTtnplotnteg EvotnTtog

1. Mowx amod TIG TO KATW TIPOTACELG TIEPLYPAPEL LOVOUETPO KOl

Tola SLVUOPATIKO pEyeBOG;

(o) Eva koproudL (uyilel 8 Kg.

(B) To mAoio kuweitar pe TOXVTNTA BOVOUTIKA WAL TNV WP
VOTLOOVOTOALKA TOU ALUAVLOV.

(y) H potooukAéta pou pmopet va tpegetl péxpl 80 km/h.

(6) O mupetdg pov €pBaoe Toug 39°C.

() H amootaon Tou omTiov Tou AVTpén, amd TO OXOAElO TOU
elvat 1,5 Km.

(o7) To omitt Tou PiAov pou Tov Avtpéa, Bploketat 1,5 Km Autikd
amd 1o SIKO pov.

(@) Kownbnka 4 wpeg xOeC.

To voutikd pidt (nm)
glvatm povada pétpnong
UNMKoUG (amboTaoNG)

oV XpnolLoToLeital
o1 vauThia.
Eivai (oo pe:

1nm = 1852m

2. Bva puppnykt (M1) &ekivnos amod éva onpeio 1
A, k&vovtag TNV €€ng dtadpopun: Aidkvuoe 5 cm
Bopelwa @B&vovtag oto onuelo B, 6cm
oVOTOAMKA @Bavovtag oto onpeio I, 8cm
vOTIa (PBA&vovTag 0To onpeio 4 kat TEAog 2 cm
SUTIKA @TAvovTag OTn QWA Tou @. Eva
oeuTEPO  pupNyKL (M2) Eekivnoe amo 1O
onpelo A Kat Trye VOTIOQVOTOALKA OTN QWALX
TOV OTO onueio @.

(o) Moon amootaon Sldvuoe CUVOAIKA KOs

HUPHAYKY
(B) Moy  Pploketar N QGWAK @  Twv
HUPUNYKLWY WG TIPOG TO aPXLKO onueio 4;
(y) Noo ava@epete SLOQOPEG KOl OPOLOTNTEG
Twv Sladpopwyv ToV akoAovBnoav T

s
~

SV0 HUPUNYKLOL.

3. Xt0 oxnua to onpeio O gival n apxn Twv

afdvwv. No Seifete 6TL AB = OB — OA . 31 -\
B
2-
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4. Aivetar Tuxaio TeTpamAsvpo ABIA.

Na amodsi&sts ot
AB — TB = A4 — TA4.

5. Alvovtal tar Slaviuopata @, B,Y, OTwg Paivovtal 0To TIo KATW

OXNHC.

(o) Na UTTOAOYIOETE TO HETPO TWV TILO TIAVW SLAVUOUATWV.

(B) Na oxedldoete Ta IO KATW SLAVUOUOTO OE TETPOAYWVIOMEVO
xopTi, emegnywvtog T peBodo mov akoAouvbnoarte.

4 i. d+a+a i. a+p+7

<I ™
<

v. a—f Vi d— B+

<
= L

6. Aivovtar ta Stavvopota AB,BI kol I'4, OTwg @aivovtal oTo

OXNHO.

No amodeifete 6TL AB + BI' + T'A = A/, Xpnowomowvtoag
Sadikaoiar umoAoylopov Tou abpoiopatog SVO  SLASOXIKWVY

SLOVUOUATWV.

34
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7. ¥Ito OwmAavd oxApa n BM eivar  Slqpecog  Tou
opBoywviov Tptywvou ABT. 907
(@) Na umoloyioete To |MA|
(B) No Seifete 611 MA = —MT.
(y) No Seifete 61 B — AT’ = BM — MT.

8. Ito oxnua OSivovtalr dVo TETpAywva T A M
ABIr'A ko KAMN, omov K,A,M,N sival ta
péoa Twv AB,BI, T4, A4, avtiotoa. Av
AK = @ kau AN = f, va ek@ploeTe T
Swavvoparta A4, TM, NM, MA o ouvéptnon
Twv @ Kat . N ]

B
A K
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Apaotnplotnteg EpmAoutiopov

1. Avo Swaviopata Tou €xouv avTiOeTeC QOPEG Kal TNV Sl
SievBuvon €xouvv dBpotopa oo pe 0. No Ppeite Tpiat StaSoxK&
SlaVUoPATa IOV Vo £XouV Tnv Sl Slevbuvaon kat aBpolopa ico
ue 0.

2. Na e€eTdoeTe KATA TTOCO LOXVEL N AVTIUETAOETIKN SLOTNTA OTNV
npdobeon Stavuopdtwy (@ + B =L+ a).

3. BEva Sidvuopa @ €xel SlevbBuvaon kot @opd Tipog Tn SUan Kol &va
&\o B mpoc TNV avatohi. Na TEPLYPAYETE TIG TILOAVEG
SlevBUVOELG IOV PTTOPEL VA £XEL TO AOPOLOUA TOUG,.

4. Xto To KATw oxnpa Sivetal To Tpiywvo ABA, pe % = %, % = %
kalAB = & EA= .
(@) Noo ekgppaoete T A
Sdlavuopata AE, EB E
kot T'4 oe ouvdptnon 3
Twv @ Kot . [ 4
(B) No Obeikete ot TO
—_— 1 N -
El' = —(6d+7p).
r A
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AlooNpelwTeC TAVTOTNTEC

ENOTHTA

Itnv evotnta auth Oa padoupe:

@ Na opifoupe kat va eQappoOloVpE TIG TOVTOTNTEG:

(a+ B)? = a? + 2aB + B2
(a=PB)? = o — 2ap + p?
(a+B)(a—B)=ao®—p
(a+B)® = a3 +3a?B+3ap% + B3
(a—B)% =a® — 3B + 3ap% — B3

@ Noa amodsikvioupe OAYEBPLKE Kol YEWUETPLKA (OTou  gival
Suvatov) TIC TAUTOTNTEC.

@ No POVTEAOTIOIOUHE KOl VO ETUAVOUUE TIPOPANHATO PE XPNON
TOUTOTATWV.




AVon MpofARpaTog

% ‘ O Jean Baptiste, pwTtoypd@pog (wwv, oTn SLAPKELX pLaG €E0pUNONG
i mov SNPKNoE evav  xpovo, TPaPnée TOAAEG  PwTOypaPieq
o TIYKOVIVWV KAl TWV VEOTGOWV TOUG,.

To evOLPEPOV TOU ETUKEVTPWONKE OTNV QVATITUEN TOu peyEBoug
OLAPOPETIKWY OTIOLKIWV TILYKOL{VWV.

Epwtnon 1:

YTIO KAVOVIKEG OUVONKEG, eva (EuyapL TILyKOUIVWV TIapdyeL SUo auyd
KA&OBe xpovo. 2uvnBwg emilel 0 VEOOTOG TOU PHEYOAUTEPOL OTIO TA SVO
oyd. Xtoug Tiykovivoug “Pokyxomep” (Rockhopper), To mpwTto auyo
QuyiceL tepimov 78 g kat To devTEPO dwyo uyidel epimov 110 g.

Mooa TOLg EKATO, KATA TIPOTEYYLON, ival PapUTEPO TO SEVTEPO VYO
0€ OX€0N UE TO TIPWTO AUYO;

A 29% B. 32%
r. 41% A 71%
Epwtnon 2:

O Jean vmoloyilet OTL n amotkio B cuveXioEL var aVAMTUOOETAL PE

TOV akOAoVBOo TPOTIO:

@ Jmnv apxn kd&Bs étoug, n amoikioe amoteAsitan amd (oo aptBud
aposvikwy Kat OnAukwv miykovivwy, ot omolot yivovtau
(evyapia.

@ KdBe {evyog miykovivwy yewd évav veoaad tnv avolén k&Oe
Xpovou.

@ Me 1o TéA0g ToUu xpovou To 20% GAwWV TWV TLYKOVIVWV (EVHAIKEG
Kot veooool) Bo teBdavouv.

@ O mykouivol nAikioG evog €Toug yevwvouy, emiong, veoaaouq,.

Me Bdon TIg Tto VW VTTOBETELG, TIOLOG OO TOUG TILO KATW TUTIOUG
TIEPLYPAPEL TOV GUVOALKO aplOpd Twv Tiykovivwy [, petd amo 7

XPOVLO;
A. T = 10000 - (1,5 - 0,2)7 B. 11 = 10000 - (1,5 - 0,8)7
r. 11 = 10000 - (1,2 - 0,2)7 A. T = 10000 - (1,2 - 0,8)7
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Epwtnon 3:

Ermotpepovtag amno to taidt Tou, o Jean Baptiste, avalrtnos oto
Sl1odikTUO TANPOPOPIEG Yyl TOV APLOPO TWV VEOGOWV TIOU YEVVX

KOTA PETO OpO eva (EVYAPL TILYKOUIVWV.

Bprike TO MO K&TW paBSOypappa yia Tpia €idn Trykovivwv: T(évTtou
(Gentoo), Pokxomep (Rockhopper) kat MayygAavik (Magellanic).

Etolog aplOpog mykovivwv mou yevviovvtat ava {guydapt

TIYKOVivVwV

1,2

1,0

0,8

0,6

0,4

ava Jguyapt TiyKouivwy

0,2

Méoog apLlOpdg mykouivwy rou yevviolvral

m Tévtou

I Pokyotrep
B MayyeAdvik

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008

‘Etog

Me Baon to 1o mavw paBdOypappa, Vo EEETATCETE KT TTOCO Ol
akOAOLBOEG dnAwoelg yix Tt Tpior €6n Tykouvivwy gival 0pBEg N
AovBOoopéveg. Na BoAete oe kOkAo “OpBd” n "A&Bog” yx ka&Be

dnAwon.

AnAwaon

0] HSOOC Iaptepoq v,soooolov IOV ysv,vr]enKocv 'FO 2000 0pBo / Aédoc
ava (Euyapt TityKouivwy NTav peyohutepog amo 0,6.

A o A A A [0)
To 200,6, KO(TC,X psoo’opo, )\Lyorf_po amno 1o 80% Twv 0pB6 / AdBoc
TIYKOL{VWV yévvnoe évav veooao.
MNpw oto ?015 outd T Tpla €idn Tmiykovivwy Ba 0pBo / AéBoc
€£QPAVIOTOUV.
O péoog aplOpdC TWV  VEOOOWV  TILYKOULIVWVY
MayyeAavik (Magellanic) ou yevvrnBnkav omé kabe | OpB6 / AdBog
Cevyapt pelwBdnke peta&u 2001 ko 2004.

PISA 2012
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Exovpe pxbet ..

= [8L0TnTEG SUVANEWV:

> at- a¥ = attV > at: a¥ = at?

> (@) =at > (@ By =a p
a\Y a’ 1\H 1
A -n— (1\" - L

>(/3) =g PFO >at=(y) =g, a#0

=[S0 TES PLlWOV:

> (Va)’=a, a>0 > Ya)’=a, az0

> Jap=+va /B a =0 > Ya-B=Ya- B, =0
a _a 3a_%

>\/;——ﬂ,a20,ﬁ>0 > =1 @a=0 >0

"  Mov@vupo ovopdletal pia adyeBpiky apdotaon mov TEpAAUBEveL uovo T
mPa&n Tou TOAATAACLAOHOD HETAED aplOuoy Kol HETAPANTWY KOl oL
HETABANTEG TNG EXOUV EKBETN UN APVNTIKO aKEPALO APLOO.

a3ﬁ2

7

Mapadeiyuata:  —3x , x> , =5, %aﬁ . —x%y3,

" Y& £éva HOVOVUUO 0 aplOunTikog Tapdyovtag oVORAlETalL GUVTEAEGTIG TOV
LOVWVULOV, EVW TO YIVOUEVO TWV HETARANT®V TOL ovopdletal KUpLo pépog. O
ekOETNG pag petafAntig Aéyetat BaOMOG TOU HOVWVOHOU G TIPOG TN
HETABANTY v Th, eV BaBUOG TOU HOVWVUHOU WG TTPOG OAEG TIG LETAPANTEG TOV
AéyeTal To ABpolopa Twv EKOETWV TWV UETABAN TGV TOV.

MNapadeiyuata: —2x%y  Juvtedeomig -2 Kbpio uépoc: x%y
To povwivupo —2x%y eivau 2°° Babuou we mpog x, 1% Babuol we mpog y Kat
3% BaBuov we mpog x Kot y

*  Ta povovupa Tov €xouv To (5lo kUpLo pépog ovopdlovtal OOl HOV@VU LK.
Ta dpolx povmvupa Tov £xouv Tov (810 oLVTEAEOTH AéyovTal (6 HOV@OVUNX
EV® TA OUOL HOVOVUUA TOU €XOUV QVTIBETOUG GOUVTEAECTEG AfyovTal
avtifsta povovoua.

MNapadeyua:
To povwvupa —8a3 B kat 2a3B givau opota, ylati €xouv To (510 KUPLo UEPOG
(a3B).

Ta povwvuua —2x2y kat +2x2y eivat avtiBeta.

R R R EEEEEE R Lt
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* [oAAXTAQGLAGIOG LOV@WVULL®V

* Awxipeon povovupwv

= AOpolopa HOVOVUU®V

I'a va vmoAoyiocovpe to abpolopa SU0 1) TEPLOCOTEPWV UOVOVUUWVY TIPETEL T
HOVOVLUA VA Eival OpoLa.

To G&Bpolopa OPOLWV HOVWVOI®WV Eival £va HOVOVUIO OUOLO HE AUTA TIOV €XEL
OUVTEAEOTN] TO GBpOLoCUA TWV OUVTEAECTWV TouG. H mpdobeon oOpolwv
HOVWVUUWV 0VOUGIETAL AVaywyT) OHOLlmV 6pwv.

MopaSetyuo: 3xy? — 7xy? = (3 — Nxy? = —4xy?

To ywoéuevo povwvipwy eival éva LOVOVUUO TIOU €XEL WG CGUVTEAEGTI] TO
YWOUEVO TWV CUVTEAECTWV TOUG KL WG KUPLO HEPOG TO YIVOUEVO TWV KUPLWYV
HEPWV TOUG.

MNapadeyua:

(=2a®)-Bap*)=(-2-3)-a?-a-p*=—-6a**1p* = —6a3p*

[ va Sapéoovpe SU0 HOVWOVUUX, SLALPOVLE TOUG OUVTEAEOTEG TOUG Kol

SLalpovpLe KAl Ta KUPLAL PEPT TOUG.

Mapédeyua:  (8a’y) : (4a?y3) = 8%y _ 8 g5-2 Yyl =2a3y 7% = 207
4q2y3 4 y2

MoAvwvupo ovopdlovpe ™V aAyefpikn mapdotaon Tov eival dBpolopa pn

dpolwv povwvipwy. Ta HOVEOVLEA TTIOV ATTOTEAOVV TO TIOAVMVUHO A£yovTal Opot

TOU TTOAVWVULOV.

Mapédeyuc:  H adyeBpikn) mapdoataan 2x? — 5+ 2x givat Eva TOAUWVULO.
Ot 6pot Tou moAvwvipou sivar: 2x?, —5 kat 2x.

Babpog evdg moAvwvipov w¢ TPOG i 1| TIEPLOCOTEPES HETABANTESG, €lval o
UEYAAUTEPOG a6 TOUG BaBos TwV OpwV Tov.

Mapadeyua:

—3x% + 2x 2% BaBuovy, 3xy —2x3+3 3% Babuou

Mpdc60om TOAVWVOU®WY
To aBpolopa §Vo N TMEPLOGOTEPWVY TIOAVWVUHWY EVAL VX VEO TIOAVWVUUO HE
06poVUG Ta ABpolopaTa TV OUOLWV OPWV TWV SOCUEV®WV TTOAVWVUUWV.

Mapédetyuo: (2x? —5x+2)— (x> —4x+1) =2x> —5x+2 —x?+4x—1

=2x2—x?—-5x+4x+2-1
Kavovue avaywyn ouoiwv épwv =x’—x+1

MoAAXTMAGLAGIOG TIOAV®WVU OV PE TIOAVWVULO

la va moAdamAaciacovpe §U0 TOAVWVLUA, TIOAAATAACLA{OVIE KABE Opo TOL
€VOG TOAVWVUUOU HE KABE 0pO TOU GAAOU Kol TIPOCOETOVHE TA YIVOUEVA TIOU
TPOKUTITOVV.

Mapadeyua: (a—2)-(a+4)=a-(a+ 4)— 2-(a+4)
a’+4a—2a—8
= a’+2a-8
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A&loonpuciwteg TavtotnTeg (a + B)32

Alepgvvnon (1)

Y& €val TNAETTALXVISL HOONUATIKWY Yla TOAAVTOUXO0UG HaOnteég tng I
Mupvaoiov, N Ne@eAn, pmopeoe o€ TTOA) CUVTOHO XPOVIKO SLACTNHA
VO UTIOAOYIOEL TIPOPOPLKA TLG THLO KATW SUVAUELS:

o 417

o 1012

o 9992

e 1052

Me to TéAog TnG Stadikaoiog N Ne@eAn €€nynoe 0Toug CUPHOONTEG
NG ToV TPOTO Tou epyaldTav. ApXIKA UETETPETE Tn PAon g
SVvaung os aBpolopa 1 Sowopd Svo apBUWVY KAl akoAoVBWC
g@appole TOV TUTIO TIOU avakGAuvPe OTL oxvel yix (a + B)? kat

(a—p)2

v Na e€gTtdoete 010G TUTIOG LOXVEL VIOt TO QVATITUYHA TwV (a + )2

kol (a — £)2.

v Na €€eTdoeTe KOTA TIOCO TO TILO TIAVW OCUMPTIEPOCMA LOXVEL YL
omotodnmoTte {eVyog aplOuwWY, SiVovTag Eva TIAPASELY QL.

Na O(VOl,fETS TO O(PXEIIO IBI R o G P —
«C Enl Tautotites.ggb» yta va ="

SOIEPEVVNOETE KAl YEWUETPIKA - W - -.

l.

TO OUUTTEPATUN TAG. |

v Mwg vouidete 0TI avéAuoe TIG TILO TTAVW SuVApELG N NePEAN, Yl
VO UTIOAOYIOEL EUKOAX KOl YPIYOPQ TO QTIOTEAECHO;
412 =(.. ..)2=

1012 = (.. ..)2=
qqqz = (.. .. )2=
1052 = (.. ..)2=

42
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Alepsvvnon (2)

Y& po Seutepn SoKlpaoia oL KPLTEG dwaav TIG akoAovBeg odnyieg
0oTovuG SlaywVILOUEVOUG:

«KabBs popa Oa oag Sivetatl Eva TETpdywVvo UE GUYKEKPLUEVN TAEVPA (TT.X.
45 cm, 105 cm, 567 cm, ...). 21 ovvéxela TO UNKOG THG TAEUPAS TOU
teTpaywvov Ba avéavetar kata uia povada. Ecoeic Oa kadeiote va
vmoloyloete moo0 ueyaAvtepo Oa eivar to gufadov Tou VvEou
TETPAYWVOUX.

O Xplotog éAvoe pe gukoAiax Tn SoKLaola KAl 0 TIOAY GUVTOUO
XPOVIKO Stdotnua. AvakdAuPe évav TPOTIO Yyl VA UTtoAoyilel TV
ov€naon tou gupadov, xwplig va utodoyidel kaBe Popa EEXxWPLOTA T
V0 epPadd kat akoAovBwC va urtoAoyilel TN Slapopd TouG.

v" No GUUTIANPWOETE TOV TILO KATW THVOKA KAl VO TtpooTtaBrosTe
va Bpeite Tov Kavova Tov avakdAuye o Xpilotog,
(Mrtopeite v XpnOYLOTIOINTETE TNV UTTOAOYIOTIKY 0OG YlX TOUG
umoAoytououg)

[TAgvpd apyIKov [TAgvpd véou Alapopa Twv 8§00

TETPAYWVOU TETPAYWVOU euBadwv

10

501

v MNwg pmopoVpe va amodeloupe ToV KOVOVOL TIOU OKEPTNKE O
Xplotog yla va pmopet va utoAoyilet ypriyopa tnv KaBe dtagpopd
ylo OTIOLAONTIOTE TIAEUPA TETPAYWVOU TOoU SOOEL.
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AvATtTUypa QoG TouTo-
TNTOG ElVal TO ATOTEAEG LA
TOU TIPOKUTITEL VOTEPA
amé TNV eKTEAECT OAWV
TV TPAEEWV.

AnAady TO avamTLUYpa
tov (a+p)? evar 7
TapaoTAoN:

a? + 2af + p?

To oaplotepd  pélog G
Ll0OTNTAG TO OVOUATOUUE WG
«A" pédog» kat to SeELO pHELOG
™G LoOTNTOG WG «B” péAog».

‘Otav €xovpe va amodei&ovpe
1L TAUTOTNTA UTTOPOVUE Vo
Eekwnoovpe amd TO  Eva
HéEAoG Kol va KoataAnéoupe
0TO GAAO.
Aué/loc = e = Bué/loc
Bus’/loc = = Aué/loc

Mmopovpe,  emiong — va
TIPOXWPTOOVUE Kol Ta SV0
HEAN £wG €va omuelo KAl va
SLOTILOTWOOVPE TNV LOOTNTA
Toug, SnAadn:

Auélac =T

Bué/loc =TI Auéloc = Bué/loc

MaBaivw

= AlyeBpikn) TautoOTnTA civalr kE&Oe odTHTA TIOU  TEPLEXEL
HETABANTEG KOl aANBEVEL Y OAEG TIG TLUEG TWV HETARANTWV
AUTWV.

Mapadeyua:
wx+y)=w-x+w-y

= Kamoleg amo Tig mo afloonuelwTeg TUTOTNTES ElvaL:
> Tetpaywvo abpoiopatog 800 6pwv: To TETPAYWVO TOL
abpoiopatog Vo0 Opwv eival (oo pe Tto abpolopa Twv
TETPAYWVWV TWV U0 0pwV AUVENUEVWY KATA TO SITAAGLO TOU
YWOUEVOU QUTWV.

Anadn: (o + B)? = o? + 2aB + B2

Mapadeiyuata:
(a+3)2=a?+2-a-3+3?
= a’+6a+9

322=(30+2)> =30%2+2-30-2+2%
=900+ 120 + 4
= 1024

ATto8e&n:

Ovopdfovpe to aplotepd HEAOG TNG LOOTNTAS WG «A’ HEAOG» Kal To Se€Lo
HEAOG NG LoOTNTAS WG «B” pédogy». Oa k&vouue Ti§ Tpaéels oto A’ néAog Kot
B 08nynBovpe pe Stadoyikd Brpata oto B” pérog.

A’ pérog = (a + B)?
=(a+B)(a+B) Extelolpe Tig mpdgelg
o® +af + Ba+ B2
o +af +af + B2
o + 2af + B?
= B’ uédog

Apa (o + B)? = o + 2af + B2

Tewpetpien eppnveio: (a + B)? = o + 2ap + B*

a B

> a+pf

44
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> Tetpaywvo Swax@opag 800 opwv: To TeETpAywvo TNG
Stapopdg §Vo 0pwv eivat (0o pe To ABPOLOHA TWV TETPAYDVWV
TwV 6V0 6pWV, HELWUEVO KATA TO SITAAGLO YIVOUEVO AUTMV.

Anrady: (o — B)? = a? — 2af + B2

MNapadeiyuata:
(a—=3)2=a?’—-2-a-3+3?2
= a’—6a+9

192 =(20—-1)2=20%2-2-20-1+ 12
=400—-40+1
= 361

ATO8en:

A" pédog = (o — B)?

(a=B)(a—P) Extedovpe Tig TpdEelg
o — af — Ba + B2

o —aB —ap + p?

o — 20B + B2

B’ uédog

Apa (o — B)? = a? — 2B + B2

MNopadeiypata

1. No urtoAoyioeTe Ta AVATITUY AT
(@) (x+2)° B (2x —3y)?
v (E-2) ®) (V5+2)
Nvon:

Epapudlouus T avamTUYUXTA TWV TAUTOTHTWV:
(@ (x+2)2=x*4+2-x-2+2°=x*+4x+4
(B) (2x —3y)? = (2x)? —2-2x - 3P + (3Y)? = 4x? — 12xp + 9Y?

(y) (2—2)2=(§)2—2-§-2+22=";—2x+4

() (V5+2) =(V5) +2-V5-24+22 =5+4V5+4 =9+ 4V5

2. Na amodeifste tnv tavtdéTTa: (a + 1)? — 1 = a(a + 2)

Nvon:

A’ Tpomog:

Zekwvaue amo to A' pédog yia va pBdoouue ato B” uédog.

A uédog = (a + 1)2 -1 AvamtUogouuE TNV TAUTOTNTA.
=(@*+2a-1+1%) -1
=a’+2a+1-1 Kavoups — avaywyn  ouoiwv
=a?+2a dpwv.
=a(a+2) Epopusélovus T0 avTioTpogpo
= B’ példog NG EMUEPIOTIKAC ISIOTNTAC.
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n B’ Tpomog:
Avanrtuoow Kot T SU0 UEAN TNG LOOTNTAG

A pgdoc = (a+1)? -1 Avamtioow  THV  TAQUTO-
:((X2+2(11+12)—1 ™mTa.
=a’+2a+1-1 Kavw avaywyr)  ouoiwv
=a?+2a o'pwv
B’ pédos = a(a + 2) Epoapuolw v emiuept-
=a’+2a oTIKA S16TNTA

Apa, A uélog = B' uédog. Emouévwg oxvet (a+1)? — 1= a(a + 2)

3. Na Bpsite v TR ™g mapdotaong a? + 2af + B2+ 3, av ol
apBpol a kau B givat avtiBeTol.

NVon:
Ot aptBuoi a kat B eivar avtiBetol. Apa, toxvel a + = 0.

H mapdotaon a?+2af +B? eivar  avamtuyua  TéAglou
TETPAYWVOU. ApPQ,

a’?+2af +B*+3=(a+p)*+3
=02+3
=3

ApaoTnplOTNTEG 5—’

1. Na e€etdoete oleg amd TIG TIO KATW LOOTNTEC lval TAVTOTNTEC,
Balovtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XAPAKTNPLOUO:

IocotnTa

(o) x=05 Elvau / Aev eivat TAYTOTHTA
(B) 6x = 4x + 2x Elvau / Aev ivat TAYTOTHTA
(y) 0x=0 Etvau / Aev eivat TAYTOTHTA
(&) x=1+y Etvau / Aev eivat TAYTOTHTA
(€) a-f=0 Elvau / Aev sivat TAYTOTHTA
(o) 2(a+pB)=2a+p Etvaw / Aev eivar TAYTOTHTA

2. No Bpeite Ta IO KATW QVATITUYHOTO:

(@) (a +1)? B) (v -3)* ) (7 —w?

8) (6+x)? (&) (4x — 1) (07) (3x + 2)?
@ (5x—y?)? ) (5+v2)° 6) 2w* +y*)?
© (E-3) (@) (y+2)° @ (=)
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.Ilt‘ullblunhllln.hnn-lllhln;
. ) ) , (x=2)? =x2+ 4 '
3. O AAEENG €kave PBLOOTIKA TIG TILO KATW TIPAEELG |

= 2 _
Kot Sev gixe xpovo va Tig eAéyEel. Na eAeyéete (x~4)? =52 _gx 4 142 |
TIG TIPAEELG TOV Kal Vo SLopBwaeTe TuXOV AGON. (x=5)2 =x24 10 _ P

Bx + 2)2 =ax2+ 4 1+ 12y

4. No KAVETE TIC TIPAEELC:
(@) (k—1)% + (k + 1)? B) 2x +1)% —2x(2 —x)
(v) 2a+3)*—(1 - 2a)? & 2B-3*+B-DB-1

5. N QUPTIANPWOETE TA TETPAYWVA, WAOTE VA LOXVOUV OL TILO KATW

TOUTOTNTEC:
@ (+[_D*=y2+4x+4 B) (x+[_D? =9+ 6x +x?
WA ]+ D? =25+ x% + 10x ®) _]-[ D?=—-20y +4y% + 25

© G- D2=[1+168%-40p o I+ D2=ys+x*+[]

6. Na e€eTOETE TIOLEG IO TIC THO KATW TIAPAOTACELC Elval TEAELX

TETPAYWVA:

() x?—4x+4 B 9x*+6x+1 Tédewo TeTPdywVO
(y) 4x?+4x+ 25 (&) x%2+8x—-16 ovolIdTouliE To eve:
(€) a®*—6a+3 or) w?-2w+1 roypatov (@ £ )

7. No UTTOAOYIOETE TIG TIHEG TWV TILO KATW TIPACTACEWV:
(@) a?+2ap + p? av a+pB =75
(B) x?—2KA+ A? oav k—A =2
(y) x2+6xy+9y? oav x+2y =1-y

8. Na amodeiéete TIC IO KATW TAVTOTNTEC:
(@ (w—2)%—(w+2)?=-8w
B (x+y)?—4xy=(x—y)?
(v) (az + 32)2 _ (az _ ,82)2 — 46!2,82
N2 N
5) (y—;) +2= (y+;) —2
(€) (@a+B+y)?=a?+p%+y?+2af+2ay + 2By

A 2xy r
9. Na efetdoste katd TOCO TO Tplywvo ABI eival
opBoywvio (4 = 90°). X2 ey
, . 1\2 (1 2
10. Alvetal n mapaotoon (cx + E) - (E - a) . B

(o) No Sei€ete OTL N MAPACTACN ElVAL AVEEXPTNTN TOL .

2 2
(B) Na Bpeite TNV TN TNG TOPAOTACNG (g + i—:) — (% — g) .
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Aloonpeiwtn TALTOTNTA

(@+pB) (a—p)

Alepsvvnon

O kUplog Tavvng €xet éva owkomedo,
OXAMOTOC  TETPAYWVOU  TO  OTolo
EQATITETOAL TOV QUTOKLVNTOSPOOU
Aevkwoiog -  Agpeocov.  Adyw NG
SlamAdtuvong Tov Ba yivel otov Spdpo
Ba  mpémel  va  mapoxwpnBsl  éva
0pBoywVIo PEPOC TOU OLKOTIESOL TIAATOUG
B, OTIWG @aiveTal 0To SIMAAVO OXNHAL.

H apuodia vmnpeoia Tou TPOTEWVE VO
TOL TIOPOXWPNOEL  &va  opBoywvio
KOUUATL yNG TIAXTOUG f aTtO TO YELTOVIKO
KPOTLKO TEUAXLO.

v Na g€etdoete KOTA TOCO N TPOTAON
QUTH CLUPEPEL TOV KUPLO Mévvn.

v Mot Ba givat to gpfaddv Tou véou
olKoTiédov;

Na avoiéete TO apyxeio
«C Enl oikopedo.ggb», va
UETABOAETE TIC TIWEG TwV
SlHOTATEWVY @ KAl B KAl Vo
£&eTAOETE KATA TTOOO TO TILO
MAVW  CUUTTEPAOTUS  TOG
loxveL yla kabe Twn TOU
UNKOUG KAl TOU TAKTOUG.

v Na e€etdoete kKatd moco n wotnta (a — B)(a + B) = a? — B2,
LOXVEL YLo SLAPOPETIKEG TLUEG TWV & KAL 3.

v Na anodei€ste Tnv TautdtnTa (a — B)(a + B) = a? — p2.
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MaOaivw

* Twopevo tov abpoicpatog eni T Sta@opa Vo dpwv:
To ywopevo tov abpoiopatog 0o 6pwv emi ™ Slaopd Toug, eival
(00 pe ™ S Popd TWV TETPAYWV®WY Twv 800 dpwv.
Mhadi: (a—B)(a+ ) =a® — B2

Mapadeiyuata:
(a —3)(a+3)=a?-3?

= a?-9

32-28 = (30 + 2)(30 — 2)

=302 — 22
=900 — 4
= 896

ATto8e&n:

A" pgrog = (a —B)(a+ )
=a? 4 af — Ba — B?
- O(2 _ BZ
= B’ pédog

Apa, (a—B)(a+ ) = o® — B2

MNopadeiypata

1. Na KQveTe TI¢ TPAEeLC:
(@ (a—5)(a+5) B 2-V3)2+V3)
y) 2-w)(w+2) &) 2k2—(k—D(k+1)
NVon:

AvamTUO00UUE TIG TAUTOTNTEG:
() (a—5)(a+5)=a?—-5%=a%-25

® (2-V3)(2+V3)=22-(V3) =4-3=1

V) C-0)(w+2)=2-w)(2+w) AvriuetaBsTikn IS0t TO.
— 22 _ (.I.)Z
=4 — w?
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Apx k& urtoAoyi{ouuE To YIVOUEVO, TO OTTOIO ElVAL TAUTOTNTA:
&) 2k? —(k—1D(k+1)=2Kk%?— (k> —1) AnolAeipouvus mOPEV-

=2k? —Kk?+1 Oéosic  Kal  KAVOULE
— 2 , , ;
=k“—1 avaywyn opoiwv épwv.

ApaoTnPLOTNTEC 6——’

1. Na Bpeite Ta O KATW VOTITUYUOTOL

(@ (x—=3)(x+3) B) Cx-1)(2x+1)
V) (@f = 1)(aB +1) ®) (= 20)(x* +20)
© (k=3)(x+3) (00 (5 ~V2)(5 ++2)
© Ba-1)(1+30) () By +5)(5-3y)

2. Not QUUTIANPWOETE TA TETPAYWVA, WOTE VA LOXVOUV OL TILO KATW
TOUTOTNTEG.

(@ (4a-_ N J+1)=[1-1

® w-LCDHC+8)=y2-[]

v (26 +L (- = 64a* -]
®(J-C)(+5¢%) =% -]

3. No kavete TIG TTPAEELC:
(@ (v=3)wv+3)¥?+9) B) x+2)(x—2)+3x-5
) (@—D(a+D@*+1)—-1 () (4x— D(4x+ 1)+ (4x + 2)?
(e) 2x%—(2x+3)(2x—3) (ot x(x — D1 +x) —x3

4. Na €QOapPPOCETE TI( TAUTOTNTEG YL VO KAVETE TILO EVKOAX TLG

TPAEELC:
(o) 1032 (B) 29-29
(y) 101-99 (&) 198-202

ENOTHTA 2: Afoonueiwteg TautdTnTES



5. Noa amodei€ete TI¢ MO KATW TOUTOTNTEG:
(@ (@—1D?+2a=(a—1D(a+1)+2
B (= +y)+2y*=(x—y)*+2xy
v B-DE+DE*+DE*+1)-p=-1
) [(@—3B)%+ 6ap](a® —9p?) = o* —81p*

6. No €€NYNOETE TNV TILO KATW YEWUETPLIKN EPUNVELX TNG OTTOSELEN
™ TautotnTeg (a + B)(a — B) = a? — 2%

a a _ B a

<~ < a-B
a B
a
B o B
a-B
a-B
A _ 2x+1

7. Na uTtoAoyioete TO gupadov TOL V7 7

YPOUUOOKIOOMEVOU OXNUATOG, av To AHZE sival
TETPAYWVO TIAELPAG x — 1 kat 1o ABTA sival
opBoywvio daotaoewv 2x + 1 kot 2x — 1.

8. Na amodeifete 6TL TO TTOALWVUHO
A=Ba +1)?+ (@ -3)?+ 10(1 —a)(1 + a) sival oTaBepo.

9. Av xy = 1, va UTIOAOYIOETE TNV OPLOUNTLKA TIUA TNG TAPATTAONG:
A=(x—-y)?—(x=3)(x+3)-y?

2%
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Aloonpeiwteg TautoTNTEG

(a+ B)3 ko (ax — B)3

Alepgvvnon

O NwoAag kat o MidAng mpoomaBouvv va TipofAéPouv oo Ba
glvat To avamtuyua tng ToutoTnTaC (a + £)3.

v Eogig molo vopilete 0Tt ival To avamtuypa (a + B)3;

. No avoiéete 10 €e@apuoyidio «C Enl (a+b)”3.ggb», yix va
SIEPEVVITETE YEWUETPIKA TO avartTuyua Tou (a + B)3.

v Na amnodeifete TNV TOLVTOTNTA KAL OAYEBPLKAL

v TMoto givat to avamtuyua (a — B)3;

MaBaivw

*  K¥Bog abpoiopatoc:
(a+B)% =a+ 3a%B + 3ap? + g3
MNapadeyua:

Q+p)¥P=23+3-22-B+3:2-p*+p>
=8+ 128 + 682+ p3
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AmoSeldn:

A/.Lé/loq = (a+t+ B)3 =(a+p): (a+ B)Z
= (o +B) - (a® + 2aB + B?)
= o3 + 2a?B + af? + Ba® + 2af? + B3
= o3 + 3a?B + 3ap? + B3
= DBu¢rog

Apa, (a+B)% = a3+ 3a?B + 3aB? + B3

*  KiBog Sragopac:
(a—B)% = —3?B + 3ap? — g3

Mapadeyua:
(a—-523=a®-3-a?-5+3-a-52-5°
= a3 —15a% + 75a — 125

AmoSeldn:
A’ tpéTog:
A/.Lé/loq = (a— B)3 =(a—p) (a+ B)z
= (a—PB) - (« —2aB + p?)
= o — 20%B + af? — Ba® + 2ap% — B3
= o —3a?B + 3ap? — B3
= B;Ls'log

B’ tpdmog:
A/.Lé/loq = (a— B)3 = (O( + (—B))Z
= o’ +3a’(—P) + 3a(=B)* + (-B)°
= o3 — 3a?B + 3ap? — B3
= B/.Lé/loq

Apa, (a—B)3 =a®—3a?B + 3ap? — B3

MNopadeilypata

1. Na Bpeite T avomTUypoTor:
(@ (kx+32)3

® (2x-3)

Nuon:
() Epapuolouvue To avamtuyua tou kUBou abpolouatog:
(k+31)3 =) +3- ()2 (BA) +3- (k) (312 + (313
=Kk3+4+3-k2-(BA) +3- (k) (91%) + 2723
=Kk3+9 k%A +27kA%2 +27 23
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(B) Epapuddouue to avamTuypua Tou kKUBou abBpoiouatod:
(2x-3)' = @0 --ot () 4300 (- ()
=8x* -3 (4% () +3- @0 () -5
2 1

— Q3 _ 2 , 2, 1
= 8x 4 x +3x >

2. Av P(x)=x3-5x2-1 kot Q(x)=4x-75, va
ToAVWVLpA: P(x) + 1 kot P(x + 1).

Bpeite Ta

NVon:
Px)+1=x3-5x2-1+1

=x3 —5x2
P(x) = x* — 5x* -1
Px+1)=(x+1)3-5x+1)*-1 AvamTUO00UUE TIG
TOAUTOTNTEG:

=x3+3x2+3x+1-5x*+2x+1)—-1
=x34+3x2+3x+1-5x2—-10x—-5—-1
=x3—-2x%>—-7x—-5

3. Av a+§=5, vo  UTIOAoyloeTe TNV  oapOuUNTIKA TR Twv

. 1 1
TapPAoTAoEWwY:  a? +— Kot a +—
a a

NVon:

’ ’ 1 ; 2
, — . 1
Av A=B TOTE A(pOU lOXVEL +-= 5, TOTE. (0( + _) — 52

a’?+2-a-=+—=25
a a

AV=BY ,veEN

@’ +24+—=25
a
a?+==25-2
a
p 1
Apa, a?+— =23

O It

AoV 10YVel a + = = 5, TOTE:
pou o a” T a3+3-a2-§+3-a-$+$=125

3-(a+2)=3"5
Apa, 3a+2=3(a+>)=15

@ +3a+> 4+ =125
({ a
a®+15+—= =125
a

Apa, a®+—=125-15=110
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ApaoTNPIOTNTEC ’

1. Na Bpeite Ta avamtoypata:

(@ (x+3)° B 2-x)°
x + 3)3 8) (a—3p)3
() ) ) ( B) oA OEOOETE T‘L‘;
(E) (zx _ 1)3 (OT) (x _ 1)3 omON’n'\GSLQ oagG:
x
GeoGebra
SllapaBvpo CAS
2. No K('XVETE T T[pdESlC' (CalculateAégebra Sy)s\tem)
: : + Noa avoiete To Aoyl-
(o) (x-— 2)3 —(x-3)(x+3)+ 4x? OpKO
B)  (1+x)3— 2x(2x + 1) © Anb mis * Emoyés
va kdvete KAk 6TO
) (x—2)+x2x—-3)(3+2x) “MapdBupo CAS”
ESw pmopeite va
aVaTITUEETE
3. Na amo8ei€eTe TIG TIO KATW TAUTOTNTEG: 22&‘;2’:3? v
(@ (x+2)3-2=6(x+1)>+x3 Bpikn mapdoTtaon
B -1 +xBx—-7)=x(x—-2)(x+2)—-1 Behete!

4. No amodel&eTe TIG TAVTOTNTEC:
a’?+p?=(a+p)?—-2af Kal
a®+ B2 =(a+p)3-3ab(a+p).
3TN OUVEXEIX VO UTIOAOYIOETE TIC TAPOOTACES a? + B? Kal
a’+ B3 ava+pf =2kaapf =-8.

5. Av x + y = 3 KOl xy = 2 VO UTIOAOYIOETE TIG TOPATTATELG:
() x*+y° ® x*+y°
) (=2

6. Av oto opBoywvio Tpiywvo ABI" L.oxveL OTL TO dBpoloua Twv Svo
KABeTWV TAgLpWV glvatl 5 kat To gufadov tou 3. Na Bpeite to
MAKOG TNG LTtOTE(VOLOAG.

7. To GBpolopa Twv TETpaywvVwWY dVo aplBpwv givat (oo pe 64, evw
TO &Bpolopa Twv dwv apBpwv eival oo pe 10. Na Ppeite to
YWONEVO TOUG.

8. Na umtoAoyioete TNV TP TNG TAPACTAONG:

20163-3-2016243-2016—1
2015
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Apoaotnplotnteg Evotntog

1. Na Bpeite Ta avamTOypoTa:

(00 (2x+5)? ® (+a)

V) @-y?)? ® (2-V7)°

(€) (a+3)(a+3) (D) (5-1DE5+1)
Q (@+B)(B-a) N 02— w)(? + )
©) (a—5)° W (2-3p)°

() (1+B)(B*+ (B -DA +B?)

2. Not QUUTIANPWOETE T KEVAX WOTE VA LoXVOUV OL LOOTNTEG;

@ [J+[1+p2=(x+[])°

® 2502+ 1+[]=(J+[)’

v [+ J+25y2 = (ax+[])’

©® (CJ+9x)- (-] =42 -]
© «-[1=C1-D - (H+3)
v Ge?-[)- (J+[)=[1-5
@ o -o+[1=C-0)

m y*+8y2+[ =1+ )’

® o+ 2+ 1=+

W 273+ 1+ J+[ 1=+’

3. No amodeifete TI¢ TOVTOTNTEG:
@ @+y)’-@+2?=2x(y—2)+ W -2)(y+2)

B (a+p)®—(a—p)°=2B(p*+3a?)
v - -

6 (@-B+1)2=(@-p2+2-p)+1
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4. Ykepteite SVO APLOPOVE SLAPOPETIKOVG OTIO TO PNSEV:

@ Bpeite 10 TETPdYWVO TOU ABpPOloUATOC TOUG.

@ Bpeite T0 TETPAYWVO TNG Sl POoPAG TOUG,

@ ApaipEaTe amd To TETPAYWVO TOU ABPOIOUATOG TO TETPAYWVO
™G Slapopaa.

@ Alapeate 1O TEAIKO amoTEAsouUa e TO ywouevo Twv SUO
APLBLIWVY TTOU OPXIKE OKEPTNKATE.

o To amotédsaua mou Ppnkate eival o aptBuds 4 avedptnta
aTt0 TOUG aPLBUoUG TTov eTmIAEEATE.

Mmopeite va e€NyNoETE YTl LOXVEL YIX OTIOLOVOSHTIOTE APLOUOVG

STUAEEETE;

5. N UTTOAOYIOETE TIG TIEG TWV TIAPOAOTATEWV:
A =2015%—-2014% «xau
B =1,61% — 1,6

A 5x+2 B

6. Av oTo Oxnuo, To Tpilywvo ABI eivat
opBoywvio, va amodei&eTe OTL KAl TO

Tplywvo ATA gival opBoywvlio.
Ix+2

4x+1

A

7. Aivetou To TToduwvupo P(x) = —2x% + 2x + 80.
() Noa Bpeite To P(x — 1).
(B) No amodeiéete 6TLP(x) — P(x — 1) = 4 — 4x.
(y) Me tn BonBelax Tou O TTAVW 1 PE OTIOLOVONTIOTE GAAO TPOTIO
VO UTIOAOYIOETE TNV apOPNTIKA TR TNG TOPACTAONG
P(100) — P(99).

8. Ava+ B =2 kataf = —3, va anodei&ete OTL.
(@ a?+p%2=10
B o +p° =26
v) (@=p)?=16

9. Na S¢ifete 6Tl oL apBpol p? —v?, 2u-v kot p? + v? amote oV
& PIOHOL 1 H K TMvBaydpera TpLada

muBayopsla PSS, OTaV W, v Puotkol aplBuol pe  p,v # 0 Ko elva pa TpLdSa uot-
U+ V. KOV aplipwv

O<a< B<y)
IOV GUVSEoVTaL UE T

oxéon a? + g% = y2.
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10. Aivetou n mopdotoon: A = (x —1)3 —x(x? —4x —2) + 7,

11.

12.

(o) No amodeifete 6TLA = x2 + 5x + 6.
(B) Av B =5x+ 7, va amodeifete 01t A—B = (x — 1)(x + 1).

Av yla Toug aplBpovg  Na Bpeite TNV aplOUNTIKA TN TNG

a Kol B LloXVEL ToPACTAONC:

=9 (59 - (3

a=g (Ba - )% — Ba — 2)(3a +2) —
a+p=-3 (a+ 1?2+ (B +1)%—(a—p)?*—2ap

Na AVoste TIC €EloOWOELC
(@) (x +5)%2 =3 —x)%+24
B) 3(x—3)2+2(x—3)(x+3) = 5(2x —1)? — 15x2

58

ENOTHTA 2: Afoonueiwteg TautdTnTES



Apoaotnplotnteg EpmAouTtiopou

1. Ava=2-—+15«ka p =6 —+/10:

(@) Na umtohoyioeTe TNV TR TN TIapdotaong a? — 2,
(B) No oei&ete 0TL OL apBpOL % e dl % glval avtioTpo@ol.

2.  Noa amnodei&ete 6TL N TapGoTOon:

(a2—1)2 _(@-0(@ta®)  (1-q)  (1+a)
2 4

2

elvat (0o pe To pndeviko

TIOAVWVUO.

3. Noa Bpeite Tov faBpd Tou TTOAVWVUHOL:
A =2015x10 + x2(2x3 — 2016)°

4, To &umAavo  «Tplywvo»  glval ywwotd wg Tpiywvo Tou
MaokdA kol THAPE TO OVOUA TOu amtd ToV MGAAO poBONUATIKO
Blaise Pascal (1623 - 1662).

(@) No Ppeite TIG emoOueveg oelpég aplOpwy. Mol oxeon

1 510 10 5 1

1 2 1
1 3 3 1
14 6 4 1

oVVSEEL TOUG aPLOPOVG TOV TPLYWVOV;
(B) Na mopatnpnoeTe TO AVATITUY AT TWV:
(e + B)", omovn € N

(a+pB)° = 1

(a+p) = la+1p

(a+p)? = 1la? + 2af + 1p?

(a+p)3 = 1a® + 3a?f + 3aB? + 133
(a+ Pt = la* + 4a3p + 6a?B? + 4ap® + 1B
(a+p)° = o o+t L+
(a+pP°= .. + o + o+ + o+ o+

Mmopeite va aVoKOAVWETE Tn OXEON TWV OPLOPNTIKWY
TIOPAYOVTWY TWV OPWV KE TOUG aplBPoVE 0TO TPlywVvo Tou
MooKaA;

(y) Na Bpeite Ta avamtoypata (@ + B)° kat (a + B)°.
Moto Ba sivat To avartuypa tou (a — B)°;

5. Z' éva TEPLOSIKO YLt QUTOKIVNTO XPNOLUOTIOLEITAL €Val CUOTNHUA
BaBpoAodynong yx tnv a§loAdynon Twv VEWV QUTOKWVATWVY. To
QUTOKIVNTO ME TOUG TEPLOTOTEPOUG BaBuovg aipvel To Bpafeio
«To Autokivnto Tng Xpovideg». AloAoyndnkav TEVTE KavoupLa
auTtokivnTa Kot n Pabuporoyio Toug Sivetal otov Tivaka Tov
OKOAOULOEL

Mmopeite va Bpeite dAAeg
1816TNTESG IOV KPULBOULV oL

apLBpol Tov TPLywvou Tou
[MaokdA;
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Avtokivnto|  Kpurpla AmodotikoTnTta | EEwtepikn EowTtepka

Acpaieiag (S) Bevlivng (F) Eugpavion (E) Aecovap (T)

Ca 3 1 2 3
M2 2 2 2 2
Sp 3 1 3 2
N1 1 3 3 3
KK 3 2 3 2
H BaBuoloyia £xet wg €ENG:
3 BaBuol = TéAewo 2 BaBuoi = KaAo 1 BaBuog = Metplo

Mo va UTIOAOYLOTEL TO OUVOAO TWV PABUWVY EVOG QUTOKLVATOV,

TO TEPLOSIKO XPNOLUOTIOEL TOV TIAPOAKATW KAVOVQ, O OTolog

elval To oTaBuLopEvo dBpolopa Twv et PEPoVG Babuwv:
TeAwkn) BaBporoyia = 3xS + F+ E + T

() No umtoAoyioste TNV TEAIKN BaBpoAoyia Tou autokiviTou «Ca».

(B) O KkaTOOKELAOTAG TOU OUTOKWVATOU «Ca» OKEPTNKE OTL O

KQVOVOG YLt TOV UTTOAOYLOMO TNG TEAKAG PabpoAoyiag Sev sival

Sikaog. Na ypayete evav Kovovo UTIOAOYLOROU TNG TEAIKAG

BaBpoAoyiag £€Tol wote To autokivnto «Ca» va glval 0 VIKNTAG.

O KavOVaG 0O¢ TIPETIEL VAL TIEPLEXEL KAL TIG TECOEPLG METAPANTEG

KOL TIPETIEL VO TOV YPAWETE, CUUTANPWVOVTOG ME BETIKOUG
apOUOVG Ta TEOOEPA SIACTANATA TNG TTAPAKATW e§lowaong.
TeAuen) BaBporoyia = - xS + X F +--XE +--xT

PISA 2003

6. ZTNV TO KATW QWTOYpaPia PAETIETE TA TIATANATA EVOG Avdpa.
H amdéotaon amnd Tn QTEPVA TOL TIATHMATOG MEXPL TN PTEPVA
Tou A&AoUL amoTeAsl TO MAKOG €vOg PAUOTOC TO oOTolo
ovopaloupe P.

L o : WT‘F\?‘X . O PBnuoTiopdg  Twyv  avSplav
? Fore i AN B AR 5 ey - ekppadeTal amd Tov TUTO, % = 140
g ﬁ — P77 0 tmog Seixver katd MPooyyion
AR i R T oxéon avépeoa oTo V Kol 0To
) P, 6Ttov
V = 10 TARB0G TWV BNUATWV TIOU KAVEL EVOG AVOPOG VA AETTTO,
KO
P = 10 PAKOC 0€ PETPA (M) TOL BrpATOg Tou Avdpa.
(@) O Tidvvng kavel 70 BrApato avd AemTo. Moo eival To HAKOG
TOV BAPATOG TOV;
(B) To pnkog Prpatog Tou Oavaon sivat 0,80 m. Na vrtoAoyioete
TNV ToXVTNTA BAdIOHATOG TOU OAVACH, O HETPA AVA AETITO
KoL 0Of XWOMETPA Qv WPQ, XPNOLULOTIOWWVTOS TOV
T(PONYOUVHEVO TUTIO. PISA 2003
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TTXpxyovtoTtolnon

ENOTHTA

PNTéc AAYEPpLkéC TTKPXOTAOELS

Itnv evotnTta auth Oa padoupe:

o Na e€etdloupe KATA TTOCO €Va TTOAVWVUHO Elval TTpAayovTag
€VOG GAAOU TTOAUWVVHOV.

Noa vroAoyiloupe Tov GAAO TOPAyovVTa €VOG TIOAVWVULOV,
otav Sivetal 0 €vag TIapAyovTdag Tou.

No  petatpémovpe oAYEBPLKEG TIOPAOTACEL, O YLWOUEVO
TIPWTWVY TIAXPAYOVTWY, EQAPUOLOVTOC SLAPOPEC TEXVIKEG.

Noa vrtoAoyioupe tov Méyloto Kowo Awopétn (MKA) kat to
EA&xloto Kowo MoMamAdoto (EKTT) OAYEBPLIKWV
TIAPAOTATEWV.

Na emidoupe §lowaoelg SeVTEPOL KAl avWTEPOL BaBuov.

Noa urtoAoyil{oupe TIG TIHEG Yl TIG oTtoieg opilovtal PNTEG
OAYEPPLKEG TIAPACTACELG.

Not eKTEAOVUE TIPAEELG e PNTEG OAYEBPLKEG TIOAPATTATELG.

Na emtiAvoupe e§LlOWOELG TTOV TIEPIAAUPBAVOUV PNTEG OAYEPPLKEG
TIOPAOTACELC.




AVon MpofARpaTog

PuOpog MNtwong Itayovwv

O evboPAEBLOG OppOG XPNOLUOTIOLELTAL YL TN XOPAYNON LVYPWV Kol

PappAKwV ag aaBeveig. Ot voonAeuTpleg XPELAETAL VO UTIOAOYIOOUV

Tov puBuo MTWOong Twv otayovwyv D, Tou evdo@AEBlov oppov ot

OTAYOVEG AVA AETTTO.

Xpnotpotolovv Tov TuTo D = ;);_';, oTou:

d: slvat 0 guvteAeoTnG pong Kot n povada UETPNONG Tou &sival
aTayOVEG avd xtAloatoATpo (mL)

V: elvat o oykogc ge mL tou evdopAscfiov oppol OTn OUOTKEUN
EKYUONG

n: &ivat o aptBudg Twv wpwv mou xpeldletal, Yl vo adsldael n
OUOKEUN).

Epwtnon 1:

Mia voonAeUTpla BEAEL va SIMAACLACEL TOV XPOVO TIOU XPELACETAL YL
va adelaoel n ouokeur). Na eptypapete pe akpifeia mwg aAAaleL To
D, otav dimAactootsl To n, svw tor d kKat V &gv oAAalouv.

Epwtnon 2:
Ot voonAeutpleg xpetaletal, emiong va vmoAoyi(ouv Tov OyKO TOU
0ppov oTn ouokeun V, pe Baon tov puBuo mtwong D. Mia cuplyya
pE pLBUO TTwong 50 oTayoveg ava AETTO, TIPETEL va XopnynOet ot
gvav aoBevr) yia 3 wpeg. Na auty TN OUVPLYYR, O TIAPAYOVTOG
mTwong sivat 25 otayodveg ava xWAooTtoAltpo (mL). Molog eival o
OYKOG TOUL Oppov o€ mL;

PISA 2012
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Exovpe pXbet ...

Awxipeomn TTOAVWVU OV PUE HOVWVULO

la va Slapecovpe €va TOAVWVUUO HE EVAL HOVWVUHO SLOLPOVUE TOV
KABE 6pO TOU TTOAVWVUUOV UE TO LOVOVUUO Kol TTPOGHETOVE T TNAIK
TIOV TIPOKUTITOUV. ANAadY), EQAPUOTOVUE TNV ETILUEPLOTIKN LOOTNTA T™NG
Slaipeong.

MNapadeyua:

(9a” — 6a®) : 3a® = (9a’ : 3a®) — (6a° : 3a®) = 3a* — 2a?

Awxipeon TTOAVWVUHOV PUE TTOAVWVUHO

Av £xouvpue 600 moAvwvupa A(x) kat §(x) pe §(x) # 0 kol KAVOUUE TN
Staipeon A(x) : 6(x) tOTE LIAPXEL Eva HOVASIKO {EVYOG TTIOAVWVUHWV
(x) katv(x), yix Ta oTola loyVEL:

A(x) = 8(x) - m(x) + v(x), o6mov to v(x) pmopel N va elvae (oo pe
undev M va €xel fabuo pikpotepo amd tov fabuo tov §(x).

Mapadeyua:

6x%+5x+3 | 2x+1

2 L
—6x% = 3x 3x+1
+§x + i Apa, To nAiko ¢ Staipeang
— x —
+2 glvat m(x) = 3x + 1 kat To urtdAourro v(x) = 2.

lox Vel

6x>+5x+3=0Q2x+1)Bx+1)+2

YmoAoylopd tov Méyteto Kowd Atapétn (MKA) 8o 1 teplocdtepwv
apLlOuwv.

l'a Bpovpe tov MKA 800 1 teplocdtepwy aplOuwv oxnuati(ovpe To
YWOLEVO TV KOLV@OV TIPOTWV TAPAYOVTWVY TOUG e EKOETN KaBeVHS TOV
MKPOTEPO aTtd TOUG EKDETEG TOV.

Mapadeyua:
AvaADouue Toug optBuols 84 kot 120 0 ywOUEVO TPWTWV

—
=B opaydvrwy we EAC
=g 84=22-37
120=123-3-5 MKA(84,120) = 22:3=12
ENOTHTA 3: Mapayovrtomoinon Pntég AlyeBpikég MapaoTtdoslg
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* YmoAoyiopo touv EAdyietov Kowov MoAdanAdotov (EKIT) §vo
1 TTEPLOGOTEPWV PUCLKWDV APLOUDV.

I va Bpovpe to EKII 800 1 tepLlocdTEP®Y PUOIKWV aAplOU®V
OXNUATICOVE TO YIVOUEVO OAWV TWV TIPWTWV TTAPAYOVTWV TOUG
e eKOETN KaBeVOG TOV HEYAAVTEPO aTtd TOUG EKOETEG TOV.

Mopadeyua:

AvoAUoupe Toug aptBuolg 6 Kat 8 gg YIVOUEVO TPWTWV
TTPAYOVTWY WG €ENG:

6=2-3

g =23 EKII(6,8) =23-3=8-3 =24

= EmiAvon €€lowoewv tpwtou fabuov e évav AyvwoTo.

MNapadeyua:

4x+3=05x—-5-3x Xwpiloups TouG YvwaTolg
0pouUC Ao TOUC AYVWOTOUC.
© 4x+3=5x—-5—-3x pove 507 5
© 4x—5x+3x=-5-3

Kévouue avaywyrn ouoiwv

& 2x = -8 Spwv.
Ataipouue e Tov
o 2 _ 8 OUVTEAETTI) TOU QyVWOTOU
22 opou.
Nvan g gélowang.
& x=—4 i Esiowornc

A AR R R RREERR R R R B RS
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Ewcaywyn otnv NMapayovtomoinon
MoAvwvipuwv

Alepevnon

O AnpoaoBevng €xel Aepwaoel TO TETPASIO Tou HE peAavl. Na Tov
BonBnoete va EavaypdPel cwOTA TIG LOOTNTEG KAL VO OTIAVTACEL OTO
EPWTNUOL

Mol Ao TA THO KATW TIOAVWVUHPA £XOVV WG TIXPAYOVTA TO X — 2;

Na e€etdoete mola amod TA MO KAT® TOADOVOHA EXODV @G IIAPAYOVIA
ToXx — 2.

(@) x2=3x+2=(x-2)(x—1)
(B) 2x?—4x+3=2x(x—2)+3

(y) 3x2—12x +12 = 3(x — 2)?
6) x*—4=(x-2)x @)
(6) x2+2x—9=(x—2)(

v Mwg Ba umopovooaps va e€eT@oovne oV TO x —2  gival
TIPAYOVTOC TOL TIOAUWVUHOL X3 — 6x2 + 12x — §;

v" Na g&nyfoste Twg £€eTG{OVHE KATA TIOCO £VA TIOAVWVUHO Eival
TIAPAYOVTOAG EVOG GAAOU TTOAVWVULOV.

ENOTHTA 3: Mapayovrtomoinon Pntég AlyeBpikég MapaoTtdoslg
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MaOaivw

* Méywoto¢ Kowdg Awapétng (MKA) SVo 1 TeEPLocOTEPWY
OAYEBPIKWV TIKPACTACEWYV TOU €YOUV avaALBel g yWVOUEVO
TPOTWY TAPAYOVTIWY OVOUKIETAL TO YIWOHEVO TWV KOLV®OV

— : TAPAYOVT®V TOUG pE EKOETN TOU KABeVHG TOV HIKPOTEPO ATO TOVG

_— eKOETEG TOUL.

0 ouvvteAeotig Tov MKA

Sbo 1N TmeEpLOGOTEPWV ,
adyeBplk®V  TOPACTA- Mapadeiyuara:
cewv elval {cog pe TOV O MKA Ttwv akélovBwv mapactdoswy sival:

MKA twv IGUVTS)\SO‘T(J’.)V (@) MKA (12x3y2, 24x2y3w’ 36x4’y) — 12x2y
TWV TAPAYOVTWY TOV. 5
(B) MKA (4(x = y)(x +y), 6(x +y)*, 2(x +y)) = 2(x +y)

Yto SumAavd mapaderypa
MKA(12,24,36)=12

= Av £xovpe 600 moAvwvupa A(x) kot §(x) pe §(x) # 0 koL kavoupe T
Swaipeon A(x) : §(x) tdtE LITAPYXEL Eva poVaSIkO (VYOG TTOAVWVUUWY
m(x) katv(x), yix Ta omola loxVEL:

Ax) = 6(x) -(x) + v(x)

(Tavtotnta ¢ EvkAeidelag Siaipeong)

o0mov to v(x) umopel N va eival (oo pe undév N va €xel Pabuo
HIKPOTEPO amd TOV Badud tou §(x).

» Otav v(x) =0, n Swipeon A(x): 6(x) elvar TéAewa kal ToO
ToAVWVLHO §(x) eival TapdyovTag Tov ToAvwvLpov 4(x).

MNapadeyua:
x?—6x+8 |x—4
—x% + 4x x—2
—2x +8
2x—8
0

H Swaipeon eivar tédeia S0t
v(x) = 0.

loxVer: A(x) = 6(x) - m(x) + v(x)

Apa, (x? —6x +8) = (x — 4)(x — 2).

Apa, To moAvwvupo x — 4 givat Topd&yovTaG ToUu
ToAUWVULOU x? — 6x + 8.

MNopadetypata

1. Av 0 £€vag TIOPAYOVTAG TOU TIOAUWVUMOL 9x3 + 2 — 7x gival o
3x — 2, va. Bpeite TOV GANO TTAPAYOVTA TOU TIOAVWVUHOU.

NVon:
la va Bpovue tov dAdo mapdyovta MPETEL VX SIXPETOULE TO
TTOAUWVULO 9x3 + 2 — 7x e To moAuwvuuo 3x — 2.
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lMpwTta ypdipouue TA TOAVWVULUA TOU SIUPETEOU KAl TOU SIAPETY KATA

TIG Oivouaeg Suvauslg Tou x. (Oswpolus UNSEV TOV TUVTEAETTN TOU

x?% ge auth) TV nepimtTwan).

0x*—7x+2 |3x o Ataupouue Tov MpwTo 0po Tou t-

3x? AUPETEOU UE TOV TIPWTO OPO TOU
Stapétn, SnAadn g = 3x?%, yia
va BpouuE TOV TPWTO OpPO TOU

nmAikou.
9x3+0x%—7x+2 | 3x—2 o [MoMamdaaiéloupe To 3x? ue Tov
=9x° + 6x2 3x? Stoupém (3x — 2):
+6x% —7x + 2 3x% (3x — 2) = 9x3 — 6x2

o Apaipolus 10 AMOTEASOUA OTTO
Tov Slaipeteo, dSnAadn mpoobe-
ToupE TO avTiBeTO TOAUWVULO
—9x3 + 6x2.

o [lpodgBétouus T SVO MOAVW-
vuua. To aBpotaud Toug givat To
TIPWTO UEPLKO UTTOAOLTTO.

OewpPOUUE TO TPWTO UEPIKO UTTIOAOITIO WG VEO SIAIPETEO KAl EMTAVA-
AauBdvouue tnv mo mavw Stadikaaia:

9x3 4+ 0x%2—-7x+2 |3x-2 +6x?

953 5 o Awxipovue o = T2x
=9x” + 6x° 32+ 2x o [oMarlaod '
16x2 — Tx + 2 o [loAdamAaaiadoupe:
—6x? + 4x +2x(3x — 2) = 6x% — 4x
—3x o [lpooBstouus TO QvTiBeTO TO-

Avwivupo SnAadn —6x? + 4x Kat
Bpiokouue TO VEO LEPIKO U-
niéAotro.

OewpPoUUE TO VEO UEPIKO UTIOAOITTO WG VEO SIAUIPETED KAl EMAVA-
AauBdvouue tnv mo mdvw Stadikaaia:

9x3+0x2_7x+2 3x—2 o Ala[poullg __3x=_1
—9x3 + 6x2 3x2+2x—1 o ,
2 o [ToAamAaaid{oupue:
+6x° —7x+2
62 + 4y —1(B3x—-2)=-3x+2
“3x 42 o [lpodgBeTouus 0 avTiBeTO TIO-
+3x — 2 Avwvupo, dnAadn +3x — 2 Kat
0 Bpiokouus TO VEO UEPIKO

unéAotrro.
H Stadikaoio tepuatileTal, apol To UEPIKO UTTOAOLTTO ElvVal UIKPOTEPOU
BabBuov amnd tov Staupé.

laxvel, 9x34+2—-7x=0Bx—-2)(3x2+2x—1). Apa, o0 G&Mog
TapdyovTag Tou ToAUwWvVUpoL 9x3 + 2 — 7x eivat o 3x% + 2x — 1.
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2. Na e&staosts

KOT& TIOCO TO TIOAVWVUMO a — 2  €lval

TIPAYOVTOC TOU TIOAVWVUHOU a? — 452

Nuon:

Ma va eéetdoovus katd moéoo TO TOAUWVUUO a — 2B elvat
Tapdyovtag Tou ToAUWVOUOU a? — 4% mpénel va e&sTtdoouus
Katd oo n Staipean eivat TEAELL

lpapouue Ta moAvwvuua Katd TG pBivouass SuvauelG Tou a N
ToU B (Oswpolue undév to guvteAeatn Tou apf).

@) 4f?

a? + 0af — 45
—a? 4+ 2af + 032

+2ap — 4B2

a 2‘8 Qo
a—Zﬁ o
a

o

Aloipolue ToV MPWTO OPO TOU
SIXIPETEOV UE TOV TIPWTO OPO
Tou Stapetn, SnAadn %2=a,
Yl va Bpolus Tov mpwTo 0po
ToU mnAikou.

MoAamAaaiélovus 10 a Ue TOV
Slxipetn a — 2pB:

ala —2B) = a? = 2ap
AQaipoUue To QMOTEAEOUA OO
Tov Stapetéo, SnAadn mpoobe-
Touue TO avTiBeTo MoAUWVULO
—a? + 2ap.

To &Bpoigud eivar 10 TPWTO
UEPLKO UTTOAOLTTO.

OWPOUUE TO MPWTO UEPLIKO UTIOAOLTTO WG VEO SIAIPETED KAL EMAVA-
AouBdvouue tnv mo ndvw Stadikaoia:

a? + 0af — 45
—a® + 2af + 05

+2af — 4p?
—2af + 4@2
0

a—2p o Awapolue %aﬁ = +2p

a+2p o [MoAamAaai&louue:

+2B(a —2B) = +2apf — 4B>

o [lpodgBstouus 10 avtiBeTo TIO-

Avwvupo SnAadn —2af + 462
Kat PBplokouus TO VEO UEPIKO
unéAotrro.

H dSiwxdikaoia tepuatifetar, ool TO MUEPIKO UTOAoumo  sival
UIKpOTEPOL LaBuov amd Tov StpE.

Ertetdn n mo mavw Siaipeon eivar téAsla, To moAvwvupo a — 20,

OMwWG Kat 1o a + 2 eivat mopdyovTeg Tou ToAuwvipou a? — 42,
Apa, a®— 4B = (a — 2B)(a +28)
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3. Na Bpeite Tov MKA Twv TIOPACTACEWV:
(o) 16x*y?, 36xy3w
B) 30(x—D(x+y), 18(x—1), 42(x—1)?

Nuon:
(o) MKA(16x*y?,36xy3w) = 4xy?

(B) MKA[30(x — D(x +7y), 18(x—1), 42(x—1)?]=6(x—1)

ApaoTnNpLOTNTEG e__’

1. Noa Bpeite TO TOAVWVUUO TIOV €XEL TTAPAYOVTEG:
(@) (x —2) kot (x + 1),
(B) 5x + 2 kawx? —4x — 6.

2. No g€eTadoeTe KATA TTOCO TO TIOAVWVUHO:
(@) x + 6 givat TTAPAYOVTAC TOU TTOAVWVVMOUL 2x2 + 13x — 27,
(B) x + 4 sivou tapdyovTtag Touv TToAVWVUHOU x3 — 8,
(y) 3x —y givat mapdyovtag Tou TIOAVWVUHOL 9x2 — 6xy + Y2,

Nol CUUTIANPWOETE TOV TILO KATW THVOKQ:

MMoAvwvupo Mapayovtag Napayovtag
—2x+x3-3x%2+4 x—1
4x3 —22x% +32x — 8 x—2
x2—4 x+2
3a3 —a?B + 12a — 4P 3a—pf

4. Noa vrtoAoyioete Tov MKA Twv MOPACTACEWV:
(o) 24a3p?y?, 15a2B3y, 6a*p3
(B) 16a?x?, 4a3x®, 12a3x3

(v) 9a*(a—p)%, 6a*Bla—p)*(a+p)

5. ©@éhovpe va  xwpioovpe TO  SMAAvVO
opBoywvio ot ioa teTpaywva. Na Bpeite TIg
OlOOTACE TOU  HEYOAUTEPOU TETPOAYWVOU
TIOU PTIOPOUE VO SNULOVPYHCOULE.

2403y

36ap?y?

6. NO CUUTTANPWOETE TA TILO KATW WOTE VA TIPOKVYOUV aANDBEig
LOOTNTEC:

@x(J+[D=x*+3x @ [Jey-5=6y-15
v [z -2)=3ax2—6a ) [ J(]-[])=3x-15
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Mé0odol MNMapayovtomoinong
(Kowog Mapayovtag — Ouadomoinon)

Alepevvnon (1)

No ypdete TNV tapdotaon 6x% — 12x ot yWOEVO.

H EBeAiva, n NatoAia, o NIKOAAG, 0 XTE@avog, Kat 0 MixaAng ékavav

TNV TILO TIAVW GOKNON HE SLAPOPETIKO TPOTIO O KABEVAG KOL £XOLV

KOTOANEEL OTLG TILO KATW OTIAVTAOELC.

v No HEAETAOETE KAl VO EENYNOETE TOV TPOTIO TIOU EPYATTNKE O
KA&Oe padntNng.

NatoAix: NikdAxg:
6x% — 12x = 2(3x% — 6x) 6x% — 12x = 3(2x?% — 4x)
Srégavog:

6x% — 12x = x(6x — 12)

Meyodn¢:

6x% —12x = 6x(x — 2)

v' Mowov paBnty n amavinon dev  smdéxetal  Eavd
TlapayovTomoinon;

v NMwg Oa efnyovoate o kamowov TN Swdlkaoia NG
TopayovIomnoinong €10l WOTE M TAPAOTOCON Vo PNV
ETUOEXETAL TIEPALTEPW TIAPAYOVTOTIOINGN;
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—
—aE, «C En3 Paragontopoiisil.exe».

Alepevvnon (2)

Ytov mo kdtw Tmivaka Sivovtal ta opBoywvia A4,B,I" kol oL
OAYEBPLKEG EKPPATELG YL TO EUPASOV TOUG.

OpBoywvio EuBadov

xy + 5y
n
y(x +5)

A

yi+xy+y
1
yy+x+1)

x? + xy + 5x
+ 5y
1
x(x+y)
+5(x+y)
1
(x+y)(x+5)

v Na e€nynoete yoti KaBeptd amo TG oaAyePPLIKEG EKPPATELS TIOU
Slvovtat otV 3n otAn ek@padel To pfadov tov opBoywviou
Tov Sivetal otn 2n oTAAN.

Na avoiéete TO apxeio | Buelyss

v Na  eppavicete 5 SLOPOPETIKA
opBoywvia kat va ypayete to pPadov
TOUG He 000 TO SuvaTOV TEPLOCOTEPEG
OLOPOPETIKEG OAYEPPLKEG EKPPATELG.

=
o
x
w
%
Z
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Hapatipnon:

Y10 mapadeypa n ma-
paotaon 2aB(2a— 1)
Sev embéyetal mepat-
TEPW TOPAYOVTOTIOL-
non. I'’ autd Aéue otL
N Tapdotaon  ExEL
avolvbel  oe ywo-
UEVO TIPWOTWV TAPX-
YOVTwVv.

Hapatipnon:
0 kolvdg TTapayovtag
(av vmapyel) elvat o

MKA twv O6pwv TOU
TOAUWVULLOU.

MaOaivw

Mapayovtomoinoen 1 avdAven o6& YIWVOHEVO TAPAYOVT®WV
ovopaletal 1 SLadiKaoio e TNV OTolo HETATPETOVE UL AAYERPLKT
mapactaon and abpolopa oe ywopevo. Otav 1 mapdotacn Sev
EMOEXETAL TIEPAULTEPW TIAPAyOVTOTIONOoT Bt A€pe OTL £x€L avaAvBel
0€ YIVOUEVO TIPWTWYV TIAPAYOVTWV.

210 £éj¢, 0Tav Aéue O6TL MAPAYOVTOTOLOVUE [ia TTapdoTach Oa ev-
VOOUUE GTL TNV AVAAVOVUE GE YIVOUEVO TIPOTWV TAPAYOVTWV.
MNapadetyua:

4a?B — 2ap = 2af(a — 1)

Baowkég pé0odol mapayovromoinong
> Kowoég lMapayovtag
Av 6)ot oL 6pol TG TAPACTACTG £X0UV KOO TAPAyovTa, TOTE
XPNOLUOTIOLELTAL 1] ETMUEPLOTIKT] SLOTNTA YLK TN METATPOTI] TNG
TOPACTAONG OE YIVOUEVO TIAPAYOVTMV.
MNapadeiyuata:
S5a —5B+5y =5a—5B8+5y & 6Aoug Toug 0pouC TNG
=5(@—-p+vy) TXP&OTAONG UTTAPXEL KOL-
VoG mapdyovTag 1o 5.

2mnv mnepintwon  autn  Aéue  ott «Bydlouue koo
TTOPA&YoVTA TO 5».

12x? — 8x% = 4x% - 3 — 4x% - 2x Je 6Aou¢ TOUG BPOUC TNG
= 4x%(3 - 2x) TP&OTAONG UTTAPXEL KOL-
VoG apdyovtag To 4x2.

> Kowdg Mapdyovtag katd onddec (Opadomoinon)
‘Otav 6oL oL 6poL TOV TTOAVWVUHOU SEV £X0UV KOV TIAPAYoVT,
TouG Ywpllove o€ OUASES UE TETOLO TPOTIO WOTE:
o KabBe opdda mov dnpovpyolpe va €xeL KOO TAPAyovTa.
o Ol TapaoTACELS TTOU PEVOUV UETA TNV QYWY TOU KOLvoU
TapAyovTa va ivat (SLeg.

MNapadeyua:

kx +ky + Ax + Ay = Agv UTTEpXEL KOWOG TIXPAYOVTAG
0 0AOUG TOUG OPOoUG TNG TPA-
aTaanG.

kx+Kky +Ax+ 24y =  Byd&louus kowd moapdyovra TO K

arto Toug SUO TTPWTOUG OPOUG TNG
MTAPATTAONG KXl TO A O TOUG
U0 TeAsuTaioug 6poug TN,

k(x+y)+Ax+y) = Ixynuatiovtar SVo épotl pe Kot
x+y)(x+2) napdyovta To (x + ).
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MNopadeiypata

1. Na TtapayovToTolNOETE TIG TTAPACTACELG:

(o) 10x3 + 10x (B) 3B%y® — 9By?
(V) 2x(a+B) + 5y(a + B) (6) 10(x —y) + 2a(y — x)
NVon:

(o) 10x3 + 10x = 10x(x? + 1) Je 6Aoug TouC 6POUG TG TTaPA-
gTaaNG UTIAPXEL KOWVOG TTPAYO-
vtoac 1o 10x.

(B) 3p%y3 —9py? = Je 6Aoug TouG 6pouG NG TPA-
3By*(By —3) OTAONG UTTAPXEL KOWVOG TTAPAYO-
vtac to 3By2.

) 2x(a +B) +5y(a+pB)= H moapdoraon exst SVo o6poug,
(o + B)(2x + 5y) toug 2x(a+B) kot S5y(a+ pB).

2Toug SU0 Opoug TG mapdoTa-

ONG UTTAPXEL KOWWOG TIXPAYOVTAG

10 (a + B).
(6) 10(x —y) + 2a(y —x) = H mnoapdotaon éxst Svo opoug,
10(x —y) —2a(x—y) =  Touc 10(x — y) kot 2a(y — x). o lopver:
2 =y)G-a) va SNULOUPYHTOUUE KAl OTOUG ~G=n=+xty)

=-x)

SU0 0Opoug KOO TaPdyovVTX
oV (x — y), ypdpouus Tov SeU-
TEPO Op0 TG —2a(x — ).

2. Na TTopayoVTOTIOOETE TIG TIOAPAOTATELG;

(@) a3 +21+7a% + 3a B) ay —xy + ax — x?
(y) 12x? — 8ax — 9Bx + 6ap
Nuon:

2TIG TTLO TTAVW TIXPAOTAOELG SEV UTIAPXEL KOWVOG TTIPAYOVTAG OE
6Aoug Toug 6poug NG mapaataons. Etat ouadomoiovue Toug
0pPOUG WATE VA SNULOUPYNTOULE KOO TTOPAYOVTA.

(0a®+ 21+ 7a*+3a =

Bydlouue kowd mopdyovra to a? amé = a*(a+7)+3(a+7)
TOV TIPWTO KOl QMO TOV TPITO 0pO TNG

TTAPATTAONG KAl TO 3 QO TOUG UTIO-

Aotrtoug 0poug NG

Ixnuatiovtor SYo bpot pe kowd ma- = (a+7)(a® +3)
pa&yovta 10 (a + 7).

Apa, a®+21+7a%+3a=(a+7)(a?+3)

ENOTHTA 3: Mapayovrtomoinon Pntég AAyeBpikég Mapaotdoelg 73



B) ay —yx +ax —x? =

Byéloups kowvd TapdyovTa To y =y(a—x)+x(a—x)
arto Toug SUO TTPWTOUG OPOUG TNG

TTAPATTAONG KAL TO X aTTO TOUG SUO

TeAeuTaloUG BpOUG TNG.

Sxnuatifovtat 0o dpol e Kowo =(a—x)y+x)
apayovta 1o (a — x).

Apa, ay —yx +ax —x* = (a—x)(y +x)

(y) 12x% —8ax — 9Bx + 6af =

Byd&loupis kowvé mopdyovta To 4x = 4x(3x — 2a) — 3f(3x — 2a)
arto Toug SUO TTPWTOUG OPOUG TNG

TTAPATTAONG KAl TO —3 oo ToUG

Vo TeAeuTaioug opoug NG

Zxnuotilovtar Svo opot pe kowd = (3x —2a)(4x — 3f)
napayovta 1o (3x — 2a).

Apa, 12x% — 8ax — 9Bx + 6af = (3x — 2a)(4x — 3f)

ApaoTNPIOTNTEC 9___’

1. Na Bpeite TOUG KOWOUG TIOAPAYOVTEG TWV TILO KATW OAYEBPIKWVY

TIAPACTACEWVY KOL VA TIG AVOAVCETE OE YLVOUEVO TIAPAYOVTWV:
[ToAvwvupo Kowog lMapayovrtog I'wvopevo

af + ay

7aB + 7ay — 7aé

3x—3y+6

7x3 — 14x?

2. No TapayovTOTOLOETE TIG TIAPAOTATELG:

(o) 7x+ 7y (B) 6x— 6

(y) 12 —6x (8) x* —x3a

(e) 8x? —6x (0T) 4xy3 — 8x2%y

(@ 5x + 10x? (n) —4x? —18x2% + 16x
_ 2, 4.2

() 15ax + 30ay — 10aw ) sxy—3x%y
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3. Na TopayovTOTIOINOETE TIG TIOAPACTTATELG;

(@) 2x(x +y) + 5y(x + ) (B) 3(a—=p) +x(a—p)

) a(a+1)-2(1+a) (6) 4y(2x —5) + 9a(5 — 2x)
(€) y(a—2B)—52 —a) (07 (x +3)* +3(x +)

@ (a+p)?=3y(a+p) (N alx—y)—x+y

4. No TTopoyOVTOTIOINCETE TIG TIAPAOTATELG:

(@) af +5a+ 2B+ 10 B) xx —3ky+ux —3uy
() Aa?+ kBa — Aaf — kf3? (&) 8a?—12apf — 10a + 156
() xy—5y—x+5 (01) 2ax?+ 3axy — 2fxy — 3By?

5. Av x+y =4 kalL xy =3, va Bpelte TNV TN TWV TIO KATW

TIOPOOTACEWV:
A=4x+ 4y B = 2x3y? + 2x2y3
r=x?y+xy>+x+y A=x3y+xys

6. Av 0 aplBpOg Kk sival aképalog, va Seifete OTL 0 apBPOC K2 + K
glval apTLoc.

7. Tw va vmoloyioouvpe 10 TMARNBOG Twv Slaywviwv (4)
EVOC TIOAUYWVOU HE V TIAEUPEG XPNOLUOTIOLOVME TNV
Top&oTaon:

1., 3
AZEV _EV (1723)
AnAadn Eva TETPATIAELPO EXEL 4 TIAEVPEG KOl 2
Slaywvioug, Eva TteEvTAywvo €XeL 5 TTAgLPEG Kal 5

Slaywvioug KA. m
() No TtopayovToToNoETE TNV TIapdoTaon A. %
(B) Na Ppeite Tov aplBpd Twv Slaywviwv €vog

SeKayWwVOoU.

8. Noa umoloyioete To €ufadoOvV TNG OKLAOUEVNG TIEPLOXNG YLt TO
KaBeva amod Ta akOAovBa oxApaTa:

(o) B)
i .?\./ _FN =
A A 4 I’
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Mé0odol MNMapayovtomoinong
(Atapopa Svo TeTpaywvwy — Atapopa kot ABpotoua Svo
KUBwvV)

Alepgvvnon

210 SmAavo oxApa, N SLPopA TNG TAELPAG X TOU x

MEYAAOL TETPAYWVOU OTIO TNV TAEUPA Y TOU HIKPOU
TeTpaywvou sivat 1. To aBpolopa Twv Vo TAELPWVY
glvau 15.

v Na Bpeite To epBaddv TOU OKIAOUEVOL HEPOUC. x

Evag poBntng woxupiletar ott 10 €PPadov  Tou

OKLOOMEVOU HPEPOVG OTO SIMAAVO OXAHA LOOVTOL HE *
15.

v Na ehéyéete Tov 1oxuplopd Tov Kal va e€nynaosTe Tov TPOTIO IOV
EPYAOTNKE.

MafBailvw

Baowkég pé0odol mapayovromoinong

> Ala@opd 800 TETpAY®DV®V.
la va Tapayovtomojoouue pioe aAYERPLK TapdoTtaon Tov eivat
SLapopa §Y0 TETPAYWVWY, XPTOLUOTIOLOVHE TNV TAUTOTN T

a’ —p*=(a=p)la+p)

MNapadeiyuata:
x?—=25=x>-5%2=(x+5)(x—5)
2x—1)2—-y?=02x—-1+y)2x—-1-1y)

> Awx@opa - ABporopa Vo kVBwvV. ['la va TTapayovTOTIONGOVE [ia
oAyeBpikn mapacTtacn Tov eival Slagopd 1 dBpolopa Svo KUBwWV,
XPNOLUOTIOLOVE TIG TAVTOTNTEG:

a® = p* = (a—p)(a® +apf +?)
a® +p% = (a+p)(a®—af +B?)
MNapadeiyuata:

x3—27=x3-3%=(x —3)(x? + 3x + 3%)
=(x—-3)(x%?+3x+9)

8a3 + 3 = (2a)% + B3 = (2a + B)[(2a)? — 2ap + B?]
= (2a + B)(4a? — 2af + ?)

Hapatipnon: Xe moAés alyePplkés TMAPACTACES UTOPOUUE Va
EQAPUOTOVUE CUVOVACUO TWV UEBOSWY TTAPAYOVTOTOIN TN,
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MNopadeiypata

1. Na avoAOoste Of  YWOHEVO TPWTWV  TIAPAYOVIWV  TIG
TOPAOTACELC:

(o) 4x? —9pB2 (B) 8y3+27a®
(y) 3x3—24 6) x2—y*+x+y
Nvon:
(o) 4x?% —9pB2 Exppadouue kabe 6po
= (2x)* = (3p)? WG TETPAYWVO.
= (2x —3B)(2x + 3p) Alopop& TETPAYWVWV.
(B) 8y3+27a3 Exkppdadouue kaBs 6po
= (2y)% + (3a)3 w¢ KUfo.
= (2y + 3a)(4y* — 6y + 9a%) ABpotaua KUBwv.
(y) 3x3—24
=3(x%-18) Kowéc mapayovtac.
=3(x* - 2%) Alapopd KUBwWV.

=3(x—2)(x%+2x +4)

&) x2—y2+x+y Ouadormoinan.
=@x-Nx+y)+x+y) H mpuitn oudSa sivai
Stapopd Suo
TETPAYWVWV.
=x+x-y+1) Kowég mapdyovtac,

2.Av x+y=5 ko xy =4, va vmoloyioete TNV TWH NG
miapdotaong x3 + y3.

Nuon:

A’ Tpomog:

MrTopoULE va XPNOYUOTIOINTOULE TNV TAUTOTHTA TOU KUS0U
aBpolouatog.

loxVet otL:

(x+v)3 =x3+3x%y +3xy% +y3

=>x3+y3=(x+y)3—3x%y — 3xy?
=>x3+y3=(x+y)>-3xy(x+y) Bydlovue kowo mapdyovia.
=>x3+y3=53-3-4-5 AvTikaBloToUUE.

= x3 +y3 =125—-60 = 65
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B’ Tpomoc:

loxvet oTi:

X +yP =+ —xy+y?)
Kot

(x +v)? = x? + 2xy + y?
=x+y2=(x+vy)?-2xy

=x24+y2=52-2-4 AVTIKaOIOTOUE.

Apa, apov
x3+y3=(x+y)(x? —xy+y?) ToTE
x3+y3=5-(17-4) AVTIKAOITTOULE.

=x3+y3=5-13
= x3+y3 =65

ApaoTnplOTNTEG 9—-’

1. Na TopayoVTOTIOINCETE TIG TTAPACTATELG;

() x* — 4 (B) x* —49 (y) 9 —x?

(8) 4x% — 9y? (€) —81 + 16p2 (07); — x?

© x_lz — 49y2 (n) 3a% - 3a 6) 2y? —32

() 25x*—1 (1) 81x* — 16y° (1B) 18a* — 50k*

2. Na mapayovTomoLOETE TIG TIOPUOTACELG:

(@ (2x —1)% —y? PB) Gx+1)2—4

(y) 4k? — (k — )2 (8) (o +2B)% —16

(€) w?—(x+y)? (071) p? — (e + B)?

@ x(a®—=pB*) +y(a® - B?) () (a—pB)? - (a —2p)?

3. Na mopayovIOMOLHOETE TIC TAPAOTACELG:
(o) x2 —y2 —5x — 5y

B) a® —4a—p*+4p

v) O —3)x* = (y — 3)x?

(8 16(y +4) — (v + 9)y*

(€) alx —3y) +2(x*—9y?)

(01) (x® —y*)(2x +y) = (x — y)(4x* — y?)
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4. No TTopayOVTOTIOINOETE TIG TIAPAOTATELG;

(o) x3-8 (B) 125+ w3 ) B3 —a’
©) %3 _ /23_: () —x3+ % (01) ax®+ ay?
(Q 2x3 —54y3 (n) 3x3—24 ©) x3y3+1

5. No TapayovVTOTIOINOETE TIG TIAPAOTATELG;
(@x3*(a=p)+y*(a—p) B x® —y® —2(x? = y?)
yac+p3-3+p O)k:—-1)—2(k—-1)

6. No vumoAoyioste TIC TIO KATW OPLOUNTIKEG TIAPACTACELG,
XPNOLUOTIOLWVTOG KAVOVEG TIAPAYOVTOTIOINONG:
(o) 100%2 — 992 (B) 8052 — 7952

7. Av  givou A =22015 4 272015 o B =22015_2-2015
uTtoAoyioeTe TNV TN TN mapdotacng A% — B2,

®©

Na Seifete 611 (a — B) sival Tapdyovtag Tov a® — 3.
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Mé0odol MNMapayovtomoinong
(Tpuwvupo - TéAelo TeTpaywvo)

Alepevvnon (1)

Noa avoiéete 1o apyeio «C En3 Paragontopoiisi.ggb».

110 gpoppoyidlo oL 6pol Tou
TIOAVWVUHOU AVATIAPLOTOUVTOL

pe mAakidlax epfadou 1, x kot #
x?  TETPAYWVIKWY  HoVASwWY i
avtioTola. T T

v Na peTOKIVAOETE TOUG OPOMEI] Yyl va eu@avioTel €va VEO
TIOAVWVUHO, KABWGE KAL N aVATIAPACTACH TOU HE TA TIAAKISLAL.

v  Na moatioste Tto kouti emloyng «Eppdvion Alaotdoswv
OpBoywviov». Na petaklvnoete Toug OpPopelg «dpopgag 1» kat
Spopéag 2», yla va Bpeite TIC SLOTATELG TIOU TIPETIEL VO €XEL EVAl
opBoywvio pe pPadov .oodvvapo pe To euBadov Twv AakiSiwy
TIOU QVOTIOPLOTOVV TO TIOAVWVUO.

v" Na petakivnioete ta mAakidia, oxnuatiCovtog to opBoywvio, yla
va eTREPALWOETE TOV CUAAOYLOUO OO,

Me tn BonBsiax TG Mo MAVW SLASIKAGIOG VO CUUTIANPWOETE TOV
THVOKO OTIWG PAIVETAL OTO TIAPASELY QL

x?+4x+3 (x+3)(x+1)
x2+3x+2
x2+4x +4
x2+5x+6

v Na SLlaTUTIWOETE €vav KAVOVA TIOU Vot OUVOEEL TOUG aplOuovg B
KQL Y ME TOUG apLOUOUG Kk KAL A TNV LoOTNTO:
x2+px+y=(x+kK)(x+2)
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Alepevvnon (2)

o H

Ta o TTavw opBoywvia €Xouv euBadoV Eypra = 4x% +4x +1 Kau
EEZH@ = XZ + 5x + 4’.

v" Na Bpsite T1¢ Staotdoelg Tou k&Bs opBoywviov Kot va ypapete
TIG TIAPATNPNOELC OOG.

v' To &umhavod oxnua givat tetpdywvo. Mot popen .
Bo TIPETEL VO €XEL VA TPLWVUHIO WOTE VO UTTOPEL
VA aQVaTopLoTa To eUBadodv Tovu.

MaBaivw
Baowkég né6odol mapayovtotoinong

> Tpuwwvopo 20 BadBpoV. To moAvwvvpo ax?+pBx+y, a#0 (x+m)(x +21)
AéyeTal TpLvupo 20 Baduov. =x*+ KX +AX + KA
H mapayovtomoinon tou tpiwvopov 2o Babuov, otav a =1,
dnAadn x? + Bx + y yivetat wg £&g:
Avalntolpe §Vo aplBpovs K, A, av VTIAPYOUVV, TIOU VX £XOUV YLVOUEVO p r
y kat aBpotopa B, nradnk - A =y xkak + A = L.
Torte:

=x*+(Kk+A)x+xA
%/_J —

X2+ px+y=(x+Kx)(x+2)
Mopadeyua:
x2+3x—10=(x—2)(x+5) Avalntodue SVo apPIBLOUG
mou va  &youv dBpolouax
+3 kat ywopsvo —10. Ot
aptBuoi avtol sivat to —2
Kot To +5.
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»  AVATTUYPQ TEAELOV TETPAYWVOVL. [l va TApAyOVTOTIO)OO0VUE
Hl  oAyeBplkr]  mapdoTaon TOU  elval  OVATITUYHA  TEAELOU
TETPAYWVOU, XPNOLUOTIOLOVUE TIG TAUTOTNTEG:

a?+2af + B? = (a + B)?
a’ = 2af + p* = (a - p)?

MNapadeiyuata:
4 +12a+9 Ol TTOPACTAOE ATTOTEAOU-
=Qa)’+2-2a-3+3° vTal amd 6pous avamTUYUA-
= (2a +3)? TOG TETPAYWVOU. ApX, XPNTt-

x%2 — 12xy + 36y?
=x2—-2-x-6y+ (6y)?
= (x — 6y)°

Hapatipnon: Ze moAdés alyeBpikés TapaoTdoels Umopolue va

OTTOLOUUE TIG TTLO TTAVW TAU-
TOTNTEG.

EQAPUOTOVUE CUVOVACUO TWV UEBOSWY TTAPAYOVTOTOIN TN,

MNopadetypata

1. No TopayoVTOTIOINOETE TIG TIAPAOTATELG

(@) x> —-5x—6

(y) 3x% + 6x — 24

(B) x2+6x+9
(8) y2 —x%? — 10y + 25

Nuon:
< 5x e e (@) x> =5x—6=(x—6)(x+1) Tptwvuo.
""-:—:::Z::ﬁ---:, )
xH:z (_6):1): e | B 3x*+6x—24 Kowég mapdyovtac.
=3(x%+2x—8) Tptvupo.
=3x+4)(x—2)
(y) x2+6x+9=(x+3)? TéAelo TeTPaywVO.
(8) y* —x* =10y + 25
=y2 — 10y + 25 — x? Ot Tp&Lg 6poL ATTOTEAOUV
= (y = 5)? — x? QAVATITUYUX TEAELOU
TETPAYWVOU.
=@-5-0)@-5+x) Alopopd TETPAYWVWV.
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ApaoTNPLOTNTEG f—-’

1. Noa CUUTIANPWOETE TOV THVOKA OTIWG TO TIAPASELY U
xX*>+(a+pB)x+aB ap a+p a B (x+a)(x+p)

x*+6x—16 -2:8 |-2+8 | =2 | 8 |[(x—2)'(x+8)
x? +10x + 16
x?2—6x—16
x> —10x + 16
x?2—8x+16

x2+17x+ 16

_— ——— -
Y T ————— Eootec
| e T &%

2. Na oavoiéete TO Opxeio

«C En3 Par.trionimou.ggb» Popavoviomanare 10 -2

Na SnuLovpynoeTe 10 premme__Xx_ D %
OLPOPETIKA  TPLWVLMA KAl e
VO TQ TIOPOYOVTOTOWOETE. | ogpomo o © 0 L2

Apov  emPePowoeTe TG g
OTOVTACEL, OQCG, TOTWVTOC

«ENEYXOG», VA TIG KATAYPAWETE OTO TETPASLO OO, '{j:f—«

3. Na apayovTOTOINCOETE TIG TIAPAOTATELG:

(o) x2 —9x + 20 B) y*?—2x—15
(y) x>+5x+6 &) y>*—6y+8

(6) x*2+8—6x (o1) a(a—15) + 56
Q o+ a—90 (n) y® — 5y% — 150y
) x5 + x* —2x3 () 2x%—14x+ 20
(o) —a® —5a — 4 (B) y* — 5y° — 6y?

4. No TTopayovVTOTIOINOETE TIG TIOAPAOTATELG:

(o) x? —18x + 81 (B) 64 — 16y + y?
(y) 25x%2+30x+9 (8) 4x? + 12xy + 9y?
(e) x3—6x2+9x (o71) 16a* + 24a?f + 9p?
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Na avoAUOETE O YWOMPEVO TIPWTWY  TIOPAYOVIWV  TIG
TAPAOTAoEIC A = x* — 4x2, B =2x3 —x2 —8x + 4 KoL A — B.

Eva TeTpdywvo £xet epPaddv 25a? — 30apB + 962, Na Bpeite tnv
TEPIUETPO TOV.

No vumoAoyioete TIG TILO KATW OPLOPNTIKEG TIXPAOTACELG,
XPNOLLOTIOLWVTOG KAVOVEG TIAPOAYOVTOTIOINONG:
(o) 9922 +2-8-992 + 82 (B) 0,582+ 0,422 +2-0,58-0,42

Not TIopay OVTOTIOI OETE TG TIAPATTATELG:
(@) a? —2af + B2 — w? (B) x2—16y%2+8y—1

() ax +a+x?+2x+1 &) 1—a?—2ap — p?

Noa vTtoAoyioETE OAEG TIG TIHEG TOV K YLO TIG OTIO(EG TX TILO KATW
TPLWVUHA TIOPOYOVTOTIOLOUVTAL OTN Hop®n (x + a)(x + ), oTov
a, B aképatot aplOpot.

(@) x*> +Krx—7 (B) x%+ Kkx + 10

(y) x2=8x+xk, k>0 (8) x> —=5x+k, k>0
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E€lowoelg AeUtepou Ka
Avwrtepouv Babuou

Alepsvvnon (1)

Ot tpiywvol aplBuoi gival pioe akoAouBia aplBpwv mou apxilel wg

e€NG:
1,3,6,10, ...

Ot opBpol oautol avTIOTOLKOUV OTA TIOPAKATW  «TPLYWVIKG»
oXnpoTa.

®
®
" * * -
3 ® o« ® s es o
a9 aes oW aee
] ® # N N "N N N a e e s a s e s
1° 20 3° 4° 5o 6°

O apBuog T Twv Koukidwv (®) oto v-00Td Tplywvo Sivetal amod
, 1
Tov Toro: T = - v +v)

v Na e€€etdoste mool amd Toug akoAovBoug aptBupovg eivat
Tplywvol

(o) 55 (B) 120
(y) 150 (8) 200
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Alepgvvnon (2)

v Na ypdyete wg dBpolopa i SLa@opd TETPAYWVWY TIG TILO KATW
TIOPOAOTACELC:

E¢lowomn Sevtepou 1
avwTtepov Baduov pe

£vay AyvwoTo oVoud-

Covpe TNy eflowon
Tov  TEPLEXEL pdvo
évav AyvwoTo Kal 0
AYVWOTOG aUTOG £XEL
ekBétn peyodvtepo 1
(oo Tov 6vo.

Kabe eflowon g

Hop@NG

ax+B=0, a=#0,

(e€lowon o Babuov)

£€xeL AVon tov aplOuo
B

x=—=.
o

X2 +4x+4
x2+4x+3
x2+4x+5

v Na Aoete TI¢ €€loWaELC

x> +4x+4=0
x>+4x+3=0
x> +4x+5=0

Mafaivw

Otav  TO vywopevo 600 1N TEPLOCOTEPWY  AAYERPIKWV
TAPACTACEWY LoOVTAL HE WUNOEV, TOTE TOUAGYLOTOV HIX OTIO
QUTEG TIG TAPAOTACELG LOOVTAL E PNSEV KAL AVTIOTPOPAL.
Andadn A(x)-B(x)=0 © A(x)=0 1 B(x)=0

Fevikda:
A(x)-A,(x)- ... "A,(x) =0 &

Ma va AVoovpe eflowoelg Sevtepov 11 avwtepouv Pabpov
UTTOPOVE VU TIG LETACYNUATIOOUUE OTN HOPQT:
Aj(x) - Ay(x) ... A, (x) = 0.

ZTn ouvvéxela eEeTAlOVNE YlX TIOLEG TIUEG undeviletal o KGOe
TAPAYOVTAG.

Mopadeiyuata:
(x—2)-2x+3)=0 & x—-2=0 4 2x+3=0
& x=2 | x=—;

x(x—2)-(x+5 =0 © x=0 § x—2=01 x+5=0

© x=0 11 x=2 1 x=-5

K&Oe eflowon ™G popens ax?+pBx+y =0 pe a#0
ovopdletal e€icwon 2°° BaOpov.

Mapadeyua:

2x2—x—1=0
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* Av B%—4ay =0, téte oL Aosig 1N pileg ™G eElowong
ax?+ px+y=0,a # 0 sivac:
T v B v

*1 2a Z 2a
- 2_
Anash,  xy, = EREA
MNapadeyua:
2x2—x—1=0 a=2,p=-1,y=-1

_ 2_
H giowan exet Aboeig:  x,, = @
_ ~(=DEJ(D2=4-2-(-1)

o 2:2

_ 4149

Amo8e&n:

ax®>+ Bx +y =0, a # 0 HoMamlacidlovus kai Ta §Ho uéhn ¢ eéiowons emi 4a.
>4a-ax’+4a-Px+4a-y =0
= 4a’x%+4afx +4ay =0

= (4a%x? + 4afx + B?) — B% + 4ay = 0 Hpoobétovus kat apaipovus to B2, yia va
TPOKVPEL TEAELO TETPAYWVO.

= (2ax + B)? = p? — 4ay

Av B? —4ay >0 1dte:

= 2ax + B =./B?— 4ay = 2ax+ B = —/p? —4ay

=>2ax=—ﬁ+m =>2ax=—,8—\/m

oy, = ZBH/B?-4ay o x, = ZPB?-4ay
*1 = 2a X2 = 2a

Emopévws, n e€lowon ax? + fx+y =0, a# 0 £&xe dVo pileg Tpaypatikég
_ —BtVB*-4ay

X
1,2 2a
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MNopadetypata

1. Na AVoste TI¢ €€lowoslc
@ 2x—1)(x—-1)(x+2)=0 B (x—=v2)(x+v2)=0
(y) x> = 64x (8) x(x—18)+81=0

NVon:

() H gélowan sivau nén arn popen A;(x) - Ay(x) - ... - A,(x) = 0.
Apa, egéetalovus  yla  moleG  TIWEG undeviletar KOs
TTXPA&YOVTAG.

x2x—1D(x-1)=0 & x=0 1§ 2x—1=019 x—1=0

7

< x=0 19 2x=1 nx=1
4 1 14

= x=0 1M x =3 nNx=1

(B) H &&iowan eivaw nén ot popen A(x) - Ay(x) - ... 4, (x) = 0.
Apa, egéetalovus  yia  moleG  TIUEG undeviletar KOs
TP AYOVTAG.

(x—\/f)(x+\/§)=0 & x—V2=01% x +V2=0
S x=42 ox=—2

(V) Mpwta pépvoue TiG eElOWUTELG TN UOPPN
Ai(x) - Ay(x) - ... "A,(x) = 0. 2mn ouvexeia eéetaoupe
yla TIoLeG TIUEG UndevideTal o KOs TTapdyovTag.
Metapépoupus  6Aoug
X3 = 64x & x3—64x=0 TOUG 0poUG 0TO & -
Aoc.
Byddouus koo ma-
& x(x2-64)=0  pdyovra TO x.

O &euUtepog mapdyo-
VTOG TOU  YIVOUEVOU
glvat Stapopa teTpa-
YWVwVv.

S x(x—8)((x+8)=0

S x=0hn x—8=0 [Ax+8=0

< x=0/Ax=8 n x=-8
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(0) Mpwta pépvouue TIG EEIOWUTELG TN HOPPN
Aj(x) - Ay(x) - ... " A,(x) = 0. 2T ouvexela eéeTtadoupe yia
TTOLEG TIUEG UndevideTal o k&Be TapayovTag.

x(x—18)+81=0 <

0

x2—18x4+81=0 To a uéroc ¢ efiowang

glvat  avantuyua TETPOA-

(x—9)2=0 yWwvou OUUPWVA HE TNV
TAUTOTNTA
a’+2af + p% = (a+ p)?
x—9=0
£=09 Apa, n &lowan Exst &t-

AN pida 10 9.

2. H Baon &vég tprywvou sivar 1 povada peyoAlTepn oMo TO

avtiotolxo VYoq. Av Tto eufaddov Tou Tplywvou gival 15m

2 va

uTtoAoyioete Tn faon Kat To VYOG Tov.

Nuon:
Eorw,
B=x
v=x+1

Bv
E‘l’pl}’. = ey =15 mz

ErtiAVouue v
eiowan

{0 A S S

g

r+1

x(x+1) _
=

x(x+1) =30

15

x*+x-30=0
(x—5)x+6)=0
(x—5)=01M(x+6)=0

x =5 (6ekt}) R

x = —6 (amoppinTeTat S10TL gival
UNKN EVOVYPOUUWY TUNUATWV)

Apa, To UYOoG Tou TPLywvou ivat 5 m kat n f&an Tou 6 m.

3. No AVOETE TIC TILO KATW £ELCWOELC

(@) (2x —5)% =25

(y) 2x2—x—-6=0

(B) 4x%+4x+10=0

(8) —x*+3x+1=0
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NVon:
(@) (2x—5)% =25

©)

(@2x-5?2=H5? . (2x-5)%=(-5?

Apa, 2x—5=-5 n 2x—5=5
2x=-5+5 n 2x=5+5
2x =20 2x =10
x=0 x=5

4x2 +4x+10=0

A’ tpomoc:
4x%2+4x+10=0

MrtopoUuE va xpnayuomotgouLE ToV TUTTO:
a=4, =4, y =10
H géiowan exet pilec:

_ —Bt/B%*-day _ —4+V4Z—4-210
- 2a - 24

_ —4+-24

- 4

H eéiowan Sev éxet pideg, ool V—24 Sev opiletad.

X1,2

B” Tpomoc:
4x2 +4x+10=0

Me ™ uebodo auumAnpwang teAslov TeTpaywvou n eéiowan
UTTopEl va ypapel wg:
4x*+4x+10=0

4x* +4x+1-1+10=0
4x*+4x+14+49=0
2x+1)%4+9=0
2x+1)?2=-9

Mo kB Tiun tou x wxvet (2x +1)2 = 0. Apa, n eéiowan
glvat advatn apoul Ssv UTAPXEL TIUN TOU X TTOU VA LOXUEL
(2x +1)2 = -9
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(y) 2x2—x—-6=0, a=2,=-1,y=-6

H &iowan exet pileg:
_ oB+/B?*-day _ —(=D+/(-1)?-42.(-6)

x
12 2a 22

1449

T4

147

T4

4147 _ +1-7
X =— X =—,

&) —x?>+3x+1=0, a=-1,8=3,y=1
H e€iowan gxet Avosig:

_ —BE(B?-aay _ —3+32-4(-1)1
- 2a - -2
_ —3+/13

-2

/N

X1,2

—34+/13 -3-13
1= Xy =
-2 -2
_ +3-/13 _ +3+/13
-2 -2

ApaoTnNpLOTNTEC a——’

1. Na Avoete TIc s€loWwaosLC:

(o) x(x+5)=0 B) x—7Nx+52x—-3)=0
(y) 5a>—-10a=0 6 2x—=5((x*>—-6x+5)=0
(e x*—4x2=0 (0T) 25x%2 —10x+1=0

Q x*-5x+6=0 N x%-9)(9x%—6x+1)=0
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2. Na AVoste TIC £€ELOWOELC:

() k3 = 25k B) x2—x=12

(y) a?=35-2a (8) x3 = 2x2

€ y*+y*=2y (07) ala —6) = =9

Q +Hly—-3)=-3y (n) x?(x—10) +25x =0

3. Na AVoste TI¢ €€lowoslc

() 2x2—5x+10=0 (B) 5x2—4x—1=0
(y) 2x2—2x—3=0 8) 2x>+x—-1=0
() 3x2+x—-2=0 (0T) (x2 = 7x +12)(2x2 —5x +2) =0

4. Na Aoete TIC £€El0WOoELC:

(@ x2+1=0 B 2-x)2=0

y) (x—2)%2=4 6 Bx—-12+9=0
() 4x*+12x+8=0 (00)9x% —6x+2=0
Q) 25x%2—-20x+12=0 (n) 16x%+40x+20=0

5. Aivetat To TOAVWVVPOP(x) = (x + 12+ (x —1)3 —x3+7:
(@) No omodesi€ste 6TLP(x) = —2x% + 5x + 7
(B) Noa AVoete TnV €€iowon P(x) = 0

6. Mo katw @aivetal n peBodog ov xpnaotpotoinos o Avdpeag yla

va AVosl tnv e€lowon =

e R il L
9%x2—6x+2=0. Na - »
ggetdoete TNV opBoOTNTX gx2—6x+1+1=

' T ePRe Bx-12+1=0
™C Avonc,

Bx-1?=-1

Apa, 3x—1=1 ﬁ?fx—lz—l
3x=1+3 1 3x=0
x=% nx=0

ﬁ‘iﬁllﬂ‘l'&‘l'ﬂiiﬂ'li'li‘:“

7. H Xplotiva moMamAaciaos evav aplOpd pe TOV €0UTO TOU KOl
META TPOaBeoe 6. TO ATMOTEAEOUA NTAV 5 POPEG TIO PEYAAO OTTO
TOV apxIKO aplOuo. Na ypayete puav ggiowaon pe Baon TG To

TAVW TANPOPOPIEG Kal va TN AVOETE yla va Bpeite Tov apxlkod
apLlOuo.
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8. Ta 1o katw opBoywvia £xouv TO Bl0 UPadov aAA& Sev glval
toa. Na utoAoyloeTte TNV TN TOU Xx.

]
. X cm

3cm
] 1 ]
3x-4 cm x+2 cm

9. Na Bpeite dVo SLadoxLkOU TEPLTTOVG aKEPAIOUE, TWV OTIolWV
TO GOPOLOPA TWV TETPAYWVWY VA Eival 74.

10. H pa k&Betn mAgLp& evog opBoywviov Tplywvou eival 8 cm,
EVW N GAAN glval 4 cm pIkpOTEPN Ao TNV umoteivovoa. Na
Bpeite TO MAKN TWV TIAEUPWV TOU TPLYWVOV.

11. No umtoAoyioste TO x o€ KOBEULA ATIO TIG TIEPITITWOELG:

() (B)

(m = 3,14)

12. Y ¢évav oplOud TPOCOETOVHE TOV QVTIOTPOPO TOU  Kal
, 10 , ; ’
Bpiokoupe —-. Na Bpeite motol givat ot aptBpoi.

13. Xto SmAavO OXNUA TO €EWTEPIKO TETPAYWVO EXEL TTAEUPA X cm
KOl TO E0WTEPLKO TETPAYWVO £XeL TIAELUPA 3 cm. Na uTtoAoyioste
TNV TR Tou X, av yWwpilete OTL TO €UPadOV TOU OKIAOPEVOU
Hépoug sivat 16 cm?.

14. ‘Evag vawayog Ppioketar o o owoiflo AépPo ko eKTOEEVEL
KOTAKOPLPA TPOG T TAVW (OTwG @aivetal otn SumAavni
EIKOVQ) M PWTOPROAISO yla va Tov evToTicouv. To VYOG TG
PwTOoRoASaG amd TNV empavela TG BdAacoag divetal amo tnv

»

olyeBpiki tapdotaon 100t — 5t2, 6Tov  t gival o Xpovog (og | o
SEUTEPOAETITA) OTIO TNV EKTOEEVON TNG PWTOROAISOG. qu_ﬁg Jho s
()Na Bpeite TIg XPOVIKEG OTLYEG TIOL N PWTOPOAISa BpiokeTat
oTnV enpavela Tng Bdiaoaoag (Y = 0). s
(B) Na xpnowlomotnoste 1o epappoyidlo «C En3 fotovolida.ggb» t"‘t’if-_?r;h-- ~Y=0-)

yla vo Bpeite TIG XPOVIKEG OTIYMEG TIOU N QWTOROAISA
Bploketat otnv empavela tng OdAacoag (Y = 0).
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Pntég AAyeBpLkéc Mapaotaoelg

Alepgvvnon

O BaoiAng kd&vel 1O aKOAOUOO OPOUNTIKO TEXVOOUA OTOUG
OUMPMOONTEG TOL:

AtoAééte Evav aptBuo.

Yywate Tov aptBuod aro teTpdywvo.

Apaipgate To SIMA&ato Tou apxikoU aptBuoV.

Alaipéate 10 ammotéAsaua St Tov apxiké oplBUd UEIWUEVO KAT
2.

AkoAoUBwG Stapéate pe Tov apxiko aplOud.

H amtavtnon oag sivoa 111!

Na emAégete SLAPOPETIKOVG aPLOUOVG KAl Vo €EETACETE KATX
TLOOO LOXVEL TO TILO TIAVW TEXVOAOUA.

I TToLovg apLOPOVG SV LOXVEL TO TILO TIAVW TEXVOTUO;

MNwg pmopeite va amodeifete OTL LOXVEL TTIAVTA TO TIO TIAVW
TEXVOOUO;

MaBailvw

Mia aAyeBplkn TTapAoTAOT PE T HOPPT] KAACUOTOG TTOU 0L OPOL TOU
givatl moAv@vupa Aéyetal pnTi) aAyEBpLKY] MAPACTAGT 1| ATAKDG
pNTI TapdoTao.

Mapadeyua:

, x2-x+5 3a-3 x24+3x+1
Ot  mapaoTaoelg 1 (a—1)(a+1)' > sivat
PNTEG.
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* O petaBAnTtég pag pntrg adyeBpIkng Tapaotaons 8ev pmopoiv va
TAPOVV TIPAYUATIKEG TUHEG IOV UNdevifovy Tov TTapovopasti
™G, AoV 6ev 0pilleTal KAGOUQ UE TTAPOVOUAGTT UNSEV.

MNapadeyua:
3a-3

H kAaguatikn moapdotaon m ,

opietatyix (a—1)(a+1) # 0, dnAadn yix a # 1 kara # —1.

2T OUVEXELR, OTQV YPAPOVUE Ul pNTH TTapaotact, Oa evvoeital OTL
ot petaPAntés tne Sev maipvouvv tés mov undevifovv Tov
TAPOVOUATTI).

= M pnt] aAyefpkn mapdotoon pmopel va amlomombel av o
apLlOUNTIG KoL 0 TTAPOVOUAGTG TNG EIVAL YIVOUEVX KL £(OUV KOLVO
TAPAYOVTA.
H mapdotaon mov TPOKUTITEL LETA TNV ATAOTIOMNON EXEL VO VLo
TLG (81EG TIUEG TWV PETARANTWV YA TIG OTIOLEG OpIleETAL KL 1] OPYLKY
TApAcTHON.

MNapadeyua:
3a—-3  3(e~1) 3
(a—1D(a+1) (e—D@a+1) a+1

H amAomowmnuévn mapdataan mov MPogKVYE opileTal (ExEL VONUQ)
Kat oAl yix a # —1 kata # 1.

MNoapadeiypata

1. Na Bpeite TIg TIHEG TOV x Yyl TIG OoToleg opidovTal Ol IO KATW
OAYEPPLKEG IAPAOTATELG.

@ = ®

Noon:

13
(o) H mapdotaon 2 opiletau étav x? # 0, SnAadn étav x * 0.

(B) H mapdotaon ﬁ opiletat 6tav x +5 # 0, SnAadn dtav

x # —5.

‘Eva ywopevo &vo
aplBuwv otav eival
Sud@opo tou undevog,
TOTE KaL oL Svo aplb-
poi eivar  Sua@opot
Tou Undevag.

AnAadn
a-B+0
tote a # 0 ko B # 0.

MNapooLlo amoTEAEGHA
LOXUEL KAl yla To ywo-
MEVO OAYERPLKWY TIO-
PACTACEWV.

Ioyvouv ot 81O TEG:

Av a,B eR kat B # 0,
TOTE:
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2. Noa Bpeite TIG TIHEG TNG METAPANTAG Y& TIG oToleg opileTal n
x—2

TaPA&OTOOoN KOIL VO TNV ATTAOTIOLNOETE.

x2—4

Nuon:

x—2
x2—4
x2—4#0=>(x—-2)(x+2)#0=>x #2Katx # —2.

H rtapaataon opileta, oTAV:

xXx-2 x—~2 1
x2—4  (x—2)(x+2)  x+2

3. Na ammAOTIOINOETE TIG TIAPAOTATELG:

5x2y3 12(a+1)*
(0) —— B ——=

10x°y 4(a+1)

x2_y2

V) =5

X4=2xy+y
NVon:

sx?y® _ Bx*y%y y , :
() = = —— AlaypapOUUE TOUG KOLVOUG

10x5y2  2-BxZx3.y%  2x3
TP AYOVTEG TWV OPWV TG TAXPAOTATNG.

12(a+1)*
4(a+1)5  a+1
TWV GpwWV NG MAPATTATNG.

Alayp&poupE TOUG KOLVOUG TIOPAYOVTEG

®)

x*-y* (= »)x+y) _ xty
x2=2xy+y?  (x-y)?  x-y
ToUG SU0 OpOoUG TNG TAPATTAONG Kol SIOYPAPOUUE TOUG
KOLVOUG TTAPAYOVTEG TWV 0pwWV T1G.

(v) MopayovTormoloUus  Kat

ApooTNPLOTNTEC /

1. Noa Bpeite TIq TIHEG TNG METAPANTAG Y& TIG oTtoleg opidovTal oL

IO KATW TIAPAOTACELC.
x+5 y2-4 a—-3

(@) x2-25 (B) y2+5y—14 V) a’?-6a+9
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2. Noa avoyvwploete TI( TOPACTACELG TIOU €lval (0 pE TNV
, X
TopaoTaon — .
Y 2

5 x3 4x a’x
=2 ® 5y W) 5 (6) e (g) ay %0

x—2

(o)

3. TMow amod Tig akOAoLOEG PNTEG TIAPACTACELG SEV LOOVTAL HE TLG
AAAEG;

5 -5 5 5
(00 3= ® = W =3 © -3
4. No oTTAOTIOIACETE TIC TILO KATW TIOPAOTACELC,
3x 58%y°
(0) 73 ®) 2azp,7
2a? 4(a-9)
V) tat@=e) ©) Set0-a3
© 10(a+7) 6(—x=7)(x—2)?
2(a+7)? 00 St —2)x+7)?

5. No amAoTolioeTE TIC TILO KATW TIAPACTATELG.

2a-10 a’-2ap+p?
() = © a’-2ap+p"
ac-5a 2a-2p
V) 5x%-25x 6) 2x%-18
v 5x3-125x x2—6x+9
x?>-5x+6 5a—-5y+ax—yx
() 220 (o7) 2=
4—x2 a’-ay

6. No umoloyioete, xwpig TN XPNON VTTOAOYLOTIKAG UNXAVAG, TNV

) , 20183-2018
TIUA TNG MapAoTaoNG ———————.
KN The Trap NS 201822018
. 245x-24 . . .
7. Twtli 10 K :% glval  peyoAuTtEPO TNG  pHovadag

Vx €R-{-6,3};
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@)
@)

MoAAamAaclaopog — Awaipeon
Pntwv AAyeBpikwyv Mapaoctacewv

Alepgvvnon

O «kuplog Mavvng BéAel va GWTIOEL TNV QUAR TOU OTILTIOU TOV.
TOUPWVA PE TN MEAETN TOU NAEKTPOAOYOU HNXAVIKOU Ba xpelooTel
20 ouvvnBOlopéveg Adpumeg Twv 40 w. MpoPAnpatieTal OpwWG yla 1o
KOOTOG TIov B €xel, av avafel kat TG 20 auteg Adumes. H xpéwon
a6 tnv A.H.K. elval tepimovu 25 oevt ava kwh.

O «kuplog Tavvng éypage TNV akOAoubn moapdoTtoon, yud va
UTIOAOYIOEL TO KOOTOC, OTAV OVAREL LD AQUTIO YLt UL WP,

Kootoc:

40 watt 25 oevt 1 kilowatt 1 &vp®

1 Adumra -1 wpa - — : =
1 Adurma 1 kilowatt-1woa 1000 watt 100 gevt
v Na g€nynoete 1L ek@padlel 0 KaBevag amod TOUG TIAPAYOVTEG TNG
TaPAOTACNG TIOL £ypae 0 KVUPLOG MNavvng.

v Na ypdyete pia tloodvvaun mapdotaon HE TNV TO TIAVW 000
IO OTAX PTTOPELTE.

v" Na vrtoAoyioete TO KOOTOG Yla 3 WPEG, OTAV BA £XEL AVAUUEVEG
OAEG TIG AQUTIEG.

v O kUpLog MNdavvng avakdAupe OTL Uopel va XpnotpoTmotoet 20
OLKOVOMLIKOUG  Aopmtipsg Twv 8w. No umoloyioste mooN
g€olkovopunaon Ba kavel kKABe 3 WPEG TIOL B £XEL AVAPLPEVEG OAEG
TIG AQTIEG.

MaBailvw

* T va TOAAATAACLAGOUUE 1) VA SLALPECOVUE PNTEG OAYEPRPLKES
TOPACTACELG XPTOLUOTIOLOVUE SLASIKAGIES TTAPOHUOLEG LE TO YIVOUEVO
KaL TO TNAIKO pNTOV aplBunTIKWOV TTHPACTACEWV.

Av A, B, T, A elval pnTEG aAYEPPIKEG TAPATTACELSG, TOTE LOYVEL

A KA
— Kk-—=—,keR
B B
A T AT
B 4 B4
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AT A 4 _ A4
B4 B I BT
A

_poAr_ A

r — — .7 = =
- B A B I BT
A

MapaSeyuata:

2a+3p a’-p%

a-B  9B2—4a?
__2a+3p ] (a—B)(a+pB)
T a-B (3B-2a)(3B+2a)

()

AvaADouue TouG O6poug Tou KABe

KAQOUATOG OE YIVOUEVO TTIPWTWV TIOPXYOVTWV.

_ _a+3p)(a—F)(a+h)
(a~B)(3B—2a)(2a+3F)

__a+tp

T 38-2a

AmtAomtoloUue Toug iStoug 0pou.

2 4

x° 6 . , ,
= 2y : x—3M£Tansnou,us ™ OSwxipean oce moAAamAaaciaaud,
QAVTITTPEPOVTAG TO SIAIPET.

_3y?
T x

MNoapadeiypata

1. Noa ka&vete TIG TIPAEELG KAL VA OTIAOTIOINCETE TO ATOTEAEOUATA,
oTov sivat duvatov.

() =- ®) 1-4x+4x> 2x-1
3x 10y -2 2-x
NVYon
5 12x%2  2x ,
() — —=— AmAorolovue
3x 10y y
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(B) 1-4x+4x? 2x-1 _  (1-2x)? 2—-x
x2-4 " 2-x  (x=2)(x+2) 2x-1

AVTIOTPEPOULE TOV SIAUPETN

KOl TTOPOYOVTOTIOIOUE

—-(2x-1)%-(x-2)

AmtAomtolovue

0 202 = 2x - 17 = G-
2=x=-(x=-2) _ 2x-1
T (x+2)

1

, . a2—9
2. Na amAoTolnoeTe TNV TAPACTAON: #;9
“a3+27
Nuon:
A’ Tpdmo
1
29 1 a?-3a+9 /
= : lMapayovtomolovue

a?-3a+9 ~ (a-3)(a+3) (a+3)(a®-3a+9)
a3+27

1 (a+3)(a?-3a+9) 1 P )
= ' = VTIOTPEPOUUE
(a=-3)(a+3) a?-3a+9 a-3 pepoutt
Kol ATTAOTTOLOUUE
B’ Tpormog
Metatpémoupe To oUVOETO KAdTUX T ATAD:
1 1
25 _ (@3 _ (a+3)(a?*-3a+9)
a?-3a+9 a?-3a+9 (a-3)(a+3)(a2-3a+9)
a3+27 (a+3)(a?-3a+9)
1
~ a-3

ApaoTNPIOTNTEC ’

1. No amAoToIN0ETE TNV TILO KATW TIXPACTOON.

75 xopetpa 1 wpa
1 wpa 60 Aemta

20 Aemttd -

TL umopel va TOPLOTAVEL TO OTOTEAECHA TNG TUO TIAVW
TOPACTAONC;
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2. No petetpégets: (o) 10 m/s ge Km/h
(B) 72 Km/h e m/s

3. Noa K&vETE TOUG TILO KATW TIOAAXTIAQCLOCUOVG:

(@ —= - >— (B)

a’ 2w3 2x+2 x2-x
V) 5(a+2)®>  9a 5) x*-9  2x
v 3a? 7(a+2) x—3 6+2x
xy? 4x+24 1 y3-y 9-6y+y? 2y+6
€ — ) v 00 25" 2 ' 2
x“+3x—18 xy 4y y<-=9 y 1-y

4. No KAVETE TIC TILO KATW SLAPETELC:

3a%2 6a a’ [a\®
@ S ® 5(3)
X xz 6 . 3x—45
) x—2" x2—2x () X+5 x2+10x+25
x3 3 x?-8x+12 3x-6
(e) : (o7) :

x3-1 " x3+x2+4x

5. HTewpyia kat n Xplotiva EKavav TG Tio KATW TIPAEELS:

Xptotivx
j-F
A+2 - 3i+e

7

L+

No e€nyroete molo amnod ta dSvo amoteAéopata eivatl opBo Kat
ylotg
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, , , 2x%—2x3 1
6. No uToAoyioETE TNV T TNG TIAPAOTAONG i, 2 Y@

x = 2013.

7. Na KAveTe TIC TIPAEELC:

2ay 3x-6

() % ® 5§:10
4B 15x—15

3 3

x(x+1) i

P a B

(v) x%=1 )] T 1
2x aZ B2

x2y2—y* . xy2+y3

8. Na amodsiéete 0Tl n Tapdotoon A = : glval
. n map i x3-y3 xZ+xy+y?

otaBepn.
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NMpooOson - Apaipeon
Pntwv AAyeBpikwv MNapaoctaoewv

Alepgvvnon

O Twpyog kat o0 AnuATPENG SOUAEVOUV TAUTOXPOVA, YLt VO
KOAUWYOULV TN OTEYN EVOC OTILTIOV pe Kepapidia. MNa tnv epyacio autn
xpetadovtal 6 PEPEG.

Av 0 kaBgvag SOUAEVEL HOVOG TOU, O AVTPEQG TEAELWVEL TN OTEYN 5
MEPEG VWpITEPO ATTO TOV ANUNATEN.

v Na Bswpnoste OTL 0 AnuATPNG XPEWA(ETOL X HEPEG YL VA
OAOKANPWOEL TN OTEYN ATIO HOVOG TOV.
No Bpeite TIC TOAPACTATELG TIOU EKPPALOUVV TA TILO KATW:

]

Tig pépeg oL xpetaletal o NwpPYog Yl v OAOKANPWOEL TN
OTEYN, AV SOVAEVEL HOVOG TOV.

To uéPOC TNG 0TEYNG TIov B OAOKANPWOEL 0 MWPYOG, o8 X
MOVO HEPQ, OV SOVAEVEL HOVOG TOV.

To pEPOG TNG OTEYNG oL B OAOKANPWOEL O AnNUNATENG O€
pLa HOVO HEPQ, av SOUAEVEL HOVOC TOV.

To pEpog TG 0TEYNG Tov Ba oAokAnpwaoouvy pali o AnuRTeng
Kot 0 Mwpyog, o€ U LOVO HEPQL.

v Na umoAoyioste TOOEC pEPEG XPEWA(ETAL O ANUATENG Yl va
OAOKANPWOEL TN OTEYN ATIO POVOG TOV.

MaBailvw

* EAdxwoto Kowd IMoAdamAdowo (EKIT) &Vvo 1 TeplocOdTEPWV
QAYEBPIKWOV TAPACTACEWV TOU €Youv avaAubel oe ywopevo
TPOTWY TAPAYOVTWYV OVOUALETAL TO YWOUEVO OAWV TWV
TAPAYOVT®V TOUG PE €KOETN TOV PEYAAVTEPO ATIO TOUG EKOETEG
TOoV.

Mopadeiyuata:

To EKII Twv TT0 KATW TTOPAOTATEWV EVAL:

EKII (2xy?, 6x*yw, xy) = 6x%y?w

EKI ((x = y)(x +¥), 5(x +¥)? ) =5(x +y)*(x —y)

ENOTHTA 3: Mapayovrtomoinon Pntég AlyeBpikég MapaoTtdoslg
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e Twx va mpooBéoovpe 1 va a@APECOVHE PNTEG  OAYERPLKES
TOPOACTACEL  XPNOLUOTIOLOVUE  SLSIKAGIEG TAPOUOLEG UE  TO
abpolopa kat ™ SLaopd pNTWV APLOUNTIKWY TTAPACTACEWV.

I pNTEG TAPACTACELS PE TOUG I8LOVE TAPOVOUAGTES LOYVEL:

A+F_A+F A T _A-T
B B B '’ B B B
Mapadeyua:

S I 2 ity S i e 2)) I it i 2 i

y+2 y+2 y+2 y+2 y+2

‘Otav ~ €xovpe  PNTEG TAPAOTACEL HE  SLAPOPETIKOVG
TMUPOVOUACGTEG TIPETEL TIPWTA VA TIG LETATPEPYOUE, DWOTE VA EXOUV
koo tapovopaot to EKII Twv mapovopast®wy Tovg.

MNapadeyua:
EKIT 2x, x +1) = 2x(x + 1)
x+1 2x
3 n 7 _ 3(x+1)+4x _ 3x+43+4x _ 7x+3
2x x+1 2x(x+1) 2x(x+1) 2x(x+1)

e 'Otav To MAiko §V0 AAYEBPIKWV TTAPACGTACEWY LGOVTAL UE UNSEY,
T0TE 0 aplOunTg TOU TMAIKOL ooVUTal pE MNOEV evw O
TOPOVOUAOGTIG ElVAL SLAPOPOG TOU UNSEVOS KAl avTioTpo@a.

%:0 & A(x) =0 kat B(x) # 0.

o T v emiAvon e§lowaong TG Lop@PNG % = 0, Bplokovpe TIg TIHES

mov undevitouv v A(x), daAAd SeXOUAOTE PLOVO OCES ATIO AVTEG eV

undevi¢ouvv ™ B(x).
Moapadetyua:
i_: =0 © x-2=0 Meptoptouog: x +3 # 0
o x + -3
S x=2

H AOan eivau Sektn SIOTL IKAVOTIOLEL TOV TTEPLOPLTLLO.

MNoapadelypata
1. No KAQVeTE TIC TIPAEELC:
1 1 2x 1
@+3 ® g
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X
1 1_y X _ y+x
y Xy Xy Xy

EKIl = xy

x-1
2x 1 2x

1
B X2—1  x+1  (—D(x+1)  x+1

_ 2x—1(x-1)
T (x+1D)(x-1)

_ 2x—x+1
T (e+1)(x-1)

a7
T (D (x-1)

1
x—1

X

MeTatpenmovus TIG TOPACTTA-
OELG, WOTE VA EYXOUV KOWO TIAL-
povouaatn (OUWVUUR) Kol E-
KTEAOUUE TNV poaBsan.

MapayovtorotoUue Tov Tapo-
VouaaTn  TNG MopAoTAONG
1

x2-1"
Bpiokouue to EK.I1.:
EKIl = (x + 1)(x — 1)

METATPEMOUUE TX KAXOUXTO TE

OMWVUUX KOl EKTEAOUUE TNV
npdofean.

2

2. Na Avoete v e€iowon sz3 +

NVon:
2 x 2

x—3+2x—4 x2—5x+6

2 X _ 2
Cr 3 T —2a=-3

2(x —2) x—3 2
2 X 2

4 X _ 2
x—3 2x—=2) (x—-2)(x—3)

4(x—2)+x(x—3)_ 4

2x—2)(x —3)  2(x—2)(x —3)

S4x-2)+x(x—-3)=4

©4x—8+x>—-3x—4=0
©x2+x—-12=0
S xX+4)x—-3)=0
© x+4=01M x—-3=0
© x=—-41Mx=3

H AVon x = —4 sivat Sekn) evw
n x = 3 anoppinTeTaL.

2x—4  x2-5x+6

lMapayovtomoloVue Toug ma-
POVOUXOTEG, ylox va Bpovue
T0 EKTT Kot vat UETATPEWYOULE
T KAKOUOTA OE OUWVUUAL.

EKIT = 2(x — 2)(x — 3)

OETOUUE TTIEPLOPLTUOUG:
2x—2)(x—=3)#0
©Sx—2#0katx—3 %0
Sx#+2katx =3

AntaAeipoups Toug TIO(POVO-
UOOTEG

ErmtiAbovue v eéiowan mou
TIOOKUTTTEL

EAgyxouue kata mogo ot AU-
gslG ToU  Bprkoue TNPOUV
TOUG TEPLOPLTLOUG.

(x # 2kaLx # 3)
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_

ApaoTnplOTNTEG
1. Na ka&vete TIG TIPAEELG KAl VO YPAWETE TIG TIAPATTATELG WG EVAL
KAGOUQ:
1.1 1 a 7
() ~+—o ® 22—
5x 1 3x 6
W st s ©) 2 Tz
3.3 3 3 01 2
(g) E+E+E (o7) Z—E'Fg

2. TMowx amd TG O KATW OAYEPPLKEG
TIOPOAOTACELG EKPPALEL TNV TIEPIHETPO
Tou SumAavoy opBoywviovy;

A

7 10 10

(o0 3a+50 (B) 3a+58 (V)

Ta

6a+108

3a+5p8 B
L
Ja
3a+50
=
r
20a
(6) 3a+5
B

3. H kupia EAévn pmopel va TANKTPOAOYEL KOTA HECO OPO v AEEELG
TO AemtTO. Nal ypAWETE HLa TIAPATTAON TIOU VA EKPPACEL TO AETITA
TIov X petdletal n kKupiat EAévn, yl va TANKTPOAOYHOEL

(o) 300 Ag€eic
(B) 100 Agelg
(y) 900 Ag€elg

(6) Na mpooBéoete T mapaotdosl and T (o), (B), (y). Tt

QVTITPOCWTIEVEL TO AOPOLoHa QUTO;

4. No KAveTe TIC TIPAEELC:

1 2 3
@ = arioes
x 1 2x
(V) x2—-4  x2-2x (®) 2x+1
1 6 x—3 a
O X—4 x2-x—12  x2+43x (07)

5. Na ypayetre 800 pnteg  oAyePPLKEG

TIPOVOUOOTA X + 2 Ol OTIOLEC;
(o) va €xouv &Bpolopa 1.
(B) va €xouv &Bpolopa 0.

TOPAOTACELG  JE
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, 1 1 2x+1
6. No dsiéete 0TI -+ — = .
x  x+1 x(x+1)
TO QTOTEAECHA YL VO UTIOAOYIOETE TA TILO KATW:

05+ B <+ Wp+s Ot

AKOAOVOWC VA XPNOLUOTIOLOETE

7. No kGvete TIG TPALELC:
1

(@) (2a — B):(i‘%) (B) 3a(a+2) (i—m)

w2:G) OGS

x—1

8. Na AVoste TIC €€ElOWOELC

x=7 x2-2x-3
(@ —7=0 B) —7—=0
y+4 _ 2y-1 oax-3
) 3 y=2 (6) x-3 2
12 6 3 1
® 5 x="1 0 Stoa= 2
Q 2t =2 ) 52—t = =22

y2-y-12 = 4-y  y%+3y

9. Noa avtloTolyioeTe TIG TPOTATELG TNG XTAANG I pe TG KATAAANAEG
TPOTACELC TNG ZTAANG II:

ItRAn I ZtAAnII
Alvetal n e&lowon: H e&lowan éxeL Aon:
@ X2=0 1) x=01hx=-3
x+1
x(x+3) 2 x =2
®) x+1 L )
x4 _ 3 x=3
(V) x+2 0 )
xox 4 x=1
(5) x2+x 1
5) x=0nRQ x=1n x=-1
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Apoaotnplotnteg Evotntog

1. Na oavoAloste 0 YWOUEVO

TOPAOTACELC:
(o) 3kw + 3k

(y) x2—=7x+10

(e) 8x% —4xy

(Q x*+xy+5x+ 5y
) ax3 —27a

Na oavoAloste 0 YWOUEVO
TIOPAOTACELC:
(@) (a+1)*-9

(y) Bx +2y)* — 16y°

() x> +y>—3x—3y

Q x—pBx+a®-p°

®) a® +2a*+a+af +p

(ta) (3a —9)(a? — 9) — (a — 3)?

TOPAYOVIWY  TIG TILO KATW

(B) 5x2%y + 10xy? — 15x3
(&) y*—y—12

(o1) 2x3 — 2x

(n) y® — 6y? + 8y

() 16a? — 8ay + y?

TOPAYOVIWY  TIG TUO KATW

(B) 3x — 3y +x2 —y?

(&) 4a*(B* - 1) +4%(1 — %)
(0T) x> —10x + 25+ 4x — 20
(n) y?> —x%—10y + 25

M Gc=»?-G+1)?

(1B) x* + 4x — 36a — 12 + ax?

3. O kuplog Paidwvag eivat vevbuvog yla Tn Slopydvwaon evog
Toupvoud Todoo@aipou odAag. Mo va Bpel Tov aplOpd Twv
QYWVWV TIOU TIPETEL VA TIPOYPOAHUUATIOEL XPNOMOTIOEL TNV
Tapaotoon A = %vz - %v. To amMOTEAEGUA TNG TIAPACTACNG OVTHG
Sivel Tov aplBpd Twv aywvwy Tou Xpeldlovtal, WoTE va Ttat§ouv
V OMASEG HETOED TOUG ATIO LA (POPAL.

(o) Na TtapayovToTolosTe TNV TTapA&oTaon A.
(B) MoooL aywveg TIPETEL VAL TIPOYPAUUATIOTOUV, YIX VA TIa§ouv
METOEY TOVG 9 opadeg amo SVO POPEG;

4. (o) Na avoAVoeTe Of YWOMEVO TAPAYOVTWY TNV TOPAOTOON
a’f +apf?—a- f.
(B) Na amodeifete 6Tl oL aplBuol @, B eival avtiBetoL n
avtiotpogoy, av a?f + af? =a + .
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5. Na ammAoTolNoETE TIC TOAPAOTATELG:

9ax*y3w
() ===
_3x2y2w
x%42x
x2+43x+2

(v)

6. No K&vete TIC TTPAEELC:
(@) 1.x
Q) — "

a’-4 a+3
a’+a—6 a?+2a

(v)

y2-4  y2+5y+6
y2+y  y2+3y

(e

a’-4 a’+a ad-a

@

a-3 a?-a-6 a2-6a+9

x 9y

y X
O =0n —
x gxy_l_g

y

7. No KQveTe TIC TTPAEELC:

3 5+9a
ST
a
1 2 4
(V) x+1 + x—1 x2-1
2 1 x243x
©(S-0)
x—3 x+3 2x+18

. . 1 1
8. Alvetal to &Bpolopar = ———
X

TIOPOKATW LOOUTAL

()

2x+1 1
* x(x+1) ®) x(x+1)
(B) Noa Bpeite To dBpolop

1
o — —

x+5
X2+5x

B)

y(y—-3)+y%-9
(8) oo

2a®  4a?

B i
3B 6B
2y y*-9
y?-y-6 y

()

x3+8 x—=2

(07) x2—4 x2-2x+4

xy = xy3

" 5oy
12

x2+y?

Xy 2
() 1 1
X2 y_z

B4 _ 1
® Fr =3
2y 5 4y241

(®) 2y+1  2y—-1  4y2-1

y2-4 5 3
(o)——il-—=—=
ye+4y+4 \y+2 v

Na e€eTdoeTe pe OO MO TA

2x-1 1

b) —

x(x+1) x(x+1)

(N

1

2016
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10.

11.

12.

13.

14.

Na Bpeite TNV Mapaotaon A(x) WOTE VA LGXVOUV OL LOOTNTEG OTLIG
TILO KATW TIEPUTTWOELG:

(@) 5+ A =355 B 75— A =55

W) 5 A0 =355 6) ey 1A =
Noa AVosTe TIC €ELOWOELC:

(@) (a—2)(a+8)=0 B 3x(Bx—-2)=0

(y) 3(x+5)?% =0 (8) x%=9x

() x(x+3) =4 (o1) 16B82—-88+1=0
Q x(x+1)=3x(x+1) n (@-3)(a+2)=+6

Na Bpeite TG dlaoTAoelg evog opBoywviov, av Sla@EPOLVYV KATA
5 cm Kat To guPadov Tou opBoywviou givat 24 cm?.

Ol kGBeTeg TTAELPEG OPBOYWVIOL TPLYWVOU SLAPEPOVV KATA 2 cm.
Av n vumoteivovoa eival 10 cm va UTTOAOYIOETE T PAKN TWV
KAOETWV TIAEUPWV TOU TPLYWVOU.

To &OpOLopa TOU TETPAYWVOU KAl TOU KUBOU evog aplBpov sival
oo pe 20 @opeg Tov i6lo Tov aplBpo. Na Ppeite OAoug Toug
aPOUOVE HE aUTH TNV BLOTNTA KOL VO XOPAKTNPIOETE TO GUVOAO
OTO OTIO{O AVAKOLV.

Noa AosTe TIC £ELOWOELC:

x-2 4x+1 9
(o) x 0 (B) x(x=2) T x-2
x+1 x=3 X+5
=2 AT _ AT
(Y) x-1 (6) x+1 x-2
3x+1 7 4 +8
(€) =2 - — (o1) L + - =2
x-3 x-3 y+2 -y y%+2y
3-3a 2(a+1) _ 30 y—4 10 8
¢ 3—-a 24a  a?-a—6 () yi+y  y?-1  y2-y
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15. H Aavan kdvel tor akOAoLOa apOUNTIKA TEXVACHATA OTOUG
OLPMOONTEG TNG:

T -
<< d [q/ /75
TEyvaopX 1: - -
(Bud. ﬂooyf
«ALOAESTE vy XpLopt

5”6007—6
ApoaupEote L ‘

, ATTOTE~ A
Yypdote 00 cetpdywvo 0 Pt f"‘f

Z'é‘z-
<7 0T e, 2

Aeops. s
| 4. .
ApapEote : ,, ot
Aqup‘f’o-z’a pE TV ApYLKO apLlpo Ap i
Lore 5 A0 TO XTOTEAETHA: . Pty .
X ,
" pm/fmm oog EVXL 0 ApYLKoS TXS o
H T

Q/plg/"offf///»
apLps

(@) No eAéy€ete av oxVouv Ta TILO TAVW TeXVAoUaTA. Na
e€nynoete mMwg pmopeite va eloaote olyoupol ywr TNV
amAvVTNON 00C.

(B) Mwg pmopeite va amodei&ete OTL TA TILO TTAVW LOXVOLV TIAVTO;

(y) Ta o mavw oxVouv yla OAOLG TOUG aplOpovG;

16. Na Ppeite
AKEPALOVG
UTIAPXOLV.

opBoywvio Tplywvo HE UNAKN TIAELPWY SLOSOXLIKOUG
apBuovs. Na  eetdoete MOOK TETOW  TPlywva

17. Av a? + ? = 1 va Ssiéete 0Tt (a + 26)? + (2a — B)? = 5.
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Apaotnplotnteg EpmAouTIopov

1. Av yuwx Toug aplBpoug a, B,y # 0 kat woxveta+L+y = 0, va

B*+2py—a’

Sei&ete OTL N MapdoTaon vy

elval ion pe y.

2
H ouvdptnon y = % pmopel va amAomoinBsi otnv y = x + 1,
yla KO TR TOV X, €KTOC ylx x = —1,  ——— L L
Tov undevidel Tov mapovopaoth. H '
2
YPOQ@IKN TIOPAOTOCN TNG Yy = (’;:11) ,

Tov @aivetat SimAa, ival n Sl pe Tng
y = x4+ 1 0AAG& pe va &OELO KUKAO OTO
onpeio (—1,0) tov vrtodnAwvel OTL dev
maipvel TN yx x = —1. Me mapopolo
TPOTO va  OXESIAOETE TN YPOPLKA

TAPAOTACN TWV CLUVOPTACEWV:

ax? (x-2)(2x-3)
(@ y =" B y=""75"

Na amodeifste 6t 0 aplOpdg 20133 + 1 sivat ToMamAdolo tou
2014.

Na urtoAoyioete TNV TapdoToon:

A= (1 - %) (1 B ﬁ) (1 - ﬁ) (1 - x+21009) (1 B x+21010)

’ , 1 1 1
(a) No amobeiéste OTI= — — =
x  x+1 x(x+1)

(B) Na amodeifete 6TL TO ABpolopa:

1 1 1
A=—+—+—+...+—
1-2 + 23 + 3'4+ + 2013-2014

dev pmopsl va umepPel TN
povada.

O kUplog Avtpeag epyAdeTaL O va AOYLOTIKO Ypa®eio. ZuvnOwg
YLO VO OAOKANPWOEL X SOVAELA VLA VOV OUYKEKPLUEVO TIEAXTN
xpetdletal 2 wpeg. M pépa emeldn Praddtav (ATnoe amnod Tov K.
MNwpyo va Tov Bonbnoel kat teAsiwaoav tn SovAeld o 1 wpa Kal
20 Aemta. MMoéoo xpoévo xpetdletar o kKUplog MNwpyog yla va
TEAELWOEL TN SOVAEL Ao HOVOG TOV;
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7.

®)

(v)

Evag aypdtng BéAel va @UTEPEL PNALEG O OELPEC KOl Of
TETPAYWVO OXNUA. ZKEPTETOL VA TIPOCTATEWEL TIG MNALEG OTIO TOV
aEpa, TEPLPPALOVTAG TIG HE KUTIOPIOOWA. 2T TIOPOKATW
Slaypappata BAEmovpe TN Satagn Twv SEVIPpWVY, OTIWG TA
pavtaletar 0  aypotng KaBs  Swypoppa  mepAappavel
SLOPOPETLKEG OELPEG ATIO UNALEG (v = OELPEG ATO HNALEG) .

v=1 v=2 v=3 v=4
XXX XXXXX XXXXXXX XXXXXXXXX
XeX Xe eoX Xe o ® X Xe o o oX
XXX X X X X X X
Xeo oX Xe o X Xe o ¢ eoX
XXXXX X X X X
Xe o eX Xe o o oX
X = kunapicol XXXXXXX X X
® = unhd Xe e e eoX

XXXXXXXXX
(@) ZUUTIANPWOTE TA OTOLXELX TTIOL AEITIOVV GTOV TIAPAKATW THVOKAL:
v MARBo¢ dévtpwy pnAdg  MARBOG KuTtaPLOGLWY

VA WIN|E

OL TUTIOL IOV UTIOPEITE VA XPNOLUOTIOLNOETE, YL VO UTIOAOYIOETE
To TANBOC Twv SEévTpwyv MNAGG Kol TO TAABOG Twv
KUTIOPLOCLWY OTO TIOXPATIAVW SLAYPAUMUATA, Eival SVO:
MARBOC SévTpwy UNALEC = V2
MARBo¢ KuTtaploolwy = 8v
OTtov v €ival 0 aplOpdS TWV CELPWV TIOV OXNHATICOUV Ol UNALEG.
YTIAPXEL IO T TOV V, Y& TNV ool To TARB0G Twv SévTpwy
MNALAG LooUTal Pe To TIARB0¢ Twv KuTtaploolwyv. Na Bpeite autn
TNV TR TOL V KOL VX TIEPLYPAWPETE TIAPAKATW TOV TPOTIO HE
TOV oTolo TNV uToAoyioaTe.
A¢ uTIOBE0OUPE OTL O AYPOTNG MEYOAWVEL CUVEXELX TO TIEPLPOAL
TOU TPOOBETOVTAG CUVEXWG OElpeC Sevipwv. Evw o aypotng
peyoAwveL TO TIEPPOAL TOU TIPOCOETOVTOG OELPEG, Ba XPELOOTEL
TEPLOOOTEPEG UNALEG N kuTtapiooly; paPte TOPoKATW TOV
TPOTIO UE TOV OTIOlO0 BPNKATE TNV ATIAVTNON 0OC.

PISA 2003
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8.

‘Eva amo ta emakoAouvBa TG ueEPBEPUAVONG TOU TIAQVATN PG
glval To AlWOLHO TWV TIAYWV. AWSEKA XPOVIO HETA TO ALWOLUO
Twv maywyv, apxi{ouv va avamTuooovTalL OTouG BPAaxXoug
MIKPOOKOTILKA (PUTA TIOL OVOUALOVTOL AELXVEG.

K&Be Astxrivar avamtuoosTal o€ oXNUA TIEPITIOU KUKALKO.

O MapPOKATW TUTIOG XPNOLMOTIOLELTAL, YL VO UTIOAOYLOTEL KAT&
TIPOCEYYLON, N SIAUETPOC (8) TNG AELXAVOG OE OXEDN ME TNV NAKIX
™me

6=70xVvVt—12 ywat=12

OTIoU § N SLAUETPOG TNG AELXNVOG O mm, KAl t O APLOPOG TwV
ETWV TIOV £XOLV TIEPATEL HETA TO ALWOLUO TWV TIAYWV.

(@) XpNOWOTIOWVTOG TOV TOPATAVW TUTO, UTIOAOYIOTE TN
OLAUETPO TIOU Bar XL HLat AslXNVa, 16 €TnN HETA TO ALWOLUO
TWV TIAYWV.

(B) H Avva petpnoe tn SIAUETPO HLAG AELXNVAG TIOU PPrKE o€
KATIOLO MEPOG, Kal €ide OTL ATav 35 mm. MNooa xpovia £Kouv
TEPATEL ATO TO AWWOIHO TWV TIAYWV O QUTO TO HEPOG
E&nynote mwg BpAkaTte TNV amA&vInor oog.

(Y) XZe mMOOX XPOVIX OTO OAUEPD, ML AELXNVA TIOU TWPX EXEL
Sauetpo 35mm Ba €xel SmMAaocidosl TN SIAUETPO TNG
EENyNoTe TOpaKATW WG BPAKATE TNV ATIAVTNON 0OG.

PISA 2003
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[EQMETPIA

ENOTHTA

4

Gnv evotnta auth Oa p&Boupe: \

Not eapHOLOVIE TIG TIPOTATELG TIOU APOPOVV TIG AVIOOTLKEG
OXEO0ELG HETOEY TWV TIAEUPWV EVOG TPLYWVOU.

e Na yvwpiloupe oTe dSuo oxAuata sival loa.

o Noa e€etdlovpe oTe SVO Tplywva givatl ioa pe T Pondela Twv
KPLTNPlwV 1oOTNTOG TPLYWVWV.

o Noa epappoloupe Ta KPLTAPLA LOOTNTAG SVO TPLYWVWVY, YLo VX
ATOSELKVUOUE LOOTNTA EVOVYPOUUWY TUNUATWY N YWVLWV.

N A.




AVon MpofARpaTog

ZAXAPOIAMAAXTEIO

Mo ka&tw Tapovataletal n KATown TOu ZoXAPOTAQCTEIOL TNG
Mopiag. H Mopia avakawidel To KAToTnpa TNG.

O xwpog e€fumnpétnong mepLTpyupideTal amod  TOV  TAYKO
e&umnpétnong.

Mépta e10660u

Xwpog e10660u

Xwpog
. KaBIoPdaTWV
Méykog
Xwpog
_ gtutnpétnong |
Znueiwaon: KéBe tetpaywvakt ato Siaypapua avtiotoyel os 0,5

UETPa % 0,5 pétpa.
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Epwtnon 1:

H Mopia BéAel va TOTIOBETNOEL KavoUpLa TATIETOOPIO KATA UAKOG
NG €EWTEPIKNG TIAELPAG TOU TIAYKOU e&umnpEéTnong. Moo eivat to
OUVOALKO PNKOG TNG TATIETOOPIAG IOV X pEladeTal;

Epwtnon 2:

H Mopia mpokettal, emiong va tomoBetnoel veo damedo o0TO
KaTadotnpa. Molo eivat To OUVOALKO gufadOvV TOU KATAOTAUATOC,
EKTOG OTIO TOV XWPO €EUTINPETNONG KAL TOV TIAYKO §UTINPETNONG;

Epwtnon 3:

Tpatréd

KopékAeg

H Moaopia Belel va ToTOBETOEL OTO KATAOTNUA TNG OUVOAX (OET)

OTIOTEAOVHEVA ATIO VAl TPATIECL KOL TECOEPLG KAPEKAEG, OTIWG OUTO

Tou @aivetal o Tavw. O KUKAOG avamaplotd 1o gpfadov Tou

damedou Tov X peldleTal yia To KOs cUvVoAo.

Mo vor UTIAPXEL APKETOG XWPOG YL TOUG TIEAATEG, OTav KaBovtal,

KA&Bs cVVOAO (OTIWG PALVETAL OTIO TOV KUKAO) TIPETIEL VO TOTIOOETNOEL

OUPPWVA LE TOUG TILO KATW TIEPLOPLOUOVG;

@ KdBs glvoro mpémet va tomoBetnBel TouAdyioTov 0,5 uétpa
UOKPLA ATTO TOUG TOILXOUG.

@ KdBs aglUvoro mpémet va tomoBetnBel TouAdyioTov 0,5 uétpa
UAKPLG amd Ta dAAa aUvoAa.

Mowog €ivar O peEYOTOG OaplOUOC OUVOAWV TIOU UTIOPEL  va

TomoBeTnoel N Mapia oTov XwpPo KABIOPATWY O0TO KATACTNUA TNG,

0 0Ttol0G 0TO SIAYPAUUA EVAL OKIAOHUEVOG;
PISA 2012
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Exovpe pxbet ...

» AVo €uBeieg g, Kal €5, TTOU TEUVOVTAL Ao pia Tpitn gvBeia & ival TapAAANAES

otav oxnuatiovv:
@ TIG EVTOG Kal eVAAAGE ywvieg (0€g

Av =1 = & |l &
n
@ TIG EVTOG, EKTOG KL ETIL TAX AUTA HEPT YWVIES
logg

Av 6=(T)$81”£2

7

Ll
@ TIG EVTOG KAL ETI TA QUTA PEPT) YWVIEG

TAPATIATPWHUATIKES

Av (T)+(T)=180°$£1 I L))

» KOpra Etoeia Tpryhvou
Kabe tplywvo €xeu:
o TPELG TAEVPEC,
IMapaderypa: AB, BT, TA 1Y, a, B avtiotoxa
0 TPELS YWVIEG,

~ a~ A

Mapaderypa: A, B, T

" To &BPOLOHA TWV YWVIWV EVOG TPLYDVOL givatl
oo pe 180°.

A+ B+T =180°.

" K&Oe eEwtepkn ywvia tprywvovu eivat ion pe
To aBpolopa Twv U0 ATEVAVTL ECWTEPLKWY
YWVIWV.

* ALUpEGOG  TPLYOVOU  Ovopaletalr  To
€VOVYPAUPO TUUO TIOU EVWVEL LA KOPLPT
EVOG  TPLYWVOU UE TO UECO TNG QATEVAVTL
TIAEVPAG.

é‘/KOWM
\

,"'II.I 5
MAeu PN,.-" \’\ MAeupd
Y / B
b e
/ b ==
Kopupri / \‘\ Kopugn =
AR <L —
B T a r o

MAtupd

A AIAMEZOZ
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R EEEE R R R AR AL A AR

"'YPog Tprywvouv ovopdletal TO KA&OeTO A
€LOVYpAUPO TUHO TIOU PEPETAL ATO X Yooc
KOPU@1] TOU TPLYWVOL TIPOG TNV €ubeiar oL \Z N
TIEPLEXEL TNV ATEVAVTL TTAEUPA TOL. H MAgupd / \\\
B A r
B

auth ovoudletal BAoN TOU TPLYWVOU G
TPOG TO GUYKEKPLUEVO VoG,

AA L Br ”
4 =90°
A
* AlYOTOHOG  TPLY®DVOU ovopdleTal  TO Jare ‘“:‘“‘\\_x
€LOVYpapUO TUNUA TIOU SLYOTOUEL pla ywvia J.-"l .
TOU TPLYGVOV, Eekva amo e Kopuer tov . " o
KO KATOATYEL OTNV ATEVAVTL TTAEUPA. axbnane
BAA = AAT
* Y€ L0OOKEAEG TPLywVO LoYVEL:
» 01800 Tov TAgLPES eivat {oeg.
» 01600 Tov Ywvies (ywvieg Baong) elval A
loeg.
» To UYog mov avtiotolyel otn Pdon
elvat kot S1xoToOU0G KAl SLANEGOG.
by - H W
BAZ =TAZ, B 7 r
AZ 1 BT,
BZ =7r
* MapaAAnAdypappo  ovopdletatr  To *OpBoywvio  ovopddetar  TO
TETPATMAELPO TIOL EXEL TIC ATMEVAVTL TETPATIAELPO TIOL  EXEL KAl TLG
TAEVPEG TOV TIAPAAANAEG. TECOEPLG YWVLIEG TOV 0pOEG.
A . B
A : B ’
@]
o
A + r A + r
* POpBo¢ ovopdletal To TETPATTAELPO TIOV *Tetpadywvo  ovopdletar  TO
EXEL KL TIG TEGOEPLS TIAEVPEG TOV (OEC. TETPAMAELPO  TIOU  £€XEL  TIG

TEGOEPLS YWVIEG TOV 0pOEG KaL
TIG TE0OEPLS TIAEVPEG TOV (OEG.
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H EukAeideia Tewpe-

Tpla epunvedel TIg
HOp@EG  TOU  TEPL-
BaAlovtog  xwpovu
XPNOLLOTIOLOVTOG
Alyeg TIpWOTEG apXES
Kot a€loToumvTag T
okeYM Kot Tov 0pBo
Adyo.

Ot ouvMoyopol pag,
YL TNV QVTLUETMOTILON
€vog YEWUETPLIKOV
TPoBALATOG, TIPETEL
va elvar Bewpnrtukol,

yevikol kot To oxédLo
TOU  OYNHATOG  va
épxetal apwyos otnv
mpoomdBelx  AVong
TOL TPOANLaTOG.

Amd v emoxij tov Apxuuiidn kau tov Hpwva péxpt oruepa, to medior

epappoyric e l'ewpetpioag auvexwe dtevpvvovrat.
Apxixd, 1 HEAETN) TV ISIOTHTWY TWV SIAPOPWY YEWUETPIKWOV TYNUATWY
€yIVe UE TPOTTO EUTELPIKO, OTIWG TT) GCUVAVTI|OUUE OTIG TTPONYOULEVES TAEELS.
H pébodog mouv axolovbijoaue tote fitav n evpeon 1) emaijbevon twv
(SI0TITWV Kol OYE0EWV QVHUECH OTH YEWUETPIKA oxIjpote pe Pdon tn
pétpnon, n omola duws Sev pmopel va eivar akpifij¢ ko tor amoteAéopard
¢ dev yevikevovral.
H diaxpoporoinon t¢ Ipaxtikij¢ 'ewuetpiag amd wm Oswpnriki)
TI'swpetpioc 1) EvkAeideia Tswpetpio, tmv omoio O peletrjooups,
ovviotaral oty cuoTNUATIKY) Xpijon tn¢ Aoyikii¢ yi va Oepedidoel tig
YVWOES HoG Yloe TOV xWpo, EePevyovrag amd UETPIOELS Kol EMIUEPOUG
OUUTTEPAOLOTAL.
Ot yvioelg avtég vmapyovv 118n: 6Aot &pouvv T eivan kUkAog ko Tl
TeTpdywvo, a@oul ol avtiotoles Aééelg vmdpyovv ge OAeg TI¢ YVWOTEG
yAwooeg. [Mpokeiral Suwg yia yvwoeis okopmies, aovvdereg petaé tovg. H
T'swpetpioar tig Osuehiover, SnAadiy tig opyavwvel oe €va oUOTNU, Kot
QuUolka TPooOETel Kat VEeg yvwoelg o€ autég mou 1jdn umapyouvv. Kdabe
KavoUpylo amoTEAETU TTPOKUTTTEL QTG TAL TTPOIYOUUEVA, XPTOIHOTOLWOVTG
N Sadixaoior mov Adyerau amdSei€n kot mwov arnpileTal oTovg KavOveg Tne
Aoyixrjg.
H Tswpetpia mpoywpdet amd to mo amAd oto mio olvhero. Oa mpémel,
woTO00, A Kdmov va EEKIVIJOOUUE, ol EVVOLEC Ol OMOLEG TPOKUTTOUV
aueoa amo v eumelpia (oG, Omwe ot évvoleg onpeio, evbeia kot emimedo Tig
omoleg SeYOUATTE WG MPWTUPYIKES Xwpl§ mepautépw Stevkpivioels. Opwg
Ol €VVOLEG QUTEG UTTOKELVTAL OTIC THUPUKATW TAPASOYEG:

= Am6 Svo anueia Siépyetau povadik evbeic.

= Kabe evbelr €xel amelpa onuelar Kol eKTEVETAL QTEPIOPIOT Kl

npog ti¢ SUo katevBUvoels, xwpls StakomeS Kat Kevd.

Ioyuptopovg 6mwg ot mapandvw, toug omoiovg Sexpaote wg aAnbeic
xwpls am6deién, toug ovoudlovue atwpara. Erousvwg, ta aéiwpara Sev
amodeikviovrau, emAdyoveaw. H Sourp touv PifAiov, n oepd twv
anoteleaudtwy eéaptwvral and v emAoyn twv adlwpdtwy, Ta omoix

Stvovrau exel mov ypetlovrat. I'evikdtepa, yivetau mpoomdOeia wate, peTd
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amd plo véa évvola 1) éva véo anuavtiko amotédeoue, va eéetaletan T
kavoupyto pumopel var mpokUyeL o€ ouvSuaoud e ta mponyouuevae. Kdabe
Vo amotéeopa oV mPoKUMTEL Ao it oelpd cuAloytopuwv Ospediwpévn
ota cbipara Aéyetan Qewpnue, eved o1 dueoeq ouvémeleg €vOg
Bewprjuarog Adyovrou mopiouota.

Onwg mpoavapépapue avrikeluevo g I'ewpetpiag eivou n pelétn twv
oynudrtwv tov emméSou kot TOU )YWpou. H peAétn aurij ouyvd
vrroPonOeitat ard éva oyédio tov oyrjparog.

Xmnv mopeia eéaywylj¢ Twv CUUTEPAOUATWY ONUAVTIKG ploAo mailel 1
SiioBnon kot n emomreia. Ta ouumepdopare, yi va gival yevikd, Sev
mpémel va elvan ouvémeleg povo tn¢ mopatijpnong tov oxediov. Eivau
avaykaio va mpokumrovv pe opfdé cuAdoyioué amd tig 1810tnTEG TOU
oxfparog, ot omoleg dAAwate eivar Suvatd va unv eivar 6Aeg opatég oTo
oxiue. T va xaraAniéovue oe pioe amddeén o Spépog pmopel va eivau
HaKpUG Kot va Tepvdel péoa oo eikaaieg, AdOn, emavaromobetijoels, péxpt

voe o8nynBoiue otnv teAikn pop@ij.
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AvicoTikég 2xéoelg ota Tplywva

Alepsvvnon

Mo TNV TILO KATW SlepeVVNON Ba XPELAOTEITE TIAAOTIKA KOAXUAKLO

Ko eva YoAidL.

o No KOYETE TA KOAOPAKLO OTO LEYEDN* TTIOU PaivovTal
opadoToLNpEVA 0TOVG TTiVaKeG A, B, T kat A.

@ No XpNOLUOTIONOETE SLOPOPETIKO XPWHA IO KAOE TtivaKa.

3cm c—— 3cm ¢
4cm c D 3cm cc————

5¢cm ¢ D 7cm

3cm ¢

4cm c 0

7ecm

*Ta peyEOn mou paivovtal givat ud KAlUaKa.

v Nt XpnOlLOTIOINOETE TA KOAQMAKIH K&Be oOupddoag ylx va
KOTOOKEVAOETE €V TPlywvo KABE QOPA KAl VO CUUTIANPWOETE
TOV TILO KATW THVOKX UE TIG TIAPATNPNTELG OOG.

Mrjko¢ TAgVpwV | MTOPECATE VX KATAOKEVAGETE TPLYWVO;
cm

Ouada A
3,4,5
Ouada B
3,3,7
Ouada T’
3,5,7
Opadoa A
3,4,7

v TMowx mpolmoBeon TPEMEL var LOXVEL O OXEON UE TO MAKOG TWV
TIAEVPWV EVOG TPLYWVOU YL VO UTIOPEL UTO VO KATAOKEVOOTEL;

v Na KOYeTE TPl KOAQUAKIO WOTE VO oXNUATI(ETAL Eva Tpiywvo
KO VO EEETAOETE AV LOXVEL O TILO TIAVW LOXVPLOUOG OO,
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Na avoiéete To apyeio «C En4 KataskeuasimoTrig.ggb» yix
v SLEPEVVNTETE TO TTLO TTAVW TEVAPILO.

st Emufspyania Npopely Emhsyig Eayelsi MapdBupe Batfos
[ B T
"Il

a=8 » Eqspeienan fonadeypog
BT atfy G+d>] N
——— aty>f  E+31=4 N
LLE Bry>a  4+3>6  Hu
TPIFQMIKH ANIZOTHTA
&
prd— oy
r__!.r‘_'.a

= Epgion Ammavingng

Karaokesalzral
TRiywvo;
NAI

Na TToapaTNPNOETE TIG OXETELG TWV TIAEUPWV TOU TPLYWVOU KL VO
SLOTUTIWOETE €VaV KAVOVQ TIOU TIPETIEL VX LOXVEL HETOEY TWV
METPWV TWV TAELPWVY €VOC TPLYWVOU, O OTOolog VA HOG
eEao@aAiCeL TIOTE Eva TPLYWVO UTTOPEL VO KATAOKEVOAOTEL.

MaBaivw

Kabe mAsgupd evog tprywvou elval
WKPOTEPN aTO TO GBpolopa TwV
8o AWV TIAELPWV Kol
HEYQAUTEP OmO TNV ATOAUTH
Stapopa Toug, SnAadn

la rapadetyua oto StmAavo
axnua
|Al — AB| < BI' < AT’ + AB
|Al — BI'| < AB < AT’ + BT’
|BI' — AB| < AT < BI" + AB

Hapatnpnon:

‘Eva tplywvo ABT glval Kataokevdoiyuo, av (OYUEL UlX ATO TIC TILO

TAVW AVICOTIKES OYETEL.

v Na em\é€ete TO PETPO TWV €UOVYPOUUWY TUNUATWY HE TN
BonBewx Twv SpopEwv Kol AKOAOVOWG Vo TIEPLOTPEWETE TO
€VOVYPOUUO TUAMA AB amd Ta AKPOA TOU (ONUELWVOVTOL HE
OTOVPO), Yl Vo eE€TAOETE KATA TIOGO oxnpatideTal Tpiywvo.
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FNa va egetdooupe
KATa 000 €va Tplywvo
elval  KATAOKEVLAGLLO,

apkel va ouykpivoupe

To aBpowopa Twv Vo
WKPOTEPWY  TAEVPWV
TOU pE TN peyaAUTepM
TOU TIAELPA.

YTéapxovv ATIELPES
mAgvpég Bl Tov ka-

VOTIOLOVV TNV avicwon

3,1m<BI'<4,7m

Ye xaBe Tplywvo 1 peyoAUtepn A
TAgupd eival auty mov Bploketal
QTEVAVTL OO TN LEYOAAVUTEPT] YWVIK

TOU TPLYWVOL KL avTioTpo@a. |

[a napadeyua ato StmAavo
oxiua éxovus: B> o >y

Hapatnpnon:

» Xe tuyaio tplywvo ABT, n ywvia A ovoualetat meplexouevn ywvia
TV mAeUpwV AB kat AT, yiati ot mAgvpés ¢ ywviag eivar ot
mAevpéc AB kat AT" Tov Tptywvou.

» Otywvies B kat T’ ovoualovtal TpoOoKEUEVES YWVIES TNG TAEVPAS
BT yiati n mAevpa tov Tptywvov Bl ivat kotvy) TAEVpd TOUG.

MNopadetypata

1. Na séstdoste kKot TOCO slval SuvaTtov Vol KOTOOKEVOOTEL

Tplywvo pe pRKn TAELPWV:

(@ a=1,=2,y=4

B a=8,=6,y=12

Nuon:

(o) YmoAoyilouue To dBpoioua Twv SUO UKPOTEPWVY TIAEUPWV KAl
TO OUYKPIVOULE UE TNV GAAN TTAgUpA:
a+p=14+2=3 kot y=4%
loxVet 6t a+ B <y. Apa, dev oxnuatifouv Tpiywvo, agol
T0 &Bpotoua Twv SV UKPOTEPWY €LBVYPOUUWY TUNUATWVY
Sev givat ugyaAtepo amno To Tpito.

(B) Zuykpivouus To0 &Bpotaua Twv SUO UIKPOTEPWY TIAEUPWY UE
TO UNKOG TNG GAANG TTAELPAG:
a+f=8+6=14 katy =12
loxVet a+ B >vy. Apa, oxnuatifouv Tpiywvo, a@ou TO
&Bpotoua Twv SVO UKPITEPWY €VOUYPOUUWY TUNUATWVY
glvat peyaAutepo amnd to tpito.

. Ta pAKN TwV TAgVpwV AB kot Al evog Tprywvou ABT sivat 0,8 m

Kol 3,9 m, avtlotol o, KoL TO MAKOG Tou Bl slval oKEPALOG
opOuoc. Na Bpeite To KOG TNG TAEVPAG BI.

NVon:

ApoU g k&Be tpiywvo toxver:  |AI' — AB| < BI' < A" + AB,
TOTE 39-08<BI<39+0,8
Sniasdn 3,1m < Bl < 4,7m.

Apa, Bl =4m, yati €lvar o UOvoG aképalog mou LpilokeTal
uetaév tou 3,1 m kot 4,7 m.
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ApooTnPlOTNTEC J

1. Aivetal To Tpilywvo ABT.
(o) Na ypayete Ta KOPLO OTOLXELC TOU TPLYWVOU. A
(B) No OVOMAOETE PE KPR YPAUUATO TIG TIAEUPEG
AB, AT kau BI' Tou SIMAavoU OXNUATOG.
(y) MMotleg ival oL TEPLEXOUEVEG YWVIEG TWV TIAEUPWV:
(i) AB kot BI'

(i) Al koL AB

(8) MMoleg TAEVPEG EXOLV TIEPLEXOMEVN ywvia TN ywvia T;
(€) Motieg gival oL Tpookeipeveg ywvieg TnNG TAELPAG AB;

2. Na e€etdoste katd TOOO €ival SuUVOTOV VO KOTOOKEUOOTEL
TPlywVvo UE PNKN TIASVPWV:
() a=1,=2,y=3
B) a=10,p=5,y=7
(V) a=3,=4,y=5

3. Xe tplywvo ABI' n AB = 2,7 cm koW AI' = 10 cm. Av TO PNKOG TNG
TAeVPA BTN sival aképalog va Bpeite TIg TOQVEG TIWEG TIOU
MTTOpPEL Vo €X€L TO MAKOG TNG BI.

4. Y& 1000KeAEC Tplywvo AEZ (AE = AZ) n ywvia 4 = 70°. Na
OUYKPIVETE T HETPA TWV TIAEVPWV AZ Kol EZ.

5. Xe tplywvo ABI pe AB > AT, ol S1XOTOHOL TWV YWVLWV Tou B Kal
I’ tépvovtat oto K. Na Sei€ete 0tL BK > K.

6. Na amodei&ete OTL TO MPAKOG OTOLGONTIOTE TIAEUPAG EVOC
Tpywvou Sev pmopsl va glval PeyoAUTEPO ATO TO WIOO TNG
TIEPLUETPOV TOV (NWUTIEPIPETPOC).
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Toa oxqpata - IsoTNTA TPLYWVWYVY

Alepevvnon (1)

Na avoilete T oapxeia «C En4 IsaSsxhmataTrig.ggb» kot
e «C En4 IsaSsximataTetrapleyra.ggb».
L emm— o c— ——
_Pixeio EmeEepyacia Mpofol) Emioyés Epvaheia MapdBupo Bofeia Eioobos...
m o ..-'. ho . ';_'r %) P _\' e L :F:
LE
To KOKKIVO PETAKIVEI,
To Tipaoaivo oTpifel J.'E--._H" i
J o
A = #
\ __.r 09. = i
\8 SN
A
|I .I
< W .0 & . M
|- .

v Na efetdoete katd moOoco TO TPlywvo XIIP, pe KATAAANAN
HETOTOTILON, €lval SUVATOV VO CUUTIECEL PE KATIOIA OO T
vnoAoma Tpiywva.

e e, m .

#yeio Emefepyooia NpoPoki Emhoyés Epyakeia NapaBupo BofBaa EiooBog. ..
E P Pt L s ) N T R b T L e ) &
Tl e -
L D
-
A A To KSKKIVO HETOKIVED
A T To Mpdoive oTpifa
- | \
WK B » \C X
vl L]
p & Za
E .F @
. -.G i ,
.
' i
"\ 'E, r: | \
N 10
.

v Na e€etdoete KATA TIOCO TO TETPATAELPO ZXWH, pe KATAAANAN
METOTOTILON, Elval SUVOTO VA OUUTIECEL HE KATIOW OTO TA
UTIOAOLTIO TETPATIAELPAL.

v Timapatnpeits;
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Alepevvnon (2)

Noa avoi&ete éva véo apxeio Tou GeoGebra. Mg tn fonBela

N

e No KOTAOKEUXOETE Eva
TPlywvo.

o Na gmiAééete TO TPiywWvo
KOl VA TO QVTIYPAYETE
LE TIG EVTOAEG avTiypapn
(COPY) kot emkoAAnan
(PASTE).

|

\Eloayuwyr):

TWV £PYOAELWV TOL AOYLOHLKOV:

\pxelo Emegepyaaial NpofoAr
_. Avalpean
il ]

o .* Axopuwgnd

Aviiypogn
TnKGAAnon

Ergaywyr) eikévag and

o 1BioTnTEG ..

EmnAoyr) Ghwy
EmAoyr Tpéxoviog
Emhoyr) Emopévi
Emhoyn Mpeonyoupéwey
Avmiarpogr EmAoyrig

!

Eppavion / Amokpuyn ETTikeTin
¢ Baypaen

Ciri+Z

Clri+E

Crl+A
Cri+L
Ciri+Shift+J
Cirl+J

Cirl+l
Ciri+G
Ciri+Shift+G
Delete

pyaiela Napabupo BerBeia

v Na e€eTdoETE IO OXEON £XOLV TA SVO TPLYWVA PHETAED TOUG.

v Mowx elval n oxeon Twv OTOLKElwV (TAEUPEG — YWwVieg) TOL
OPXLKOU TPLYWVOU HE TO AVTIOTOLXO OTO TPLyWwVO TIOU TIPOEKVWE

amd TNV AVTLYPOPN TOV.

v Me tnv evtodn «QNIA» kot
«AMOSTASH 1} MHKOS» va Bpeite
TO METPO TWV TAEUPWV KOL TWV
YWVIWY Twv U0 TPywvwy, Yo
VO €EETATETE TOV LOXUPLOUO OO,

P

Ppyeio SEPY

- Anmoupyla AloTag

PO e T
2 ATooTaon rj priKog
R

1 Khon

v' Na YEVIKEVOETE T OUMUTIEPACUOTA OOC, ETAVOAAPBAVOVTOG TN
Sladlkaoia yla va véo TIOAUYwWVO UE TN Ponbela Tou AoyLopLKoY,
OAAX KOl TWV YEWHETPLKWY GG OPYAVWV.
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‘Otav éva oxnua pmopet
HE KATGAANAN petatod-
TILOT) VO TOUTIOTEL pE éva
Mo, Tote KGBe TAELPQ,
kaBe ywvia, kabe ko-
pPLUEPN K.ATL, TOU TPWTOV

OoXNLATOG B CUUTIECEL e
K4mowa  TOU a\ov
oxiuatos. Ta otoyeia
oV oupTiTttovy  Aéyo-
vtal avticToya.

= Av 800 oxnuata sival loa, TOTE €OV KAl

MaOaivw

= Ao emimeba oynuata sival {oa, av pmopel pe B

KQTAAANAT UETATOTILON TO £V AmMO QUTA VX
TavTiotel (ovpméoel) pe To GAlo.

Ta avtioToya otolxeia Toug (oa, SnAady =z
kaBe otolelo Tou evog eival (oo pe To
avtioTolyo otolyeio Touv GAAov.

MNapadeyua: K

Ta moAUywva ABI'AE kot MOHKZ givat oa, TOTE:
A=Z B=M =6, A=H, E=Kka

AB =7ZM, BI' = MO, I'd =0H, AE = HK, EA =KZ.

=  AlVo tplywva eival loa, av pmopsi e

KATAAANAT UETATOTION TO €va Ao

aQUTA va TauTlotel (oupméoel) pe To
éAo. /\
B

A
A : ; : : r
Tote Ta 5V0 Tplywva £x0VV TIG TAEVPES 7L AN
Toug (ogg Ml TPOG Ml KAl TIG — /\

v

z .

BJ/

QaVTIOTOLXES YWVIEG TOUG (OEC.

r
1

MNapadeyua:

Ta tplywva ABI kot A'B'T eivau (oo, TOTE:
A=A, B=RB, =T ka

AB =A'B', Bl =B'I" Ar = AT

MNoapadelypata

1. Ta tpiywva ABI', KAM givan oo kot oxvel AB = KA, BI' = MA,
I'A = KM. Na Bpeite TIg avtiotoleg loeg ywvieg.

M
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NVon:

2ta loa tplywvea, ameévavtt amo (s mAsupeG Pplokovtal (0sg
YWVIEG.

AnAaédn,

Br =MA= A=K,

rA=MK = B=A4 ka

AB=KA=T=M.

2. Ta tpiywva ABI kau KAM eival (oo kat oxVet AB = MK Kol
A = M. Na Bpeite Ta avtioToa ioa kOpla oTolxsia Toug,.

Nuon:

2ta loa tplywva ABI kot KAM, amévavtt amd (0eG YwVieg
Bplokovtat (oeg MASUPEG Kat avTioTpopA.

AnAaén,

AB=MK=T=A «aw A=M= Bl =KA
T=AkuA=M =B=K

B=K= Ar =MA

ApaoTNPLOTNTEG é”

1. Ta tplywva ABI' kot AEZ sival oo kol oxvel AB = AZ kau
Al = EZ. Na Bpeite Ta avtioTolxa (oo kOpLa oTolxEla TOUG,.
A

r
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2. Nao ouykpivete T TO KATW Tplywva OHI kaw KAM, a@ov
TOTIOBETNOETE TO €va TAVW OTO GAAO ME TN XPNON €vOog
SLapavoug XapTLov.

3. Na e€etdoete katd OGO B pTtOPOVTE:
(@) éva okaANnvo Tplywvo va ival (00 pe Eva LOOOKEAEG Tplywvo,
(B) éva woo6TAsLPO Tplywvo va eival (0o pe eva opBoywvio
Tpiywvo,
(Y) éva oookeAég Tplywvo va gival oo pe éva opBoywvio
Tpiywvo.
Noa attioAoynoste v andvtnaon oo,

4. H Mopidla woxupiletal 0t «Avo (oo tplywva Ba éxouv Kat ion
TTEPIUETPO.
() Noa g&etdoeTe TOV LOXUPLOMO TNG.
(B) No efetdoste KATA TOOO LOXVEL KAL TO QVTIOTPOYO, OTL
SnAadn «Avo Tplywva pe ion mepipetpo Ba eival ioo.

5. Ta tetpdmAsvpa ABI'A ko ZHOE 0TO TILO KATW OXNMa gival oa.
() Noa Bpeite OAa T avTioTOK O OTOLKELQL
(B) No umtoAoyioste TNV T TOU X.

A B
L]
A&
r
6. Na e&etdoete Katd TOCO TA e * M

dvo TeTpamAcLpa KAZO kol

[ =
AMNE Tnc¢ ekévog sivat ioa. ._} | ‘/I

8| h T LT,
Yo = %
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Kpttipwa Igéotntoag Tpiywvwv

Alepsgvvnon (1)

A —.
e Emelepracia Npofol Emioyic Epyaliia Mepdfugo Bodfon Sl

— No avoiete 10 opyeio «C End 1o  [Erisiminialinias) s
" kritirio IsoTrig.ggb» Y

Na petakivioete ta SUo TpAolva VBVYPAUMUA ' : ;
TUAMOTO, WOTE VO KATOOKEVAOETE E TO HOVPO
€uOVYypOUHO  TPApO Eva veo Tpiywvo. (To
guBlypauuo  TUNMO  UE  paUpa  AKpa  SeV
UETAKIWVEITaL v T odMa  Svo  TuiuaTa Y Y T Y
UETAPEPOVTOL QMO TO  UTAE  OQKPO KOl

TIEPLTTPEPOVTAL YUPW ATTO TO KOKKIVO AKPO).

v No petakivioete To Tplywvo Tou Snuloupyeital kat va To
OULYKPIVETE Pe TO Tplywvo ABT. Tt TapaTnpEiTE;

Alepgvvnon (2)

Moo TNV To Katw OSlepevvnon Ba XpelaoTeite TEOOEPA PUAAX
XOPTLOU, SLaPavEG XapTi Kal Evar YoALSL

@ Na gxedlaoste og Eva PUAAO XapPTIOU Eva TPplywVvo.

@ Na avTiyp&YeTs, TIG TPEIG YWVIEG TOU Tplywvou JE Tpla

Eexwplatd pUAAa Stapavoug xapTioy, OTwWG PAIVETAL OTO TXNUA.
@ Na tomoBstrioete Ta Sldpava PUAAX €TOL WOTE VO OXNUATIOETE
EVa TPIywVO UE YWVIEG (TG UE TIG APXLKEG.

v Na e€etdoete KAT& TTOCO TO TPlywvo auTd €ival (00 pE TO apyLKO
Tplywvo.

v No KOTOOKEVAOETE GAAO €val TPlywvo Me Ywvieg (o pe TIQ
OPXLKEG YwVieC. Mooa TéTol Tplywva uTtApPYOLY;

v Na g€etdoete katd TO0O SVO Tplywva e (0 TIG YwVieg TOUG
slval loo;
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Alepgvvnon (3)

O NikoAag BeAel va e€eTdoel Katd OGO VO TPlywva pe povo dVO
TIAeVpEG (ogg elvat loa. Av OxL, BEAEL var HEAETADEL TIOLO 1) TIOLX GAAX
otolxela xpealovtal €KTOG QMO TNV TPITN TALUPA Yyl VA
SLoOPAALOTEL N LOOTNTA SVO TPLYWVWV.

Na avoiéete 10 oapyeio «C End 20 kritirio IsoTrig.ggb», yiax va

Hf"& SLEPEVVINTETE TO TILO TIAVW TEVAPIO. e —
, , , , |
Ta &V0 gLBVYPAPPA TUAPOTO Elval
{00 PE TIC TIAELUPEG TOU TPLYWVOU, Ty .
EVW N ywvia givat {on pe ™ ywvia
B tou Ttplywvov ABI' (N ywvia Sev _
UETOKWVEITOW).  NO  HETOKWVNOETE Sy ws v v
oQUTA T €VBVYPAPUD  TUAMOTA
TIPOG TN YWVIQ, WOTE VO KATAOKEVATETE VAL VEO TPLYWVO HE TIAEUPEG
Ta VO THAHATO KAl TIEPLEXOMEVN TN ywvia TTov SiveTal.
v" AkoAOVBWG VO HETOKIVATETE TO TPlywvo TIou Snplovpyeital Kot
VO TO TOTIOBETAOETE IAVW OTO TPlywvo ABTI'. TL TAPATNPELTE;
v  Na efetdoste pe tn Ponbewx  TOU oPoR B s o
apxeiov «C En4 PeriexomeniGonia.ggb»
KQT& TOoO Vo Tplywva gival oo av
EXOuv OVO TAELPEG (oG Kal piar GAAN
ywvia, OAA& OXL TNV TEPLEXOMEVN, m—
GVT[O’TO[XCX I'.O'EC. W TN e e ———
Alepguvnon (4)
-~ Na avoiéete To apxeio «C En4d 3o kritirio IsoTrig.ggb»
S—— ‘_\‘_
Ou &Vo ywvieg eivar logg pe TG s o s o e _—

Y R e B e e

ywvieg B kot I' Tou Ttptywvouv ABIN

Kot To €uBUYpOUUO THAMA (00 ME / :

TNV TAELP& BI" TOL TPLYWVOU. - : frleiin
Na MPETOKWVACETE TIG OVO YWVIEG
TPOG TA AKPA TOL €VBVLYPAMUOU
TUAMATOG, WOTE VO KOTAOKEVAOETE
Eval VEO TPlywvo HE TAELUPA TO
€VOVYPOPHO THAMA KA TIG SVO YWVIEG.

v AKOAOUBWG v HETAKLVAOETE TO TPiywvo TIou Snulovpyeital Kat
Va TO OUYKPIVETE pe TO Tplywvo ABT. Tt TapatnpeiTe;

132 ENOTHTA 4: lewpetpia | -loa Tpiywva



MaOaivw

= Kpiti)pla o0t Tag TpLy®vmy
O mpotdacelg oL omoieg eEaa@aAifovy TV GHTNTA VO TPIYDVWV ATOTEAOVV TA KPLTHPLO
LOOTNTAG TPLYWVWV.

¢ 1°xkpiti)plo wootnrag tprywvwy (I1 — I — M)
Av oL mAevpég evog TpLywvou eival {oeg pia mPog pilo PE TIG TIAEUPEG €VOG AAAOU
TPLYWVOU, TOTE Ta Tplywva autd eival ioa (cupuBoAwd ypagovpe IT — I1 — I1).

A A ,
MNapadeyua:
v B ’ . Ta tplywva ABT kat AEZ, exouv:
AB =AE ()
A A
B " r el , Z Br=EzZ () ¢ ABI' = AEZ
a Y

Al =4Z (1)

@ 2°kpitiplo tootnrag tpywvwy (IT — T — IT)
Av 800 mAgupéc evog TPLywvou elval (oeg pia Tpog pia pe TIG TAEUPEG €VOG AAAOL
TPLYWVOU Kol Ol TIEPLEXOUEVES YWVIEG TWV TTAELPWV AUTWV Elval (0gg, TOTE TA TPplywva
auta etval ioa (cupBoika ypawovpe I — I' — II).

A A Mapadeyua:
Ta tplywva ABT kat AEZ, €xouv:
B AB = AE (r)
v 4 5 ~ N A A
BAT = EAZ () ( ABI' = AEZ
. N z Ar=4z (M)
=] a E*® 5 .

o 3°kpitiplo wloétnrag tpywvwy (I'— I —T)
Av pla mAevpd evog TPLYwVoU eival (om pe pia TAELPA EVOG GAAOU TPLY®VOU KaL OL
TIPOOKEIIEVEG YWVIEG TWV TTAEVPWV AUTWV Elval pia Tpog pia avtiotoya (oeg, TOTE TAL
Tplywva autd sivat ioa (ovuBoAikd ypdgovue I' — IT —T).

A A MNapadeyua:
Ta tplywva ABT kat AEZ, exouv:
Y B e AB=AE  (II)
g R . A A
BAT = EAZ (T) ABI' = AEZ
r z BI = AE
: - - - Z ABr =AEZ (I
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MNopadeiypata

1. Na efetdoete kot mMoOoo Ta Tplywva ABK K
kot AIK tou Simhavou oxAuatog ivat ioa.

Nuon:

2uykpivoupe ta Tpiywva ABK kat ATK, Ta
orola £xouv:

@ AK = AK (Kown mAsupa) (11)

@ BKA=TKA (AeSouéva amd axnua) (T)
@ BAK =TAK (AsSouéva artd axniua) (I)

A

A A
= ABK = AT'K

Apa, T Tplywva ABK kat ATK sivat (oo, ylati €xouv i kown
TAEUPA KOl TIG TIPOOKEIUEVEG O QUTH YywvisG ge k&Bs Tplywvo
avtiotoa o (I — 11 —T).

2. Na g€etaoete katd Ooo ta Tpiywvwyv ABIT kot AEZ sival loa, pe
Baon ta Sedopéva ou oo Sivovtal og k&Oe TepimTwon:
() AB=AZ, A=Akl =E.

NVon:

(o) Kataokeudlouvps Suo Tplywva oUUEWVA LE T TIO TIAVW
dedouéva:
2710 Tpiywvo ABT n ywvia I’ eivat avtioTtoxn ¢ mAsupd AB
kat oto Tplywvo AEZ n ywvia E givat avtioTolxn TG mAEUpAG
AZ.
Apa, a@ol AB = AZ kat A=A 10Te T Tpiywva Eéxouv
avtioToa loa pior ywvia kot pia TAsupd.

A

Hapatipnon:

IV TepimTwon mov r Z
oL logg Yywvieg bev &i- [ , , , , ,
ol Wﬂpm?{gmsvgg Me Baon ta Sedousva pag avalntolus TWpA eva TPITO
TV {owv TAELPGOY orolxelo yix v Solus av oxUEL KATol0 amd TA Tpla

oA A s:wou ’avu- KplTr/]plO(.
oTowa (0gg, TOTE TA

Tplywva ABT kot AEZ Apov /j + ? + Ij =180° = Bz = 180° — ;‘z— Tl 1)
etvau {oa. kat A+E+7Z=180° =>Z= 180°—A—E. (2)

AT6 TiG axéoeic (1), (2) kot ta SeSouéva A = A kouT = E,
éyouus 6Tt B=17.

Apa, oxVeL To Kpithplo tadtnTag tplywvwy (I —I1 —T') Kat
ouvenwg ta Tplywva ABT kat AEZ sivat loa.
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3. Ito oxnpa n Sdudpecog BM tou tplywvou ABIM €xel A

TipoekTaOel katd TURpa MA = BM. Noa amodeifete 0Tt

T THNpoTa A4 Ko BTN givan loa. M

NVon: -
2uykpivouue ta Tplywva AMA, BMIT T omtoio €youv: B

@ AM =MI (M uéoo tou Arl') (mn N A

© MA = BM (AsSouévo) (I = AMA =TMB

@ AMA =BMI (katakopupnv ywvicg) (I')

Apa, Ta Tplywva AMA kot T'MB ivat ioa St0tt €youv SU0 MAEUPES
avtioTolya (0sG pio TPOG Ml Ko TIG TTEPLEXOUEVEG YWVIEG O€
aUTEG avtioToxa loeg (I1 — T —1I).

Apol T Tpiywva AMA kot T'MB eival (oa, TOTE Kol OAd T«
avtioTolya arolyeia Toug eivat loa. Apa, Exoupe 0Tt AA = BT .

4. Noo omodei€ete o611 ot {oeq X0opdég €vOG  KUKAOU
QVTLOTOLXOVV {oa TOEaL. A

NVon: r
2uykplivouue Ta Tpiywva AOB kot AOT" Ta omtola exouv: \
@ A0 = A0 (Aktivec kUkAou) ()

@ BO = I'0 (AkTiveg kUkAou) (1) = ASB = FSA
@ AB = TI'A(Agbougvo) (1)

A

Apa, Ta Tpiywva AOB kat I'0A sivat ioa S10TL xouV TPEIG TAEUPEG
avtioTolya (ogg uia tpog pio (I — I — I1).

Apol Ta Tplywva AOB kat T'OA sivan (oa, T0TE Kat OAa Ta
avTtioToa atoiysia Toug givat ioa. Apa, Exouue 6Tt 0, = 0,.

Ot ywvisc 0,, 0, sivai eTtikevTpeg ywvisc. Apa, Ta avTioTolxa TOEQ
TouC¢ AB,T'A sivat ioa.

ApaoTNPLOTNTEG 9——'

1. Aivovtal ta tpiywva ABT ko AEZ, yix Ta omola loxVeL AB = EZ,
BIr =EA, AT = AZ, A=100° kau E = 50°. Na vmoloyioete TO
METPO TWV YWVLWV Twv SV0 TPLYWVWV.
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2. Aivovtal ta tpiywva ABI' kot AEZ. Na Ppeite og Toleg amod TIg
IO KATW TIEPLTTTWOELG TA TPlywva glvat loa.

() AB = AE, AI' = AZ, B = EZ
(B) AB = AE, Bl = EZ

(y A=A, B=E =12

(8) AB=Al', AE =EZ, A=E
() AB=AE, A=E, A=8

B 3. No oupmAnpwoete Ta oTolXEla TTou Agimouv o€ k&Be TepimTwon
€10l WOoTe Ta TPplywva ABI" kot AEZ va givat oo
() A=A, B=E ko
(B) AB = AE, AT = AZ ko _____

() =2, Al = AZ ko _____
(8) B=E, KO

4. No ypayete TO KPLTAPLO HE TO

, . , B

OTol0 TA TO KATW Tplywva Tou
SmAavovy oxnpaTog ival oa .

A A
(o) ABA = BAT Al fA

A A
(B) BTA =ETA

A A E
(y) ABA = ETA A

B
5. Na sfetdosts KaTtd TOCO T o
Tplywva ABI" kot AEZ gival {oa
Kol vo  SIKOLOAOYNOETE TNV A cs
amavTNoNG OO, Ab—
8 4
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6. AmO ta oTtol el Tovu SivovTtal va EETACETE KATA TIOCO TQ TILO
Katw (evyn Tpywvwyv elval loa. Xe KGBe mepimMTwon va
OLKALOAOYNOETE TNV ATIAVTNON 0OG.

() ®)

n X P K
H
T > 3
z* ©
(v) ()
| N A
72° 72° -
63 45° B, E r
N M = 0]

(e) (o7)

< K
650° H |
E 6 cm A
60° 40°
B 6 cm [

©

7. Xto oxAua Ta onpeia B, E, I’ Kol Z gival B 8
ouveuBslokd. Av AB = AE, BI' = AZ
kat AE=TZ vo &siéete 0Tl 1O
Tplywva ABT" kol AEZ gival loa.

A E r z
8. Alvetal w0o6mAeupo Tplywvo ABI kot Tt onpela 4,E,Z oTig
TIAeVpEG AB,BIN,TA, avtiotolxa, wote A4 = BE = T'Z. Na
Sei€ete OTL TO Tplywvo AEZ gival lodTAgLpO.

9. Xto oxnpa to ABI" gival loookeAég Tpiywvo (AB = AlN). Ta

euBvypoupa  TpApoTa BA, TE e€lval TIPOEKTATELG TNG
TIAEVPAG BI™ Tétoleg wote BA =TE.
No Sei&ete 611 TO Tplywvo AAE gival LOOOKEAEC.
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10. Na amodei&ete 0Tl oL Sidpegol BM kat I'N LOGKEAOUG TPLYWVOU
ABI' (AB = AIN) eivau logg.

11. Na amodeifete 0Tl 08 KABE TAPOAANAOYPAHO LOXVEL OTL
(o) KaBe Staywviog tou xwpilet To mapoAAnAdypappo ag Suo
oo Tplywva.
(B) Ot amévavTt TTASUPEG TOL gival loeg.
(y) Ot dlaywviol Tou SixoTopovvTaL

H katackev] oynua-

Twv pe "kKavova kot , , L , ,
SwpiT” elvar n péo- 12. NO KOTOOKEVQOETE O £va OpeOK(XVOVlKO ouoTNpA GEOV(.UV EVX

8og oV omoia xpnot- Tplywvo AEZ Tov va glval {00 pe TO TPlywvo TIOU EXEL KOPUPEG
I A To onpeio A(3,1), B(8,1) kou I'(8,8).

kavovag (un apdunué-
VOG xapakag) Kot o
Swpnitng.  Avty 1
1éB080G  KATOOKEULNG

13. Mo K&TWw PaiveTal VoG TPOTIOG KATAOKEVNG TNG SLXOTOMOL iag

Xpovoloyeitat atmd
Toug apyaiovc EAANVES. ywviog pe kavova kat Stafntn. No amodeiete tnv opBoTNTA TNG
KOTXOKEVAG.
BApa 1° Bipa 2° BAipa 3°
r : ,. r _. - :
3 y\ A

: - e »

N KXTXOKEVKOETE EVX TOEO NX KXTXOKEVKOETE £V N ovopdoete A to onpelo

HE KEVTPO TNV KopLdN TN T0&0 pe KéVTpo TO I' KAL Topune Twv Svo TOEWV KL
ywvixg A. Ovopdkote I' KX v &Ado pe ™V X VX @Qépete TV mMuLevbelx

B TX oMpelX 1oV TERVEL TO XKTIVX KXL KEVTPO TO B. AA. H AA elvae m Styotopog
TOE0 TIG TAEVPEG TNG YywW- ™)C YywvIx¢ I'AB.
VLKG.

14. ¥to &umhavé oxiua Sivetal ywvia x0y. ITi¢ TAsLPEG TG Ox KAt

Oy maipvoupe onueia A kat B, avtiotola, £tot wote OA = OB.

() Av M eivat onpeio 1Tng
Sixotopov g x0y, va
Seiéete 6T MA = MB.

(B) Av ouL eubeieq¢ AM kot MB
TEPVOULV TIG TIAELPEG Oy Kal
Ox ota A" kaw B avtiotoa
va Seiéste OTLAA = BB'.

1
1
]
"

B

138 ENOTHTA 4: M'ewpetpia |- loa tpiywva



Kpitinpwax Iootntag OpBoywviwv Tprywvwv

E€epevivnon

O OoAng o MiAniolog Aéyetau ot mptv amd 2500 xpdvia xpnotplomotroe
TV Mo kdtw pebodo ya va umoAoyiocel tn 0éon twv ex0pikwV mMAoIwV
QIO TNV OKTH):

@ Amno to onpeio (A) tng aktrg mov PBpioketou amévavtt and to mAoio
Stoavioupe (kdBeta) KaTd PKOG TNG OKTIHG HIX TUXOHX QTOOTHOT)
(AB) 6movu tomoBetovpe éva podi Ko 0T TPOEKTAOT) TG Stoevhoupe
ion amdotaon (Bl ue BI' = AB).

@ Xtn ouveyeln mepratdpe (kdOeta) mpog T otepid (AB) pexpl éva
onpeio (4) amd 6mov PIToPOUE Vo GTOXEVOOUE Héow TOU pafSiov
HoG TO TAOoIO.

@ H améotaon (AIN) amd tnv okTr) oovtol e T {NTOUREVI] AImOoTHoT)
Tou mAoiov amd tnv okt (Al).

v Na g€nynote t pEBodo tou OaAn.
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Alepsvvnon

Alvovtal Ta dVo Mo KATw {evyn TPywvwy. Na g€eTdoeTe KATA
TO00 Ta TPlywva Tou K&ABe (gvyoug ival loa.

OMAAA B’
OMAJA A’ v, 5
5 3 3
3 3
(™

H NikoAétta urtootnpilel 0Tl Sev pmopel va yvwpilel oUTE Y TO Eva
(evyog oUTE Kal Yot To &GAAO, av glval (oo, a@ov n ywvia dev ival
TEPLEXOMEVN TWV SVO (OWV TIAELPWV.

O MiaAng oup@wvel pe tn NIKOAETTA OTL SEV PTIOPEL VO LOXVPLOTEL
OTL Tt Tplywva NG opddag B’ eival ioa evw yla ta Tplywva tng
opadag A’ utootnpilel OTL Ta OTOLXEIX TIOV €XEL EIVAL OPKETA YLA VO
amodeiésl oL ival loa.

v Na e€eTdoETE TOV LOXUPLOUO TWV SVO TTAULSLWV.

v Na g€etdoete WG SLAPOPOTIOLOVVTAL TA KPLTAPLX TNG LOOTNTAG
0TNV TEPIMTWON TWV 0pOOYWVLWY TPLYWVWV.

No avoiéete 10 apxeio «C End KritirioOrthTrig.ggb»,  yia va
SIEPEVVITETE TO TILO TIAVW TEVAPIO.

Ailvetar opBoywvio tpiywvo _

ABl. X KOOSO OO TIG e s o
TMEPUTTWOELC TIOV @alvovtol |

oTa yoAadlox KOUMTILY,

kataokevaletal opBoywvio |5
Tpiywvo A'B'T’, 10 omoio ‘L qo gy
EXEL, €TUTMAEOV TNG 0pONg B
ywviag oAMa  Svo  kupla _
oTtoleia loa ME  TQ : sk
avTioTtoa Touv ABI.

[EwiAdts i g I mnpTT
aen ATAT
|BnaT s Beyuria B

AN, puria Tmpunia T

. BT et P T

v Na e€etdoete av pmopsl va ouuméosl 1o Tpiywvo A'B'T' pe to
Tplywvo ABT, HETOKIVWVTOG Kal TIEPLOTPEPOVTOG To A'B'T.
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MaOaivw

Kputpla 166t Ttag 0p0oywviny TpLtyovev

AVo opBoywvia Tplywva eivat oo, 0Tav LoyVeL Eva ad TA TLO KATW:

@ 'Exouv 800 avtiotoyes mAevpés loeg pia tpog pia (IT —IT — 0).

Mopadeyua:

Ta tplywva ABT kat AEZ,
Exouv:

A=A4A=90° (O

A A
AB = AE (M) ABI' = AEZ
BI' =EZ ()

@ 'Exouv pia mievpa kat pia oeia ywvia avtiotoya ioeg (I1 — T — 0).

Mapadeiyua:

Ta tplywva ABT kat AEZ,

Exouv:

A=4=90°(0)

. . A A
B=F () ABI' = AEZ

BI' =EZ ()

Tevikd

Avo opBoywvia Tpiywva sival ioa, 6tav ektds amd v 0pdn ywvia
TOUG, £X0VV Kol GAAa V0 avTiocToa oToLXEla TOUG (o, amd Ta oToix

TO éva elval 0TwodNTIOTE TAELPA.
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» KpLumipla LGOGKEA®V TPLYDV®V.

Av 1ox¥el pla atd TIg Tio KATw ouVONKeG, TOTE TO Tplywvo eival
LOOOKEAEG.

e Ovywvieg g Baong Tov eival ioeg.

e Av 600 amd ta Sevtepevovia otolyeia (VYPog, Siapeoog,
SLx0TONOG), TOU avTloToloUV otnv (Sla mAsvpa (Baom),
TavTtifovTal

ATt682i€n (a):
Yto Tpiywvo ABT pe B =T, xatacksvdlovpe
T0 VoG AA.

Yuykpivouue ta opBoywvia tpiywva AAB kot
AAT ta otoia €yovv:

o B =T (4eSouévo) (T) N AE

@ AA = AA (Kowijmevpd) () = AAB = AAT

Apa, ta opBoywvia Ttpiywva AAB kat AAT gival (o, ylatt €ouv po
TAELPA KAt pia o&ela ywvia avtiotolya (oeg pia tpog pia (1 — I' — 0).

A A
AT TV o6 TA TWV TPLYWVWV (AAB = AAT) éxoupe OtL Ta avtioTo o
oTolyela TV TpLywvwy elvat ioa. Apa:
AB = AT & to tpiywvo ABT givat LoookeAEG.

ATo8e&n (B): Av AA sivar Opog kat Sidusoog A
ToUv TPLywvov ABI', téte TO Tplywvo seivat
LO0OKEAEC.
Kataokevalovpe tpiywvo ABT pe AA va givat
VPog kot SLapeooc.
B A r

Tuykpivovue ta opBoywvia Tpiywva AAB  kai
AAT ta omola £xouv:

@ BA = Al (A4 Sidpecog) (IT) R R
o AA = AA (Kowin mievpd) (1) = AAB = AAT

Apa, ta Tplywva AAB xat AAT elvar {oa, yati €xouv 800 TAgvpég
avtiotolya (ogg pla TPog pilo KAl TIG TEPLEXOUEVEG YWVIEG OE QUTES
avtiotowa toeg (1T — 0 — II).

A A
Ao Vv loéTA TV TpLywvwy (AAB = AADN) éxoupe OTL T avTioToy o
oToela Twv Tpywvwy elval {oa. Apa, AB = Al', omdte to Tpiywvo
ABT sivai lo00KkeAEG.
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MNopadeiypata

1. Na g€etdoete kKaTd TTOOO TA TILO KATW EVYN TPLYWVWV gival loa:

() A

4 B
\\
i _ _
(3]
B)
)
4 4

Q

38°

\

NVon:

() Ta opBoywvia tpiywva eivat (o, ylati ua k&Betn mAsupd
KQl 1 UTTOTEIVOUTO TOU EVOG TPLYWVOU Eival avTioTolya (0eg
UE A K&BeTn mAeupd kot TNV umoteivouda Tou AdAAou
Tptywvou (Tl — I1 — 0).

(B) Me Bdaon ta Sedousva Sivovtar povo ioeg ywvieg Ta
dedouéva Sev givar emapkn yia va amodeifouus 0Tt To
opBoywvia Tplywva givat ioa.

(y) Ta opBoywvia tplywva sival (oa, ylati n vnoteivovoa Kat n
uia oéelar ywvior Tou €vog Tplywvou sivat avtiotolya (0 e
TNV urnoteivouaa kat Tnv avtiotoin osia ywvia Tou dAAou
Tpotywvou (I — T — 0).
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2. No amodeifete 011 0g KAOe LIOOOKEAEG TPlywVO LOXVEL
(o) Orywvieg t™ng Baong Tou givau ioeg.
(B) H dixotdp0g TNG KOPLPNG Elvat SLAUETOG Kot VYOG,

NVon:
(o) 210 toookeAEG Tpiywvo ABI (AB = AT), 15
kataokevalouue ) SiyoTouo AA.

Juykpivouus ta Tplywva AAB kot AAT Ta

omola Eyouv:
@ AB = ATl (debouévo) () B A l

o A, =A4, (AA Siyotduoc tnc ywviac A) (I A A
1= A (Ad dyeotopoc e ywviac A) (1) & o on

@ AA = AA (Kown mAevpd) (I1)

Apa, Tta Tplywva AAB kot AAT eivat (oo, yati gxouv Suvo
TMAEUPEG avTioTolYa (0€C piot TTPOG pio KAl TIG TIEPLEXOUEVEG
YWVIEG Og auTEG avTioToXa loeg (IT — I' — 11).

Apa, B=T.
A A
(B) Arté v 10étnT TWV TPlYWVWY (AAB = AATN) €xouus 0T
TO avTioTolYa oTolxElr Twv Tplywvwy elval (oa. Apa,
BA = AT kot 4y = 4,.
A@oU BA = AT, 10te AA givat Siapusoog.

Eneibny Ay + A, =180° kau A, = A, téte A = A, =90° kaut
EMOUEVWG TO TUNUAX AA givat UY oG TOU TPLYWVOU.

ApaoTnplOTNTEG ,3,

1. Na g€etdoete KAT& TIOCO TA TILO KATW TPlywva gival ioa.

(o) ®)

10 cm

10cm

8cm 7 cm
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2. No €€eTAOETE KOTA TTIOOO TA THO KATW TPlywva €ival LOOOKEAN, HE
Baon TG BI',AZ, Z8 kaw KM avtiotoa:

(o) ©)

e |
B 4cm M 4cm [ A 712cm A 7,12cm Z

6 ()

3. Na e&etaoete Katd OoO Ta TPlywva ABT" kot AEZ gival i(0OOKEAN,
OV Ol KOPUPEG TOUG EXOUV OUVTETAYHEVEG:
(@) A(=4,3), B(4,3), I'(0,0)
(B) 4(=3,3), E(-2,-2), Z(2,2)

4. TMowx amd TIG TO KATW TPLAdEG onueiwy gival ot
OUVTETAYHEVEG TWV KOPUPWV EVOG TPLYWVOU TIOU
elvat ioo pe To EZK.

A (—1,1),(1,5) ko (—4,5).

B. (—2,4),(—=7,4) ko (—4,6). E 1
r. (-3,2),(—1,3) kow (—3,1).

A. (=7,7),(=7,9) kat (—3,7). . : : : —0

=
N
(5]

5. Y10 Simhavo oxApa To Tplywvo ABI sivat opBoywvio B
(A =90°), E =90°«katAB = BE. Na &¢i€ste 611 n BA
glvat Stxotoépog Tou TpLywvou ABT.
E
r
A A
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H amdéotacn ompciov
ané evBeia eival {om pe
T0 unKog Tou
eVOVYpappoOL  TUNUATOS
TIov &eKLVA a6 TO onpElo
Kal elval k&Beto oty
evBela.

Mapaderypa:

H andéoTaAc)  TOU

onueiov I' ané v
gv0seia € eival to prKog
TOv gvBvypappov
Tujpatos I'A mov  eivan
Kkabeto otnVv vBeia €.

6. Atvetou loookeAEg Tplywvo ABI (AB = Ar'). Na eiete otu
(o) ot diotopol BA, T'E givau {ogg.
(B) tavyn tov BZ, I'H sivau loa.

7. Aiveton 0ookeAég Tplywvo ABI (AB = Al'). Av M givar tuxaio
onpeio Touv VYoug A4, va amodei&ete Ot
(o) Ta Tpiywva ABA kau AAT givau log,
(B) To M woaméxel amd TG TAELPEG AB Ka AT

A
8. Ito &umAavo oxnpa  To Tplywva
ABI' kouw AEZ eival  opBoywvia
(A=90°, E=90°. Av ZB =El
Kol AZ = A, vo omodeiéste 0Tl Z B E

onpela 4 kot A LOATEXOLY ATIO TO
guBLYypopupo TUApA ZTT (Tt onpeia
B kat E Pplokovtar mavw OTO
€LBVYPOAUPO TUApA ZT).

9. Xe éva 00OKeAEG Tplywvo ABI (AB = ATl') to onpeio M eivau Tto
MEoo TNG BI'. N Sei€ete OTL TO onuelo M LOATEXEL ATIO TIG TIAEVPEG
AB KoL AT

10. Na amodei&ete 0TL oL Staywviol evog poppou TépvovTal KABeTA.

11. Na Oci&ete oTlL ol
T POAANAOYPAUUOL Eival (O€C.

Slaywviol  Tovu  opBoywviov

12. Na oamodeixBel 6Tt k&Be onpeio NG peoOKABETOL  €VOG
€VOVYPOUUOV TUAHATOG LOATIEXEL ATIO TA AKPA TOV.

13. Na amodeifete 0TL TO VYOG £VOG LOOTKEAOUG TPLYWVOU Eival Kol
SLXOTOMOG KO SLAUETOG.
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Apoaotnplotnte Evotntog

1. Na e€etdoete, og KAOe TEPIMTTWON, KATX TTOCO TA TILO KATW
Cevyn Tpiywvwv givat ioa. Na SikatoAoynoste Tnv amdavtnon

oac.
() (B)
A A
NGt -
z
H
A %‘*
B
(v) ®)
A r A r
A

(o7)

age >
45° Z
“
39°
‘ H
‘S

\/ To onueio B givat n toun
A

TWV gVBLYpAUUWY
TunuaTwy AA kot ZT.

B

@
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2. No gfetdoste kKOt TOCO elval SuVOTOV VA KOTOOKELOOTEL
Tplywvo pe unkn MAgupwyv 9 m, 4 m KoL 6 m.

3. Ito oxXNpa @aiveTal n Katoyn evog xaptastov. Av AB = BI' Kol
TO €VOVYPOUUO TUNHa BA Sixotopel Tn ywvia B, va deiete OTL
() AAB = AlB,

(B) AAr \cookeAeg Tpiywvo.

4. Ou AgVpEG eVvOG TPLywvou gival guaotkol apBuol. Na Bpeite to
MAKOG TNG HEYOAVTEPNG TIAELUPAG TIOV UTIOPEL VAL £XEL EVal TPLYWVO
pe TeplpeTPO:

() 15cm
(B) 100cm

5. Na Seiéete OTL Ta pECA TWV (OWV TAEUPWV LGOCKEAOVUG TPLYWVOU
Loamexouv amnod tn faon.

6. Zto dumAavo oxnpa divetal to ..
Tpamnelo ABr'd pe AB =10, 10
BI' =23, kot I'dA =11. Tloleg
glvat oL mBavég TIEG TIOL
UTTOPEL VO TTAPEL TO HNKOG: B
(o) Tou AT Kot 23 11
(B) Tou AA. r

7. Av ot tplywvo ABI, B =60° kot AB = %, va amodeiéste OTL TO
Tpiywvo ABT sivat opBoywvio.

8. Y& 1000KeEAEG Tplywvo ABIT (AB = AT') TIPOEKTEIVOUUE TIG TIAEVPEC
AB kat AI' Kat& TUAUOTo BA = % Kol 'E = A3—F, avtiotorxa. Na
eetdoeTe TO 160G TOL TPLywvou AAE.

9. Na amodeifete OTL TO TPlyWVO HE KOPUPEG TA HETA TWV TIAELPWV
LOOOKEAOUG TPLYWVOUL EIVOL LOOOKEAEC,

10. Alvetor oookeAég Tpiywvo ABT pe AB = AT'. XZtnv mAsup& BT
naipvoupe onueia E, Z, etor wote BE =TZ. Na d¢i€ete ot 10
Tplywvo AEZ lval LOOOKEAEG.
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11. Ta onpeia A kot B améxouvv To (Ol0 amo pa gubeia €. Av ne
TEMVEL TO €VBVYPApO TUNMAX AB 0To M, va deiete OTL TO M gival

TO HECO TOU AB.
A

12. Y10 oxAua 10 ABI gival loOTAELPO TPiywvo
kot AA =BE =TIZ. Noa amnodsiéste OTL TO
Tpiywvo AEZ eival .ooTAgLpO.

13. Noa amodei&ete 6TL Ol Slaywviol TOU TETPAYWVOU SLXOTOPOVVTAL,
SLXOTOMOVV TIG YWVIEG TOU KOL TEUVOVTOL KAOETA.

14. Aivetau loookeAeg Tpaméllo ABI'A (AB || T'A). Na amodei&ete oTu
() oL mopd TIG Baoelg ywvieg elval ava dvo avtioTtola {ogqg
(A = Bkal = 4).
(B) ot dlaywviol givar iogg (AI' = BA).

15. (o) Not KOTOOKEVAOETE TO OUMUETPLKO TWV TIO KATW
€VOVYPOAUHWY TUNUATWY AB W TIPOG TNV €ubeia €.

o
b

(B) No amodei&ete OTL TO CUUUETPIKO €VOBVYPOAUUO TUNMO €ival
{00 HE TO APXLIKO YLt KABEULA OO TLG TILO TIAVW TIEPLUTTITWOELG,

(y) Na amodeifete OTL TO CUMMETPIKO TOU TPLywvou ABIT wg
TPOog TNV €ubsia € gival eva (0o Tplywvo pe TO apxLKO.

B

b

£
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Apaotnplotnteg EpmAouTtiopov

Y& .00OKeAEG Tpiywvo ABT (AB = ATl') maipvoupe onueia 4, E oTIq
TIPOEKTAOEL TwWV TAsupwv BA, I'A avtiotolXa, €10l WOTE
AA = AE. Na S¢iéste OTU

() BE=TA

(B) Av M eivaw to peoo tng BI' va Seifete 0TL MA = ME.

Na amodeiete 0Tl 08 KABe KUPTO TETPATAELPO, TO AOpPOLOUA
TPWV OTIOLWVONTIOTE TIAEUPWV TOU €iValL PEYOAUTEPO QMO TNV
TETAPTN TIAELPA TOV.

. Av K ¢vae onpelo evtog tou tprywvou ABI', va amodeifete OTL

KA+ KI' < AB+ AT'.

No  KOTOOKELAOETE &va  Tplywvo  Kal  akoAoLBwg  va
KOTOOKEVAOETE HE KAvOVa Kal SlafAtn éva GAAo Tpiywvo €tol
woTte Ta dvo Tplywva va gival oa. Na SikatoAoynoeste ylati ta
Lo Tplywva IOV KATAOKELAOATE Eival {oa.

Na oulntnoete Ue TOUG/TIGC TUUUAXONTEG/TPLEG TG SLAPOPETIKOUG
TPOTTOUG UE TOUG omroioug Ba UtopoUlaaTe VA KAVETE TNV TILO TIAVW
dpaatnplotnTa.

. Aivovtat Vo (ool KUKAOL pe KEVTPa K Kol A, OTIWG PAIVETAL OTO

oxnuo. Na Seifete O0TL T €LVBVYpappa THApOTA AB Kot KA gival
K&BeTaL.

Av 800 Ttplywva ABI kau AEZ éxouv AT’ = AZ,AB = AE kau I’ = Z,
va  omodeifete 6Tt ol ywvieg B ko E sivar  fosg R
TIOPOTIANP W TLKEG.

. Ot apyxaiot Awyumtiot kataokevalay TPlywva XPNOLHOTIOLWVTOG

éva oxowi pe 13 koppoug (apmevdovn). Kappwvav tpla kap@Ld
0€ TPELG KOPPOUG, TIOU QTIOTEAOVCAV TIG KOPUPEG TOU TPLYWVOUL,
WOTE TO OXOWL va &lval TEVIWHEVO Kol va XpnotporoinOet
0AOKANPO. Na e€eTAOETE TOCO SLAPOPETIKA TPIyWVA PUTTOPOVV VAL
KOTOOKEVAOTOUV E TO OUYKEKPLUEVO OXOLVL.

e ey
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8. It mAgupég Ox kal Oy piag ywviag xOy maipvoupe Ta onpeia
A, B xau I', A avtiotolxa, wote 0A = OI' kot OB = 0A. Av M onpeio
NG SixoTOHOL TNG ywviog x0y, va amodeiete OtTL
(6) MB = M4,

(B) olywviec AMB kau I'MA givau {osc,
(y) av 4 givaw Tuxaio onpeio Tng TAELPAG B, va SeifeTe OTL

AB+AIr'-BTI’
2 .

AA >

9. XT0 MO KATW OXNMa SiveTal NUIKVUKALO HE KEVTPO O Kol SLAPETPO
AB = 2R. Mg kevtpa Ta A Kol B Kol aKTiVOt R YPAPOUHE OKOP
SV0 NUIKVKAL OTwg Paivetal oto oxnpa. Na amodei&ete oTL oL
ywviec AOT kot BOA sivou (o,

C

A 0o B

10. Xe 0o0keAég Tplywvo ABIT pe AB = AT’ mpogkteivoupe tn Bl
TIPOG TO MEPOG TOL B Kot Tou I' Kat& Tunpa BZ = I'H (Z ko H
onpela TNG MPOEKTAONG TOV €VBVYPANPOV TUANATOG BT, TIpOg TO
B kau I' avtiotol o). Pepoupe KABeTar €uBVypappa TUApoTo HA
Kol ZE oTig ogg TTAEUPEG TOV TpLywvou AB kat AT, avtiotoa. Na
amnodeiéste 6TL AH = EZ.

11. Xto &umAavo oxNpa SiveTal LOOOKEAEG TPlywvo
ABI' pe AB=AI'. Ta Vyn Ttouv BE koi I'A
Tépvovtal oto onueio O (OpBokevtpo). Na
Sel&ete OTL N A0 givar SixoToPOG TNG ywviog
BAT.

12. O Abu al-Wafa ntav évag Mépong poBNpATIKOG TIov  PeTagD
OAAWV 0oXOANONKE HE TN SlAPEON YEWHETPIKWY OXNUATWY OF
OAA& QmAOVOTEPQ, ME OKOTIO TNV OVOOUVOEDH TOUG OF €Val VEO

VEWUETPIKO oxXNUa. Mia TETOl KOTOOKELR Elval n

5 aKOAoLOnN:

«No  Slaipéoete Pl (oot TETPAYWVX 0 KATAAANAX
enimeda YEWUETPIKA axNUaTy, ETat waTte
avaSIATATOOVTAG TA (YWPIG Vo TIEPIOTEYEL KAVEVR) VX
OXNUATIOETE EVA TETPAYWVO».

Ynodeign
yla To (a):

Na @épete Ta vm
AH xou BK.

0 Abu al-Wafa (940 - 998
puX.) frtav évag Iépong
HaBNUATIKOG KAl AoTPO-
VOUOG TOU  EPYACTNKE
ot Baydamm. ‘Exave
ONUOVTIKEG  KALVOTOWIESG
OTIWG TO €PY0 TOU OXE-

TIKA pE aplOpunTikn) yla
TOUG eMXEIPNaTieESG. ATO
auTOV YiveTal yla TpwTn
Qopd M xpron Twv
ApVNTIK®OV aplBpwv o€
£Vl LECALWVIKO LOAXULKO
keluevo.
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eKataoksvuadouue tpia oo TETPdywve, SUO UE UTIAE KOl EVa
UE KOKKIVO xpwua. Xwpilouus too SUo UTAE TETPdywva O€
{oa Tplywva, pépvovtag Staywvioug.

o TOTOOETOUUE TO KOKKIVO TETPAYWVO KOl TIEPIUETPIKA YUPW
TOU TX TEOOEPA TPIywva (UTIAE).

e Eviwivouue TIG Kopuweg =, H, @, X (onwg PBAsmouus oto
oxNua) Kot "kOBoUUE" Ta UKPA TPIywVa TTOU TIEPLOTEVOLY,
T TOTOOEeTOUUE OTA KeVA (SEiTE TA QVTIOTOLXO XPWUAT)
KOl EXOUUE TXNUATIOEL VXX TETPAYWVO.

(o) Na Sikatohoynoete yloti Ta Tplywva Tov gival e§w amo
TO TETPATAEVPO EHPY eival (oo pe autd ou oxnuatidovtal
aTtd TOV KEVO XWPO (AOTIPO) HECA OTO TETPATAEUPO ZHDY.

(B) Na OSwkatohroynoeste yloti 1o TeETPATASLPO ZFHDX €lval
TETPAYWVO.

Mrmopeite va Seite v R R o S R—
\ , ;. e
N KOTOOKEUN OTO ap)Elo:
L NN n PX

"C_En4 Emploutismos AbualWafa.ggb”

13. TMowo amd Tar OXAMATO EXEL TN HEYOAVTEPN ETILPAVELD;
() Na meprypaete pia peBodo mpoadloplopov Tou pfadov
Yl TO TPITO OXNMa.
(B) Noa meplypayete €vav TPOTIO TIOU VO UTIOPOUME VO
XPNOLUOTIOI)OOUE Yl VO UTIOAOYIOOUME  KOT&
TIPOCEYYLON TNV TIEPIUETPO TOV TPITOV OXNUATOC,

PISA 2003
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EMANAAHWH:

EmavaAnyn anté tnv A'-B° Tupvaciov

2eAiba 9

ApaoTtnplotTnTa  ATIAVTNOELG
1. (o 6 ® -5 (v) 1
) 0 (€) —4 (o1) 2
Q@ 17 (n) =17 ©® -3
(y =5
2. (o) Pnrot: % V8, —%, V9,—2  Appntot V21, w, Y9
3. (@ 6 ® = v 1
&) 36
4. (o) 6a B) —5x (y) —5xy
(8) 20x3 (e) 4x* (ot) —12a3p’
@ —6x* n) 3w ©®) 7a*
) 12a*B3
5. (o) 6x%+10x (B) —6y3 + 3y?
() a*-—4 6 2a’+7a+6
() 8x3—4x2—10x+5 (o) a?—ay—pB%-py
(Q 3x2—-17x+2 (n) 3a% — 3ap — 62
0 —-6y3+9y?+y-—2 0] —6a’® —6a+3
6. (@ x—-y+5 B 8 (y) 20
7. (@ 0<x<10 (B) 4x3—80x? + 400x (y) 576cm?
8. (a) 4a-5 B) —3y°+2y3 (y) —3x?+8w*
(8) ¥—2x2y+ 1 (e a+1 (ot) x+3
() m=5x+1koiv=3
9. (o) 5x*—x3—4x®2—x+13 (B) 3x* —x3 +3x% —x
10. (o) 16 B -11 ) 4x% -5
&) 11
11. (@ x=-2  (B) Aoplom y) x= _%
(&) Advvatn () x=5 (o) w=0
12. E =130 cm?
13. (o) x=1,y=2 (B) x=1,y=1
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IAIOTHTA

MapaAAnAdypappc  OpBoywvio Tetpdywvo Péupog

P A .
Ql omevay‘rl TIAEUPEG v v v v
glvat mapdAAnAeg.
Qt Staywviot  givat v v
loec.
Ot MAEUPEG givai (oeG. v v
Ot Slayu LIVO-
( zo,(ywwm TEUVO v v
vTatl KABeta.
Ql orrrrévavn TAEUPEG v v v v
sivau ioec.
14. Qt aszvorvn YWwVieg v v v v
elvau (oec.
Ot ywvieg tou elvat v v
90°.
Avo Siadoxikés yw-
vis¢ sivat moapamAn- v v v v
PWUATIKEG,
(0] c?torywwox Sixo- v v v v
TOUOUVTAL.
Ot Slayu é -
1/ taywvzo:l 1X0TO v v
UOUV TIG YWVIEG TOU.
15. (o) x=z=119, y =61 B) x =90, y = 37, z=753
16. () Eapra =4 Examn B) Hppra = 2 lgamun
3 y 5
x =
£
2 1
£ 0 Xy
(_2’ _4) P 7
_ ; 0,0 2 -1 Jflo 1 2 3 4
17. @ e B (00 ) ‘
f\y
¢ X
-2 4
a=2,
18 (@ p_", B v A=2
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y
6 /
A
4
3
9. @ Hoo) ® 4w E=15tk
) 1'
K oM x
TR B ds B 3 o O
-1
-2
-3
20 (@) A=3 (B) y=3x+6 )
« r
C4 /2 4
‘2§/
(6) IoookeAEg
21. (o) 14,3 B) 14,5 V) 50%
22. () 2 B 2 (v) 1
23. (@ PA== @ PB =5 v PY=Z

o |utw

&) P=3 (9 PE) =

ENOTHTA 1: Awviopata

H ENNOIA TOY AIANYZMATOX JeAiSa 23

ApaotnplotnTa ATIOVTAOELC
1. To f kat7o {.
2. (@ 1,70 kar. B 7 ra .
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AE=1, AZ=2 A6=4, BA=1 Bl =1,
BA=2 BZ=4, KO0=2  NIi=4
'Ioa:ﬁzﬁ, BA = AZ ka1 BZ = A6

(B) Avtibsta: AZ = —KO, BA = —K6O
AE = —BA, Bl = —BA
BZ = —NI, A6 = —NI

() Nx. NH
4. () IQITO (B) IOQ3TO
y) AAGO: (6) NAGOX
(€) AAGOX
8. () My A0 =04 (®) Nx. 0Z=or
(y) Mx A0 Il ZE || BT (6) N.x. BI,Ad

() nNx. ZI,EB

MPAZEIZ ME AIANYZMATA ZeAidba 30

Apaotnplotnta ATIOVTAOELC
(a) NAGOX (B) XQxTO (y) ZQiTO
L (&) NAGOZ () 2OQ3TO
(@) PX =% B) ¢4 =7 (v) TM =% +§
3. (8) HA = 2% +2y (€) KO = —2% (ct) TN = —4j
(Q KN = -2% -2y (n) Y6 = 43 — 2%
i=d-j B E=7-d+p
4,

(B) AB+Bl +TA=2TA

5.
(yy AB—Al' =TB (8) TA—TE =BA
() BA = —f (B) ZI' == 2§ (v) HA = a

7. (B EH=F-d (€ AT =f —a (o) BE = —2EH
(Q z4=2§ ) TA=-a-p
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ApaotnplotnTa

APASTHPIOTHTEZ ENOTHTAZX

(o) Movopetpo

(8) Awavuopoatikd

() 22 cm kot 3v2 cm

ATIOVTAOELG

-

4

(B) Movopetpo

(€) Awavuopotiko

V10

APAITHPIOTHTEZ EMNAOYTIZIMOY

E

(@) @l =v5, |B]=+8 |

(o) |MA| =

Al =28

M = —a

NM=d+p

MA=d-§
ApaotnplotnTa ATIOVTNOELG

l.x

|AT| + |TB| + |2E|=0

(@ 4E=%,

2eAiba 33

(y) Movopetpo

(o)  Movopetpo

JeAiba 36
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ENOTHTA 2: Awoonpeiwteg TautoTnTEg

TAYTOTHTE: (a + f3)? ZeAiSa 46

ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
1. ()  Aev egival ToutoTNTA (B) Eivai TovtoTnTO™L
(y) Eivou TawtétnTta (&) Aev eivau TavtoTnTO
() Aev sival TovtdTNTA (ot) Asv eival TawtoTnTA
2. (@ a?+2a+1 B y*—-6y+9
(y) u?>—14u+49 (&) x*+12x+36
() 16Kk%2—8k+1 (o1) 9x%?+12x+4
@  25x% —10xyp? + * (n) 10v2+27
©) Y +4w?yd+ 4t 0 Z-49
() y2+2 +% (B) e
3. () x2—4x+4 B x*-8x+16
(y) x*—10x+25 (8) OPOH
4, () 2K2+2 B 6x*+1
(y) 16a+8 (&) 5B%2—148+10
5. @ @+R2)*=y*+4x+4 B (x+[3D? =9+ 6x+x?
V)  (Bl+E)° =25 +x2 + 10x &) (2y]-[5D* = —20y + 4y* + 25
© G-[2B)*=[25]+1682-408 (o0 (¥]+[x2D? = y* +x* +[2%]
6. x?>—4x+4, x?+6x+1, w?-2w+1
7. (@ 25 ® 4
() 1
9. ABT opBoywvio tplywvo
10. () 4 @B 4

TAYTOTHTA (a + B)(a — B) SeAiSa 50

ApaotnplotnTa ATIOVTAOELG
1. (@ x%2-9 B) 4x%-1
() a*p*-1 &) x°—4w?
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() K2 —% (ot) 23
@ 9a?-1 () 25-9y2
2. (@ (4a-[0)[Ea]+1)=[16a?]-1 ®  (w-[BD(¥]+8)=y*-[64]
v (28 +[82%]) ((822] - [2B]) = 64a* —[45?]
& (8] (E]+5e) =% -5

3. () v*-—81 ) x2+3x-9
(y) a*-2 (6) 32x%+16x + 3
() —2x%+9 (o) —x
4. (@) 10609 B) 841
(y) 9999 (6) 39996
7. E =5x?—2x
8. A =20
9. A=
ApaotnplotnTa ATIOVTAOELG
1. (o)  x3+49x2%+27x + 27 (B) 8—12x+6x%—x3
() x3+9x2+27x+ 27 &) ad®—9Ba? +27aB?—27B3
() 8x3—12x%2+6x—1 (ot) x3—3x+ % - %
2. (@ x3—3x2+12x+1 B) —7x3 —5x24+x+1
(y) 5x3—6x*+3x—8
4. a’ + % =20 ad+ B3 =56
5 (@) 5 ® 9
(v 1
6 V13
7 18
8 2015
ApaotnplotnTa ATIOVTAOELG
1. (@  4x2 +20x + 25 B) a*+2+ %
(v) y*-4y®+4 &) 11-4+7
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() a’+6a+9 (ot) 4

Q p*-a? n y*-ow?
©) a3 —15a%+ 75a — 125 () 8—36p+ 5452 — 2783
(o) p°—1

2. (@ 225+ 82 = (x +[B))°
(B) 25xz+1+=(+)2
) [16x%]+[30xy] + 25y = (4x +[5y))’
& (2]+9%x)- (2y]-[02]) = 4y* - [81x?]

o <-[]-@-F) @)
oo (3~ ) (Bl []) =L~ 5
o w-urf-@)

o v +ey?+[I6l= (7 + @)

@ « +BZ+:(@+)2

© 272 +1+[27x%] + [9x] = (Bx] +[T])’

5. A =4029, B =0,0321
7. () —2x%+6x+76 (y) -—396
11. () —20 B -2
() —4
12. (@ x=; B x=-2
ApaoTtnplotnTa ATIOVTAOELC

1. () 3
3. 17 ov BaBpov

(a + B)° =a®+5pa* + 10B%a® + 10a?B3 + 5ap* + B°
4, (a+B)° =a’®+6Ba’® +158%a* + 20 a®B3 + 15 a?B* + 6 af® + B°

(a —B)° = a® —6Ba® + 15a?p* — 20a3B3 — 6aB> + 156%a* + °
5. 15 BaBpotl
89,6 UETPA avA AeTTTO

6. (@ 05m ® 5,38 XAOUETPO avd Wpa
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ENOTHTA 3: MNMapayovtomoinon — Pntég AAyeBpikég Mapaotaoeig

EIzArQrH 2THN NMAPArONTOMOIHZH MOAYQONYMON

JeAiba 69

ApaoTtnplotnTa ATIOVTAOELG
1. (o) x?—x—2
2. () OXI

()
(o)
()
(v)

ApaotnplotnTta

1.
2 (o)
(6)
(¢
)
3. (o)
(6)
(¢
4, (o)

MMoAvwvupo

®
(B) OXI
Napayovtag

5x3 —18x2% — 38x — 12

(y) NAI
Mapayovtag

—2x+x%—-3x*>+4 x—1 x?>—=2x—4
4x3 —22x%+32x—8 4x% —14x + 4 x—2
x?—4 x+ 2 x—2
3a% —a?f + 12a — 4 a’+4 3a—pf
3a?p? (B) 4a®x? (y) 3a?(a—p)?
6apfy
x([Z+[3]) = x* + 3x ® [Bley-5 =6y-15
[Bal(x? —[2]) = 3ax? — 6a ® BlE-[E)=3x-15

KOINOx NMAPATONTAxZ-OMAAOMOIHEH JeAiba 74
ATIOVTNOELG
[MoAvwvupo Kowog IMapayovtog T'wopevo
af + ay a a(lf+vy)
7af + 7ay — 7ad 7a Ta(B+y —96)
3x—3y+6 3 3(x—y+2)
7x3 — 14x? 7x? 7x*(x — 2)
7(x+y) B) 6(x—1) (v) 6(2—x)
x3(x—a) (e) 2x(4x —3) (01) 4xy(y? —2x)
5x(1 + 2x) (n) —2x(2x +9x —8) ©) 5a(3x+6y—2w)
gxy(l — 2x)
(x +y)(2x + 5y) B (@—=p@+kK) () (@+D(a-2)
(2x = 5)(4y — 9a) € (@=2B)(+5) (00 (x+y)(x+y+3)
(a+p)(a+p—3y) () x=ya-1)
(B +5)(a+2) B =30+ () (@—=p)Aa+kp)

I'" TYMNAZIOY: Anavtioeic Apaotnplotitwv A’ TeUxoug

163



6 (2a-3p)(4a-5) € x=5@-1) (o) (2x+3y)(ax—pLy)

5. ) A=16 ®) B=72
) =16 ) 4 =30
7. () 4= %V(V -3) (B) 35 68aydvio
8. () E=2R?(4—n) B) E=4(x+y+4)

AIA®OPA AYO TETPATQNQN-AIA®OPA KAl AoPOIZMA AYo KYBON 2edida 78

Apootnpldtnta  ATIAVTACELG

1. () (x=2)(x+2) B G=7x+7)
vy BG-0B+x) 6 (2x—3y)(2x +3y)
(&) (4B—9)(4B+9) ) (G-x)(G+x)
© (-79)G+7) () 3ala—1)(@+1)
® (Gx*=1D(Gx*+1) O 20-H+4)
(@) (3x —2y)(3x + y)(9x? + 4y?) (B) 2@Ba?—5k?)(3a®+ 5k?)
2. () x—1—-y)2x—1+Yy) B) (Gx—1)(5x+3)
V) (k+2D)Bk—2) ®) (a+28-4)(a+28+4)
€ (w—x=-y)w+x+y) (o) (—a-B)p+a+p)
Q@ (@=PBla+p)x+y) (n) B2a—3p)
3. (@ x+y)x—y—=5) B @=-PRPla+p-4)
V) O=3)x-m(x+xK) &) G+9*E-y)
(& (x—3y)(a—2x+6y) (01) (x—y)(2x+y)(2y —x)
4, (@ (x—2)(x?+2x+4) B) 5+ w)(25—5w+ w?)
V) (B -a®)(B+pad +a®) ® (E-5)(E+L+8)
(e) G — x) (% + g + xz) (01) a(x—y)(x? +xy +y?)
@ 2(x—3y)(x%?+ 3xy + 9y?) (n) 3(x—2)(x%+2x+4)
®) oy +D(xPy? —xy+1)
5 (@ (@=PB)x+y) x*—xy+y?) B) (x—»)(x?+xy+y®—2x—2y)
v) (a+p)(@®—af+p*-3) 6 (k-1 *+x—-1)
6. () 199 (B) 16000
7. 22 =4
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TPIOQNYMO-TEAEIO TETPATQNO Jedida 83

ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
x>+ (a+B)x+ap ap a+p a B (x+a)(x+p)
x%+6x—16 -2-8 —-2+8 |-2 | 8 |(x—2)'(x+8)
x* 4+ 10x + 16 2-8 2+8 | 2 8 | (x+2)(x+8)
L % —6x—16 82 |8+2|-8 2 |@x-8@x+2)
x* —10x + 16 (-8):(=2) |-8-2 |-8 |-2 | (x—8)(x—2)
x? —8x+16 (-9 -(-4) |-4—-4 | -4 |4 (x — 4)?
x2+17x + 16 16-1 16+1 |16 | 1 |(x+16)(x+1)
3. (0 (=5&x-4) B 0-50+3) ) (+2)(x+3)
6 OG-Hh-2) € (x—4)(x-2) (1) (a—=7)(a—-8)
@ (@=9((@+10) (n y&-15 ¥ +10) © (-1 E+2)x°
OV 2&x-5-2) (@ -(e+1)(a+4) B -6+1y?
4. (@ (x-9)? B (v-8)? (y) (Gx+3)?
&) (2x +3y)? (e) x(x—3)2 (o1) (4a? + 3p)?
A=x%(x—-2)(x+2)
5. B=(2x—1)(x—2)(x+2)
A—B=(x—-2)(x+2)(x—1)?
6. T = 4(5a — 3B)
7. () 1000000 @) 1
8. (0 (a—B—-—w)(a—p+w) (B) (x2—4y—1D(x%?+4y +1)
) G+D@a+x+1) (8) l-a-pHA+a+p)
9. () k=16 B k=17, k=%11
yy k=16,k=15k=7k=12 (6) K=6Kk=4
Ez1zQ3EIzx AEYTEPOY KAI ANQTEPOY BAGMOY 2eMida 91
ApaoTtnplotnTa ATIOVTAOELG
1. (@ x=0%fx=-5 B x=77fx=>1x=-5
yy a=0na=2 (8) x=§r’]x=1r’]x=5
€ x=0fx=-27x=2 (o) x=c
@ x=27hx=3 n) x=-31x=3
2. (@) k=0MKk=-57NMk=5 (B) x=-3Nx=4
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(yy a=-7na=5 & x=0Hx=2

€ y=0My=-21qy=1 (o) a=3
@ y=-6ny=2 M x=0Hx=5
3. () Advvatn B) X = —% nx=1
17 1+V7 I ¢
Y =x= S nx > (8) x=—-1fx=7

win

(e x=-17Mx= (o7) x=%ﬁx=2ﬁx=3ﬁx=4
4. (o) Aduvarn (B) x =2

y) x=0n1x=4 (&) Advvatn

(e x=-2nx=-1 (o71) Advvatn

©  ASbvomn () x =20 g =00
5. (B x=-1Hx=2
6. H e€lowon eival advvatn
7 x% — 5x, +6=0

x=2MNx=3

8. x=4
9. 571—-5,-7
10. 10 cm, 6 cm.
11. (@) x=10cm (B) x=7cm
12. 3, =
13. % =05

14. (o) t = 20 Sevtepdlenta

PHTEZ AATEBPIKEX NMAPAZTAZEIX JeAiSa 96

ApaotnplotnTa ATIOVTNOELG
1. (@) x€R-—{+5} @B yeER-{-72} y) a€R—{3}
2 Ot §,¢.
3. H vy.
4 (@) % ©) zﬁT]z/ (v) z(:—e)
®) —5m © o ©) i
5. (@ = ® =£ Vv —=
6 2 © ~i ()
6. 2019
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MOANANAAZIAZIMOZ-AIAIPEZH
PHTQON AATEBPIKON MAPAZTAZEQN

2eAiba 100

ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
1 75 km
' Moplotével TNV amtdaToan IOV KAAUTITETAUL TE CUYKEKPIUEVO XPOVO.
2. () 36km/h (B) 20m/s
5 2 15 2
NI ® = (y) =2
1 2 (y-3)
6 x € = (o) ———
4 @ £ ® = v 1
2 (x+5) x4 x-1
(6) x—15 (E) 3 (x—1) (GT) 3
5. Mewpyla
6. 2013
8y
7 () ?1 B 93
(V) Z(X—l) (6) ﬁTa
MPOxOEZH-A®AIPEZH
PHTON AATEBPIKQN TlMAPAXTAZEQN JeAiba 106
ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
17 11a-78 5 x+1
3 (B2 1 9y+4x—6
® 3 @ o) @) o
2. To 6.
300 100
3. (@ - B —-
V) 900 6) 1390 Ta Aemtta ov x petdletat n kupia EAgvn ylax
Y v va TIANKTpoAoyrosl 1300 AEEeLC.
1-x x+8 x+1
4 (@ e ®) wae-D V) a2
-6 4 (x-3) 1
@) (€) X(x—4)(x+3) (07) (a+2)
X 2 x+1 1
5. @ Tr Gtaz 0 et
-2 2 -x x
® xS tin o we T ie
5 11
6. (o) ¢ ® 3
21 41
Y 1% ©) 2
x+1
7. (@) —2ap B 6 v) =
1 2(x+1)
©® 5. € —— %
8. (0 x= @) x=3
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vy y=-1ny=5 (§ x=1
(€) x==-3Nx=-2 (o1) x=0N x=-2

@ =x=8 (n) y=-2
. (o) 3)

® D

) 2)

6 4

APAITHPIOTHTEX ENOTHTAZ JeAida 108

ApaotnplotnTa ATIOVTNOELG
1. (o) 3k (¢ + w) (B) 5x (2y%? + xy — 3x?)
(v) (x—5)(x —2) © yo-Hy-2)
(g) 4x 2x —y) (o1) 2x(x—1D) (x+1)
@ (x +y)(x +5) n oG-H+3)
6) a(x—3)(x%2+3x+9) () (4a — y)?
2. () (a—-2)(a+4) B  E=-»B+x+y)
(v) Bx-2y)Bx+6y) ©6) 4l@a-Pla+pHB-DEBE+1)
(e) x+NE2—xy+y?=3) (01 (x-5x-1)
Q@ +D@-pPH@®+ap+p?) ) G-5-0@-5+x)
©) (a+1)(a’+a+p) OV —-@+D2x-y+1)
(o) (3a+8)(a—23)2 (tB) (x+6)(x + ax —6a —2)
3. (o) L (1/2—1) (B) 36 QYWVEC
4. (@  (a+pB)(aB—-1)
5. (@  —3yx? ®
v = I
6. (o) = ® 3
v o : 6 =L
© () 1
0 = m
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@ =2 v =D
7. (a) - ®
= R —
© 0 GO
e (o) ToB ® 406;240
9, ) = ® =
v = ® 35
10. (@) a=21 a=-8 (B) x=0Hx=2
(v) x=-5 ®) x=0Hx=9
6] x=—49x=1 ()  B=1
@ x=01nx=-1 (n) a=-3Na=4
o
Foi
13. x=0fx=41Hx=-5
4. (o) x = (B) x=3
(v) x = (8) =
(g) x=—-14 (oT) y=-—3
(@ a=-10 (n) y=+4
15. To SeUTEPO LOYVEL YLt OAOVG TOUG aPLOOVG EKTOG aTtd ToV aplOpd —1
a=3pu.
16. B=4pu.
y=5u

APAITHPIOTHTEZ EMNAOYTIZMOY JeAida 112

ApoaotnpldtnTa  ATQVTNAOELG

1. B +pV)[aB—v)+ B> — By +v?]
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3. () y=2x,x#0

34 y=2x43

(B) y=2x—-3,x#2

4, () a’+1

x—1
> x+2010
7. 4 wpeC
v MARBo¢ devtpwy punAag|  MARBOG KLTIAPLOTLWY
8 (o) 3 9 24
4 16 32
5 25 40
B v=8

(y)  OtpnAeg av€dvovtal ypnyopoTepa.
9. (o) 14 mm

B) 37 xpovia

(y)  Ze75 ypovia and twpa
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ENOTHTA 4:

IZA TPITQNA

ANIZQTIKEX 2ZXEZEIZ XTA TPITQNA

2eAiba 125

ApaoTtnplotnTa

1.

ApaotnplotnTta

1.
4,

()
(¥)
(€)
()
(v)

lfwviec: 4, B, I kol Aevpec: AB, BI', AA

OB (WA
A B
OXI

NAI

ATIOVTNOELG

(8) AI,TB

(B) NAI

Br =1,23,..,11,12cm 1
BI' =8,9,10, ...cm

EZ > AZ

B=ABlr=AEE=T

I3A ZXHMATA - IXOTHTA TPITQNQN

ATIOVTAOELC

(o) OPOOZ O ZYAAOITXMOZ
(B) NAGOX O LYANOTTEMOZX

(@B=2Z 6=A4,
AB =ZE, Bl =ZH, AI' = HO, AA = E@®

(B) x = 20°

r=H A=E

KPITHPIA IZOTHTAZ TPIFTQNON

(B) AB=y,BI =a,Ad=p

2eAiba 129

2eAida 135

ApaoTtnplotnTa

1.

B=E=50° A=

(o) EINAIIZA

(6) EINAIIZA

~

Z

ATIOVTNOELG

=100° T =4 = 30°

(B) AEN EINAIIXA

(e) EINAITXA

(y) AEN EINAITXA
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(@) AB = AE B A=AREZ=Br

(y A=A, AB=AE W ['=Z,EZ=BI' | AB=AE, EZ=Brl

4 (o) r-N-T (B) N-r-n (y) n-r-n
‘ 5. ‘ AEN EINAILIXA (A" # AZ)
(B) AEN YMAPXOYN (y) AEN YMAPXOYN
. (o) M1-M1-N APKETA STOIXEIA APKETA STOIXEIA
" (8) AEN YMAPXOYN © M-I (0T)  AEN YMAPXOYN
APKETA 3TOIXEIA APKETA STOIXEIA
KPITHPIA IZOTHTAZ OPOOrQNION TPIFQNQON JeAida 144
ApaotnplotnTa ATIOVTNOELG
1. (a0 EINAIIZA (B) EINAIIZA
(o) EINAIISOSKEAEX (B) EINAI ISOSKEAEZ
2.
(y) AEN EINAI IZOSKEAES (8) AEN EINAI ISOSKEAEX
3. (&) EINAI IXOSKEAEZ (B) EINAI IXOZKEAES
4, A
APAZTHPIOTHTEX ENOTHTAX JeAida 147
ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
() AEN EINAIIZA (B) EINAIIZA (y) EINAIIZA
1. (8) AEN EINAIISA (e) AEN EINAI IFA (o) EINAI IZA
(Q AEN EINAIIZA
2. Eivan Suvatd
4, (@) 7 cm (B) 49 cm
6. (a) AT’ < 33 (B) A4 < 44
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